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1 Xwpot mnAika
Eotw X SLavuopaTIKOG XWwpog Kat Y Stavuouatikog umtoxwpog tou X . Mo kdbe X € X
Bewpol e To CUUTAOKO X OXETIKA pE ToV Y,

x={x+y:yeY}=x+Y
op
6nAadr to X eivatl n mopdAnAn petadopa tou Y katd to Stdvuopa X. Napatnpolpe otl

A N

X=y< X—yeY.
0 xwpog X /'Y (xwpog mnAiko tou X mdvw amd tov Y ) eivat o xwpog GAwv Twv
OUUTAOKWV ( OAwV Twv TtapolAnAwy petadopwy tou Y ), SnAadn

X/Y:{)A(:XEX}

Me TI1¢ TpageLg Tng mPooBeang kKat Tou Babuwtol moAlamAactlacpuol ou opilovtal PE ToV
akoAouBo Tpdno ;(+ ;losz-?-y KoL ﬂ,)A(:ﬁjX, x,yeX, LeK (K=R\C),0 X/Y
yivetal omwg evkoha e€akplBwveTal £vag SLavVUOUATIKOS XWPOG Tavw armd to cwpo K pe
UNS£V To oUUITAOKO 6 =Y.

Ac urmtoBgooupe 6tLo X eival emi mAéov évag ( SLavVUOUATIKOG ) XWPOE UE VOPUA, OC TAV

oupBoAiocoupe pe | ,Katotto Y eivat KAELoTog ( SLavuopaTtikog ) UTIOXWPOC Tou.

MmnopoUpe TéTe va opicoupe pia voppa otov xwpo mhAiko X /Y we e€fg: Eotw
X=X+YeX/Y,

Oftoue (1) X

O:pinf {Ix+y]: yeY}=inf {x-y|: yeY}=d(xY).

A

Onw¢ napatnpoU e armo TI¢ LoOTNTEG otV (1) N vOpua Tou CUPTIAOKOU X opiletal va gival n
andotaon tou X and tov urtoxwpo Y H akoun n andotacn tou 0€ X and to ovvolo




X+Y, (adol|X

=inf {HO—(X+ y)H ye Y} =d (O,X+Y) ). Hvopua rou opiletal and

TIC LOOTNTEG otNnV (1) ovopadletal vopua tnAiko. Xto €n¢ onotednmote Bewpoupe Evav Ywpo

ninAiko X /Y evdg xwpou pe vopua (X ,|| ), Ba Bewpolpe tov X /Y edoblacpévo pe tnv

vopua mnAiko.

510 MapdSetypa Tou oxfpatoc o X eivat to Eukheidelo eninedo R?, 0 Y £vac yvrolog pn
TETPLUUEVOG SLAVUOUATIKOC UTIOXWPOG Tou ( dnAadn pla euBela ou SiEpyetal amnod to

(0, 0) ) ka0 xwpog tnAiko X /'Y eival to cUvoho OAwv Twv BV TOu EMUTESOU OV
elvat mapaMnAeg pe tnv eubeia Y . H vopua kabe tétolag eubelag eival n amdotach tng

armd to onueio (0,0) tou R?.

Mpotaon 1.1 Eotw X xwpog Ue vopua kat Y KAELoTOC utoXwPOoG Tou, TOTE N vopua tnAiko
tou X /Y eival ( mpaypartt ) pia voppa otov Stavuopotikd xwpo X /Y.

Anodeién. Av Xe X téte ||X|| =d (X,Y) > 0 kot akoun ot av

A

X|=0 d(xY)=0e xeY=Y < x=0=Y.

AN

Fotw A € K pe 4 #0 kat Xe X . Tote éxoups, |4 X|| = d(/lX,Y) =

inf {|Ax—y||: ye Y} =inf {|/1|

x—%yH: er} =|A]inf {

=[4]-inf {[x=y]: y e Y} =[4]-d(xY) =[]

1
X——V|: Y
zyH ye }

A
X|. Av A =0 n anobeiktéa oxéon ivat

npodavng.

AnodelkvUoUpE Twpa TNV TPLYWVIKA avicotnta. Eotw X, Y € X . Napatnpolpe OTL yla KABe

, OUVETTWG,

{evyog Z,Z, €Y oxUeL Otu: H(X+ y)—(21+22)HS||X—21||+||y—Z2
d(x+ y,Y)sH(x+ y)—(zl+22)Hs |x—z|+|y-z|,vz,z,eY.
‘Emtetal oty,

d(x+y,Y)<inf{|x-z|+||y-z)|: 2,2, Y}

=inf {|x-z|:z eY}+inf {|y-z): z,e Y} =d(xY)+d(y.Y).

A A

X+Y]

A

X

AN

looSUvapa, <X+ vl




Oplopog 1.2 Eotw Y SLoVUOHOTIKOC UTTOXWPOC ToU Slavuopatikol xwpou X . Tote n
amekovion tnAiko n kavovikn ametkdvion tou X enitou X /Y eival n anekdévion 7 mou

A
opiletal anod Tov TUMO 7Z'(X) =X=X+Y.

MopatnpoV e 6TLn 77 sival pio ypopptkn ametkovion, pe Kerz =Y kat

Be’Bouour(X)z XY

)

Afppa 1.3 Fotw X xwpog pe vopua, Y kAewotdg uroxwpogtou X kot 7. X —> X /Y n
KOVOVIKT] amelkdvion. TOTe n elkdva HECW TNG 7T TN AVOLKTAC povadiaiag odaipag tou X

glvat n avowktr) povadiaia opaipatou X /Y. Anhadn 7Z'(BX ) =By, .

AndbeEnEotw Xe X pe ||X|| <1 tore,

7 ()| =[x Y[ =inf {xr v ye Yy < ¥ <1,
apov 0eY . Enetar éu 7(By ) =By, . Eotw tpa Xe X pe

Hﬂ(X)H =||X+Y|| =inf {||X+ y||: er} <1.Otwpolpe Yy, €Y u'.)0t€||X+ y0|| <1 kot

Bétope X, = X+ Y,. Tote éoupe OTL, X1|| <lxat X +Y =(X+Y,)+Y =X+Y . Enopévwg

)21 — X n 72'()(1) = 7Z'(X) HE ||X1|| <1.Etot cupnepaivoupe ot By, < ”(Bx) KaL n
anodelen tou AfupaTo g ival mAnpng.

Napatipnon 1.4 Inuelwvoupe OTL yLa TIG KAeLoTEC povadlaieg odaipeg LoxLeL OTL,

A A

7| Bx | Bx/y koaiotLev yével Sev loxVel LodtnTa. Auto onpaivel 0tL evoéxetal va

urdpxet X, € X dote d(%,,Y)=1< Hﬂ(XO)H =1k ||)<0 - y|| >1,VyeY . And autd
oupmnepaivoupe 6Tl Sev untdpyet X, € X pe ||Xl|| <1 wote 7[()(1) = 72'(X0). ( Av umtnpxe éva
TéTolo X, TOTE X, — X, €Y, dpa X, = X, + Y, yta kanoto Y, €Y . Enerat 61t

||X1|| = ||X0 + y0|| <1, &romo. MpPA eniong TI¢ AOKAOELC.)

INUELWVOULE OTL O KATIOLEG EVOLAPEPOUTEG TIEPUMTWOELG LOXVUEL LOOTNTA OTNV TIAPATIAVW
oxéon, onwc Oa Slamiotwooupe apyotepa. ( MpPA Tnv napatnpnon 1.6 ).

Oswpnua 1.5 Fotw X xwpog pe voppa kot Y KAELOTOG utdxwpog tou X . TATE N KAVOVLIKA
anewkovion 7. X — X /Y eivaw ouvexng ( pe ”72'” <1) ypapuikd katenitouv Y, n onoia
gival emumAéov kat avoikt. Av Y # X, tote ”72'” =1.

AnoSeién H ypappikdtnTta tng 77 KL T0 yeyovog otL eivat emitou Y pe Kerz =Y eivau

npodaveic. H cuvéxela tng 7 €netal apéow amno to Anupa 1.3 ) kat ansvBeiag adol av
[ <1 wte [x+ Y] < |X] <1, dpa | <1.



H 7 eivaw avowth and to Ajupa adol av X € X kat & > 0 torte,
7(By (X)) =7 (X+eBy) =7 (X)+em(By )= X+ By, =B,y (X,gj.
EMopévwe N T OTEIKOVITEL TIG TIEPLOXEC TOU TUXOVTOC onpeiov X € X o€ MePLOXEC TOU

7Z'(X) KOl elval Gpa oVOLKTH AmELKOVLION.

Av o urtoxwpog Y tou X eival Stagopetikogtou X, dnhady X #Y tote ( kat poévo tote )

o xwpogmnAiko X /Y eivaw un tetpiupévog ( X # 0). Enopévwg By, # {0} , KoL Qv
yeB,, ue y=#0 tote undpxet Xe B, wote 7Z'(X) = Y. Enetal auéows oo to ANppa

136u ] =1.

EUKOAN GUVETELQ TOU TIPONYOUUEVOU BEWPNUATOG E(vVaL KOL TO YVWOTO ATIOTEAECLLO TOU
Riesz:

Anuua (Riesz). Eotw X xwpog pe vopua kat Y yvolog KAeLoTdg urtoxwpogtou X .

Tote : (a) Mo kaBe & >0 undpxet X=X, € S, = {Xe X ||X|| :1} wote

d(x,,Y) =inf {|x,-y|: yeY}=1-0

(B)Avo Y éxel menepaocpévn Stdotaon, TOTe UTAPXEL X € S, Tou omoiou n andotacn anoé

tov Y eivaln péylotn Suvatr, dnhasdy d (X,Y) =1.
Anodei€n (a) YroBEtoupe xwpic va meplopiletat n yevikotnta ot @ € (0,1) .

OewpoUpe tTnv kavovikA anewkovion 7. X — X /Y . Eneldrjo Y eivat yvriolog KAELOTOG

umoxwpog tou X Emetal otL ||7z|| =1.Etol éxoups,

1 = suf] ()] 44 - } 5w

Av 0< @ < 1, énetal and tov XopaktnpLloud tou supremum ( evog bpayuévou cuvOAou

A
X

I = 3 ~supla(x¥) - 5.

N
TPAYLLOTIKWVY ) OTL UTLAPXEL X, € S woTe || X,

=d(x,,Y)>1-6.

(B)Eotw Ze By, pe |7 =1, undpxettote X, € X e 7(%, ) = Z. Enetau o1y,
d(%,Y)=]7(%)| =]4|=1. eewpotpe a akoroudia (y,) =Y wote |%, - ¥, =1,
elvaw oadég otun (Y, ) eivar dpaypévn. EToL CULTMEPAIVOUNLE QG TV CUMTAVELS TWV
KAELoTOV odatpwv Tou Y —adov o Y eivaw nenepacpévng Sidotaong —otun (Y, ) éxet

umtakoAouBia cuykAivouoa péca otov Y . Eotw Y, — Y, €Y. Zuvenuwg,
n



HXO ~ Y H - ||X0 - y0|| =1. Oétope X=X, — Y, kaLmopatnpove ot epdcov Y, €Y, Ba
€XOULE OTL ﬁ(x) = 7Z'(XO) KoL ||X|| =1=d (Xo ,Y) =d (X,Y)
MNapatipnon 1.6 Mapatnpolue OTL AUTO TTOU OTNV MPAYHOTIKOTNTA anmodeiape oto

SeltepO PEPOC TOU TIPOoNYoUUEVOU ARUATOG eival To akoAouBo amotéheopa: Avo Y eival
MEMEPACHEVNE SLAOTAONG UTIOXWPOG TOU XWpou pe voppa X kat 77 X — X /Y eivain

KOVOVLKA QTELKOVION, TOTE ﬂ(BX j =B,y , (mpPA kaL TtV mapatipnon 1.4).

YrnievBupioupe akopa éttav H eival xwpoc Hilbert kot F yvrolog kAelotog undxwpog tou

H tote yia kabe Xe H pe X ¢ F undpyet akpipwg éva Yy € F wote ||x—y||=d(x, F).
‘EtoL av d(X,F)=1=H7l‘(X)

, TOTe BeTOVTOG X, = X— Y EXOUUE OTL ﬁ(X) = 7[()(1) Kol
||X1|| =1. Suvenwe Kat otnv MepimTwon auTh £XOUUE OTL H(BH] =By - (MpBA. Tat
anoteAéoparta tng mopaypdadou 4.2 kal tnv mapatnpnon 4.2.13.)

Moplopa 1.7 Eotw (X ,||||) XWPOG LE VOpUa ATELPNG dLAoTaonG Kot

X,cX,c...c X, C...,akohouBio umoxwpwv tou X Memepacpévng Staotaong.
* # # #

Téte : (a) Yndpxet pia akohoubia (X,) = X £tot wote, 1:||Xn|| =d(x,,X,4).n> 2.

(B) 161aitepa €xoupe OTL 0 KABE ATMELPOSLACTOTO XWPO KE VOPUA UTIAPXEL akoAouBia

(x,) = S wote ||, —x,[=1,Vn=m

Anodedn. (a) Eotw X, € X, pe ||X1|| =1. Npoxwpwvtag pe emaywyn Kal Le Thv BorBeta Tou
toxuplopou (B) tou Afjpuparog Riesz yiato {evyog X, ;, X, emléyope tnv akohouBia
(Xn) HE TLG INTOUHEVEG LOLOTNTEG. ATIO QUTO TIOU MOALG ammodeiape EmeTal eUKOAQ Kal N

Umapén piag axkodoudiag (X, ) = S, wote ||Xn - an >21,vn,me N pe n=m.
MapoAa autd Bo SwWooUUE Kal pla ansuBeiog amddelEn auToU ToU LOXUPLOUOU.

(B) Eotw Aoundv X, € S, , Bétope X, = <X1>E X . Ané to Afjupa tou Riesz

undpxet X, € S, 1 d (Xz, Xl) =1. 0¢tope X, = <Xl, X2>E X Kol cuveyi{oupe Pe eEMaywyn.
Avta X,...,.X € S, éxouv oplobei Bétope X, :<Xl,...,)§1> kaw emeldn dim X, < oo kat
dim X =0 unapxetX,,, € S, wote d (an Xn) =1. Ané TV KoTaokeur] pog ivat pavepo

ot ||Xn|| =1,Vn=1«ka

X, = % =L, Vn=m.

MNapatnpriosic 1) Eotw X xwpog pe vopua anepng Staotaong



(a) Elvar Suvatod va amodelyBet pe xprion tou Bewpnpatog Hahn-Banach otL umapyetl

(Xn) c X wote ||Xn|| =1,vn=>1ka ||Xn —an >1,Yn#m. (6e¢ 1o [D] oehiba7).

(B) Emiong amobelkvietal ( @swpnuo Twv Odell-Elton, 8¢ to [D] oeAida 240) 6tL umapyeL

5> 0 wote, ||[x,[=1,Yn>1kat |x, =X, [|21+5,Vn=m

ATLO TO PONYOULEVO OIMOTEAECUA ETTETAL £VAG ONUOVILKOG XOPAKTNPLOUOG TWV XWPWV HE
vOpUa MEMepAoUEVNC Sldotaonc.

Qswpnua 1.8 Eotw (X ,||||) XWPOG Ue vopua. Ta akolouBa eival tooduvapa:

() O X eival menepaopévng Staotaong

A
(w) H kAewotr povadiaia odaipa Bx tou X eival cupnayég ouvoho
N
Anodetén (1) = (u) Eival yvwoto ottav o X €xeL menepacpévn didotoon tote n Bx eivat

OUUIAYECG GUVOAO.

(W) = ()Avo X eixe amnepn Sldotacn TdTe and To PONYoUUEVO amotéAecua Ba umripxe

uio akohoubia (X, ) = S, wote ||Xn —xm||zl,Vn,me N pe n=m

EivaL cadég ot n (Xn) Oev €xel cuykAivouoa umakoAouBia kot autd avtlpAoKeL LE TO

AN

YEYovoc OTL N (Xn) TIEPLEXETOL OTO CUUTAYEC oUVOAO Bx .

MNapatipnon 1.9 Eotw (X ,||||) XWPOC e vopua kot Y KAeLoTOg umoxwpogtou X .
OewpoUpE TNV kavovikd anekovion 7 X — X /Y

(a) Av Xe X kat & >0, tote undpxet X'€ X wote 7Z(X') =7Z'(X) Kot ||X'|| <H7z(X)H+8.
Mpdyuoaty, é0tw Y, € Y': ||X— y0|| <d (X,Y)+ E= H/T(X)H + & Bétope X'= X—Y,, T0TE

X'=Xx=-Y, €Y katdpa 7(X)=7(X'), eniong ||X'||:||X— y0||<H7z(X)H+5.
(B)AVX,, X, € X kaw Ze (X )=X+Y tote, d(Z,ﬂ(XZ))=H7Z(X1)—7Z(X2)H.

Mpdypatt, av Ze X, +Y Tote,

A(zx(6) =t {lz—(x -yl ye¥] it f(z-) sy} -

A AN

z-X,

N
Z-x,|=
A A

A A
X=X, ,€pooov Ze X +Y & Z=X, .

=H7T(X1)—7T(X2)

Qewpnua 1.10 Eotw X xwpog Banach kat Y kAeLoTtoOg UMoxwpog tou X , TOTE 0 XWPOG
nnAiko X /Y elvaw xwpog Banach.




Amodeiln. 'Eotw(xnj akoAouBia Cauchy otov xwpo X /Y. EmAéyope pe emaywyr Kia

A A
umokoAouBia (Xnkj ™mg (an WOTE va LoYVEL,

A A 1
(1) Xnk_xnk+1 <?,k:1,2,...
1 , ) , A A 1 ,
(T 825 unapxz—:tnleN.n>mZn1t0te Xn— Xm <E.Katomvyta E=—

22’

A AN

, , 1 , _
grmAéyoupe N, >N, I N> M2 N, TOTE | Xn— Xm|| < ? . Zuvexilou e pe emaywyn Kal €ToL

gvtomniloupe pia umakolouBia (nk) TWV PUOKWV aplOpwV wote va yveLn (1) ).

AkoAoUBw¢ emAéyope e emaywyn pia akolouBia Z, €Xn, k=1,2,.., wote

k=12,.

Hznk _Z"m <§'

AN A

Xn, — Xn,

A A 1
Eotw Z, €Xn, and tnv nponyouuevn napatipnond (an , XHZJ = < E

A 1 A
Enetat otL undpyeL Z, € Xn, wote HZnl - an” < > Enedn Z, € Xn, €metaw ot

o)

LE EMaywyn otnv enloyn tng (Znn ) H (Znn ) eival pa akoAouBia Cauchy. Mpaypartt, av

X, ™ %,

1, , ~ 1 ,
< ? apo UTtapXEL ZnS € Xn3 wote Hzn2 - ZnS <§. Mpoxwpoupue

1
&>0 toteundpxet ky e N:——<¢ .Av A > u >k, +1 1ot

2k
Hzm -z, H SHZn -z, +...+Hzm -z, Si+...+i_<—< € .Enedno X eivau
u W sl -1 i i 2/1 1 2<o
Xwpoc¢ Banach untdpysl Xe X : zZ, %} X . ATO Tn CUVEXELO TNG KOWVOVLKNAG OTIELKOVIONG

7T, EMETAL OTL 7r(znk ) = Xn, —> 7Z'(X) =X otov xwpo X /Y .Enednn (an eival

akoAouBia Cauchy otov X /Y kat éxel umakohouBia cuykAivouoa, émetat dtL kaL n ida
elvat ouykAivouoa.

Napddetyua 1.11 Oewpolpe tov xwpo mnAiko £/ C, tote n vopua mnhiko Sivetat and tov

tono, )A( , rou Xefw,X:(Xn).

=limsup|x,

n—o




Mpdypaty, av X € C, <> lim X, =0 torg, |[X

=d(x,G,)=0=lim|x,|
YmoBEToupe OTL X = (Xn) el ka X¢&C, L, .ooduvapa otL X = (Xn) elval pa ppaypévn
akoAouBia mpaypotikwy n omola dgv sivat pndevikn, dnAadn ott

lim sup|xn| =a> Okat (Xn) dpaypévn.

n—o

Mapatnpoupe 6t 1) Eotw Y= ( yn) €C, toTE

limsup|x, — y,| = limsupx | =a (Av,

X — Yk ‘ ,N>1, eival cuykAivouoa umakolouBia
n n

™ng |Xn - yn|,n21 tote Y, — 0, apa Limo‘xkn - ykn‘ :'n"ll‘xkn‘ < a. Emeldn umapyet

urtakoAouBia (erh) ™ng (Xn): lim ‘th‘ =a énetan 6t lim ‘X,Th = Y =lim ‘th‘ =a, dpa

n—oo n—oo n—o0

£€XOULE TO CLUUTIEPACUA ).

N

2) a<d(xc,)=|x

Npdypaty, av y=(yn) €C, tote and v (1) a=Ilim Sup|Xn - yn| < suqxn - yn|
n n>1

=|x-y|=a<d(x¢c,).
YroBétoupe yla va kotaAioupe o dromo o6tL a< d (X, CO) .
Oétope X' =(X,%,,...%,,0,.)€Co N> L.

Enetar 61, a<d (X, CO) < HX— X"

=sup|x| k=n+1 vn> 1

suvenwg, a<d(X,¢) < IiEn[SUp{|Xk| k=n+ ]}] = Iiﬂnsup|>g1| =a, £T0L €YOoupE
kataAnéel oe avtipaon.

MNpdtaon 1.12°Eotw X,Z xwpotBanachkat T: X — Z dpayuévog ypapukdg TEAEOTAC
enitou Z . Tote o ywpog mnhiko X / KerT eivat ioépopdog tou Z .

Andbeifn Opitovpe F: X /KerT - Z pe F (X+ KerT) :T(X). Oa anodeifoupe O6tLO

T elvat évag ( KaAd oplopEVOG ) YPOUUIKOC TEAEOTNG 0 omolog ival ppayuevog, 1—1 kat
enitou Z . Ano 1o Bewpnpa aVoLKTHG ATIELKOVLONG Ba £XOULE TO CUUMEPACHAL.
NMapatnpoVpue akdun ot T = For



(O T eivat kKOAG OPLOUEVOC YPAUULKOG TEAECTAG .
Eotw X, X'e X wortg,

X+KerT =x+KerT < x-x'e KT < T(x-x)=0<T(x)=T(x'). Apa o

T eivat koA oplopévoc. O T eival emiong ypappuikog agou,
F(A(x+KerT)+u(y+KeT))=F(Ax+uy+KerT)=T(Ax+puy)=

AT (X)+uT(y)=AF (x+KerT)+u(y+KerT).

(IO T eivar 1-1 kareni tou Z .‘Eotw

F(x+KerT)=F(y+KeT) o T(x)=T(y) ©T(x-y)=0< x-yeKeT

S X+KeaT=y+KerT.OT elvareni, apobav ze Z tote (o T eival et ) umdpxet
xe X =T(x)=2, &pa F(x+KerT)=z.

(MO T elvar dppayuévog, pe ||F|| = ||T||.'Eorw X+ KeTe X/KeT.Makdbe >0

propoUpe va emhé§oupe Y € X+ KerT pe ||y|| < ||X+ KerT|| + & (mapatipnon 1.9).
soveci |F (s KerT)] = F (v + KerT)| [T ()] <[] ] <IT) (s KT 2).
Eddoov n aviootnta Loyuel ylo KaBe BeTIKO &, EMeTalL OTL,

|F (x+ KerT)| <|[T]-|x+ KerT|.

JUVETIWE ||F|| S”T” kato F eival dpaypévog. Eneidn Se,
[T]|=sudT (x)|= sufiF (x+KerT)|<  sup|F (x+KerT)|=|F
|

[¥<1 [¥<1 |x+KerT|<1

, ouumepaivoupe

Fl=I7]

oty

Méplopa 1.13 Mo kabe Stoywpiolpo xwpo Banach X umdpyel £vag KAELGTOC YPAUULKOG
unoxwpog Y tou ﬁl( N) WOoTE 0 XWPOogG nnAiko ﬁl( N ) /'Y va givat toépopdog pe tov X .

Anodeién Q¢ yvwoto emetdr) o X eival Stoxwpiolpog untdpxeL Evag GPayUEVOC YPOLULKOG
teheotig T Zﬁl(N) — X oonolog eivatenitou X . Oétope Y = KerT . And tnv
TLPONYOUEVN TIPOTACH EXOUE TO CUUTEPACLLOL.

MNapatipnon 1.14 YnevBupuiloue v cuvtopia TO AMOTEAEGHA TTOU XPNOLOTIOL|COE OTO
niponyoupevo Mdplopa, SnAadn ot kabe Slaxwpioog xwpog Banach X eivat cuvexng

ypapukn ewova tou /. Eotw D = {)g1 ,N= 1} éva aplBpnoLo UKVo urtocuvoro tng By .
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Opioupe T/, > X pe T ((/1“)) = ilnxn , ENeldn n oepa ilnxn elvatl amoAuvta
n=1

n=1
ouykAlvouoa o T eival évag kohd 0pLOREVOC YPAUULKOG TEAEGTAC 0 omoiog eivat ppayuévog

ue ||T|| <1. AnoSewvietat akdun étto T eivatkatenitov Y . Eotw Xe B, < ||X|| <1,

epooov 1o D eival mukvo unapxet otnv B, (n B, bev éxel pepovwpéva onpeia )

, I . 1 ,
AouB .0 =[1-= ,n>1
urtakoAouBia (ij) ™mg (Xn) HE X, — > X. Octole Z, ( nje"“ n ( omou (%)

n ouvABng Bdon tou /,), totE Z, eBé1 Kol T(Zn)LX, daneT(Bﬁl).'Erot

anodei§ape ouB, T (Bél) . ATto €va yvwoto AP TIOU XpNOLLOTIOLELTOL 0TNV amOSeLEn

TOU BEWPAHATOG AVOLIKTAG ameLkoviong énetaL otB, < T (Bfl) arnd Omou cupnepaivoue
otto T elvatenitouv X . Afilel va onuelwBei dtL LoxUeL Tpodavwe KaL n oxeon

T(le)QBx' kat ouvenws By :T(B,{i) JEmetawdtiav F i/ /Y — X, 6nou

Y = KerT , eivat o teleotrig Tou Bewprparog 1.12, tote F (B,{‘l,Y ) =T (B ) =B, . Ano

ly
omovu £mnetal otto F elval pa woopetpia ( yiati; ) kat dpa o X eival LOOUETPLKA LOOHOPDOG

e éva mnAiko Tou xwpou /.
Mo akopn evéladEpouca ebapuUoyn TwV Xwpwv TNAKWY glvat kat n akoAouon.

Mpotaon 1.15Eotw X Xwpog pe vopua, Z KAELOTOC uToXwpoG tou X Kot Y uroxwpog
tou X nenepacpévng tdotaong. Tote o Y + Z eivatl KAELOTOG umoxwpog tou X .
Anddeifn . Eotw 7. X = X/ Z n kavovikr anekovion. O 7Z'(Y) elval nenepaopévng
Stdotaong unoxwpog tou X / Z kot dpa kAelotog umoxwpog tou X / Z . Adol n 7 eivat
CUVEXNG O ﬁfl(ﬂ(Y)) gival kAewotog unoxwpog tou X . Mapatnpoupe Oty

XE7Z'_1(7Z'(Y))<:>7Z(X)E7Z'(Y) <:>3yEYI7Z(X):7z(y) S X-yeZ & xeY+7Z.

Enetou ot Y+ Z = ﬁfl(ﬂ(Y)) kato Y + Z eivat KAelotdg umoxwpog tou X .
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2 Nenepaopevo subga abpoiopato. Kol TPoBOAEC OE XWPOUC LE VOPUAL.

Eotw (X ,||||) Kol (Y,””) XWPOL HLE VOpUa. TOTE 0 SLAVUCUOTLKOG XWPOG

XxY = {(X, y) ‘Xe X kaye Y} ( ne TG oUVABELG KaTA oNUELD TIPGEELS ) yiveTal Xwpog

HE VOPUA, UE TIC 0KOAOUBEG VOPUEC OL oTtoieC opillovTal HECW TwV VOoPUWY Twv X Kat Y .
(@ [ y), =[x 19

B) (x y)], =max(|x].[y]) v

1

W[y, = (147 +IA°) 1< p< e

To yeyovog OTL oL taparmdvw TuToL opilouv VOPHEC 0ToV Slavuopatiko xwpo X xY émetat
€UKOAQ OTLG TIEPLTTWOELS (a) Kal (B) kal pe Tnv BonBela tng avicotntog Minkowski yia tov

R? (1 C? ) otnv nepimtwon (v), av p>1.

Napatnpolpe 6Tt 1) OL mapamdvw VOpHEC eival Letall Touc toduvapec. Mpdypatt, £0Tw
1< p< o0, w6t (X, Y, ) —e> (%, Y) < % = X" + ]y~ y|" =0 < %, —X| >0 ke
|Y.—¥|—0.Av p=oo, téte

(X0 Ya) = (% y) < max ([, =4[, = ¥]) = 0 = [Ix, = X| > 0 wa [y, ~ ¥ > 0.

MapatnpoUu e OTL oL ||||p , 1< p<oo endyouv tnv tonoloyia  ywopevo otov xwpo X xY .

2) Avol (X,””) Kal (Y,””) gival xwpot Banach téte o X XY pe tnv ||||p vOpua
(1S p< OO) elvatl emiong xwpog Banach. Npayuarty, éotw (Xn , yn),n >1, akohouBia Cauchy
Ww¢ Tpog TNV ||||l voppa. Av ¢ > 0 tote undpxet N, € N worte

n>m2 Ny = (X, Yo ) = (%o Yoo )|, = %0 = Xl Y0 = Yall < &

Tuvenwg, avn>m2= N, tote ||)<n - an <& Kkat || Y, — ym|| <&, 8énhkadn ot (Xn) Ko (yn)
eivat akohouBieg Cauchy otoug X kat Y avtiotoxa, dpa cuykAlvouoeg, £0Tw X, L X
Kot Y, L Y . Elvau tote cadEg amo tnv mponyoUpevn mapatripnon OtL

Hy
(%01 ¥a) == (%Y).
O xwpog X XY petnv ||||p vopua ( 1< p <oo) oupPoliletal pe (X G—)Y)p . Ta napandvw

YEVLKEVOVTAL LE TOV TIpodavr) TPOTIO KAl YLO LLa TIEMEPATUEVN akoAouBia

(Xl,”-”) ..... (Xn,””) XWPWV HE VOpUa Kat 0 Xwpog X, X...x X He TNV ||||p vopua
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ovoudZetat to guBY abpotopa Twv xwpwv X, ..., X, otnv ||||p KoL cupBoAileTal pe
n

(;@ij fue (X, D...® Xn)p.
= P

210 onueio autd Ba umevBupiooupe KATIOLEG EVVOLEG Ao TV Mpappikn AAyeppa. Evag
Stavuopatikog xwpog X Agyetal OtL ivat To alyeBpLko suby aBpoLopa TWV UTIOXWPWV

Ykat Z av Y Z = {0} kat Z+Y = X . looSUvapa av kdBs X e X ypadetal povasikd

WG X=Y+Zpe YyeY kat ze Z.0LY «kat Z Aéyovtal 1ote oAVEBPIKA OUUTANPWLLATIKOL

otov X KOl auTo To SNAWVOUUE ypadovtag

X=YDZ.
Avo Y eival ( Stavuopatikog ) umoxwpog tou X , pia ypapptkn anekévion P X — X
Aéyetat mpoBoAry tou X emitou Y, av P(X) =Y kot P(y) =Y,VyeY.An\aén, av
P(X) =Y kot P(P(X)) = P(X),VXG X . Napatnpoupe otL av Béowpe Z = KerP téte
Ba éxoue, X =YD Z.
Avtiotpoda, £0TW OTL yLa €va SLavuoUaTIKO Xwpo X KAl yla Toug UTIoXwpoug tou Y Kat
Z woyvetou X=Y®Z, énhad o X eivalto alyefpikd eubU dBpotopa twv Y kat Z .
Enetat téte e0koa 6TL ot antewkovicels B X — X kau P, 1 X — X dote B (X) =X kau
P,(X)=X,, 6mou Xe X kau X=X +X, pe X €Y ka X, € Z eivou tpoPodég tou X
otoug Y kat Z avtiotowxa, wote KerB =Z kauw Kerk, =Y.
INUELWVOUUE OTL, av 0 X €elval SLAVUOUATIKOC XWPoG KAl o Y SLavUCUATIKOG UTIOXWPOG
TOU TOTE UTAPXEL SlavuopaTikog urtoxwpog Z tou X wote X =YD Z. (0 Z &ev eivat
BéBata povabikog ). Na va to anodeifete Bewpeiote pia Baon Hamel tou Y Kal emektelvete
NV e to Afjpa Tou Zorn o pia Baon Hamel tou X .
Epeic evdladepopaote BERala yLa XWPOUC LE VOPUQ (X ,||||) Kol yLa dpayUEVeg IpoBoAEg
P.X—>X.

MNpdtaon 2.1 Eotw (X ,||||) Xwpog pe voppa kat P: X — X npoPoAn pe P(X) =Y «kat

Z=Ke&P,dpa X=YDZ.Ta akérouba eivat .ocodvvaua: () H P eival dpaypévn
TtpoPoAn).

() H « duotoloyiki» amneikovion, D (X, y) eYxZ —>X+Yye X eivat opoopopplopds.

Anodeien Napatnpovpe 6tin @ sivat ypappukn 1-1 kot BéBata emi tou X ( adyeBpLkog
LoopopdLopog ). Emiong n @ eivat ouvexnic agou sival o mepLopLlopog tng npocBeong
+: Xx X — X otovuroxwpo Y xZ tou X x X . (0 X x X Bewpeital BeBaiwg pe tThv

tomoAoyia ywopevo, n onola 6nwg eidape emayetal amnod tig ||||p vopueg 1< p<oo).
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() = (u) Eddoov nmpoBorry P: X — X eival dpaypévn, Snhasdr ouvexig, tdte Kat n
npopor Q: X —» X :Q(X) =X— P(X) glval ouvexng (Q: I, - P) Emetau OTL Ko n
avtiotpodn tng @, Snhadh n anewoévion, F =@ : X - Y xZ wote

F (X) = ( P(X),Q(X)),Xe X, lvat ouvexnc

‘Enetat mpodavwg ot n O sivatl opolopopdlopog.

. . ' . ' -1.
(W) = ()Avn @ sivol opolopopdplopog tote (kat povotote )n F =D X > Y xZ
elvat cuvexng kat katd ouvenela ot P kat Q eival ouveyeig anewkovioelg, adol

F(x)=(P(x),Q(x)),xe X.
Oplopog 2.2 Eotw X Xwpog Ue vopua. Evag Stavuouatikdg umtoxwpog Y tou X Aéyetal

( tomoAoyikd ) cuumANPWUATIKOG otov X , av urtdpxet dpayuévn pofodry P: X — X ue
P( X ) =Y.

Napadewypa 2.2 Eotw Y,Z xwpol pe voppa kat 1< p < oo . Tote kabe €vag amd toug Y Kat
Z sival (mpodavwg) CUPMANPWHATIKOG UTIOXWPOG TOU XWwpou X = (Y ® Z)p .
( Mopatnpovpe 6tLn poBorii P X —> Y. F’( Y, Z) =Y, TOUTI(ETAL OUCLAOTIKA ME TNV
Kovovikr amewkovion 7. X — X/ Z katenopévwg X /Z =Y (tomohoytkdg
LoopopdLopos))

Mapatnpou e OTL OMwG EMeTal Ao tny mpotacn 2.1 0 Y elval GUUMANPWHATIKOG oTtov X ,
akpLBWE TOTE av N puctoroyikn ametkovion DY xZ — X (I)(X, y) =X+ Y eivat

opotlopopdlopdg, onouv Z = KerP.
Emtiong onuewwvoupe dtL otnv nepintwon autr kato Z gival cUPMANPWUATIKOC otov X

(adol Z= Q(X), omou Q eivat n dpaypévn poPory Q =1, — P) kat akoun ot ot

Y kat Z eivat avaykaio kAewotoi umoxwpottou X ( yuati;).

‘Eva alyeBpkd guBU dBpotopa X =Y @ Z pe tnv anewkovion @ ouveyr ( Loodlvaua pe Tig
P kat Q ¢payuéveg) Ba ovoudletat tomoAoyikd euBu dbpotopa twv Y kat Z .

INUELWVOUE OTL Eva ahyeBpLko uBL dBpotopa X =Y @ Z petouc Y kat Z khelotolg
urmoxwpouc tou X &ev eival avaykaio kat TomoAoytko ( tpPA. doknon 3). Av dpwgo X
elval xwpog Banach autd oyvel, onwg Oa anodeifoupe euBUC apéows. To AMOTEAECUA QUTO
elval pua wpata epappoyn tou Bewprpatog Tou KAeLoToU YpadruaToc.

Oswpnua 2.3 Eotw X xwpog Banach kat Y kAelotog uroxwpog tou X . Ta akoAouBa sivat
Looduvapa:

(VO Y elval ( tomoAoyikd ) CUUMANPWUOTIKOG UTIOXWPOG Tou X .
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(w) Yrdpxet kAelotdg umoxwpog Z tou X wote X =YD Z (dnhasy Y Z = {0} Kat
X=Y+2Z).

Anodeiln (1) = (u)Eotw P: X — X dpayuévn npoBolr pe P(X) =Y .Oétoue
Z = KerP téte ( 6rwg Adn £xoupe napatnprost) X =Y @ Z kot enedy P ouvexngo
Z= Pfl({O}) givat KAeLoTOg uToxwpog tou X .

(W) =) Eotw X=YDZ, 6mou Y,Z eivar kAelotoi umdxwpottou X . Onwg yvwpiloupe
oteleotic P: X — X P(X) =Yyonou X=Y+2Z e YeY kat Ze Z €lvol ypOoUULKA
T(poPOAN pe F’( X) =Y kat Z = KerP, 6a anobdeifoupe 6tin P eival kat ppaypévn. Opwg
enedn o X eival xwpog Banach apkei, arnd to Oswpnua kAelotov ypadriuatog, va

anodei§oupe ot n P éxel kKhewoto ypadnua. Eotw Gy = {(X, P(X)) ‘X€E X} 10 ypadnua
g P . Oswpolpue pio akoloubia (Xn, yn),n >1 otoixeiwv touv Gy kat (X, y) e XxX
(bcte(xn, yn) —)(X, y) . Tote BeBaua X, —> X koL Y, = P(Xn) —> Y.Enedno Y eivau

KAELOTOG oTov X €metat OtL Y €Y Kat dpa P(y) =Y.

Mapatnpoupue otL
P(x,=¥,)=P(%, = P(x,))=P(x)-P(P(x,)) = P(x,)- P(x,) =0,n> 1. Eneta
ot, X,—Y,eKerP=2Z,n>1katenewdn o Z eival kAewotog otov X, Ba éxoupe oTL

X—yeZ,adol X —Y, =>X-Y.

JUVETWC, P(X— y) =0 P(X) = P(y) = Y kaL n anodetén tou Bewprpatog eivat
TAfRpng.

2T ouvéxela Ba eEETACOUE KATTOLEG CUVETIELEG TOU Bewprpatog 2.3.

Mpotoon 2.4 Eotw X xwpog Banach kat Y kAelotdg unoxwpogtouv X MEMEPACUEVNC
ouvdilaotaong. Tote kaBe ahyePpkd cuumAnpwua tou Y eival Kot TOmoAoyIKO
ouumAnpwpa tou Y . ESikotepa 0 Y gival CUMUMANPWHATLIKOG UTIOXWPOG Tou X .

Anodein Eotw Z éva alyeBpkd cupuminpwpatou Y, 8nhady X =Y D Z . Ano thv
unoBeon pag o Z eival memepaopévng SLAoTaonE Kal EMOUEVWGS KAELOTOG UTIOXWPOC TOU
X . Ané to mponyoUpevo Bewpnua EMETAL TO CUUMEPACLA.

Mapatripnon 2.5 Eotw X xwpog pe vopua dnelpng Stdotaong kat Y £€vag (SLavuopatikog )
uUmoxwpog tou X memepacpévng cuvdlaotaong, tote o Y Sev eival avaykaia kKAelotog. MNa
Topadelypa, ac Oswpriooupe éva ypopptko ocuvaptnoostdéc A 1 X — K mou Sev sivat
dpaypévo ( emetdbno X €xeL amelpn SLAotaon, UNAPYEL TTAVTOTE €va TETOLO
ouvaptnooel8£g). Tote to untepeninedo Y = KA sival ( wg ywvwotov) Evoukvo
urntocUvoho tou X .

Emopévwe n umoBeon otLo Y eival KAELOTOC 0TV IPonyoU eV TTpOTAoN Elval avayKaia.
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Mpotaon 2.6 Eotw X €vag xwpog Banach kat Y £€vag menepaopévng S1aotoons UIOXwPos
tou X .Toteo Y eival CUUTANPWHATLKOG UTIOXWPOC Tou X

Anodeln O Y eival BEBata kAelotog otov X adoul £xel menepaopévn Sldotaon. Eotw

dimY =n kat {yl,..., yn} pia aAyeBpikn Baon tou Y ( pa Baon Hamel ). Ma kaBe

n
k=12,...,n, Bewpolpe to ypapupkd cuvaptnooetdeg, A, 1Y — KA, [Z 4, j =,

=1
KoL topatnPov e OtL, epocov o Y €xeL menepacpévn Staotacn, 1o A, eival ppayuévo
ouvaptnooeldEg. Ané to Bswpnua Hahn-Banach undpxet F, : X = K dpaypévo ypappikd

n
ouvaptnooeldég wote F |Y =A,,k=12,..,n.0¢w0pe, Z= ﬂ KerF, .0 Z eivaw
k=1

KAELoTOC uTOwpog tou X Ba amobeifovpe 6t X =Y @ Z . Katapyrv napatnpolpue ot
n

YNZ= {0} . Npaypaty, éotw weY () Z, epdoov @eY Ba éxoupe 6T, @ = z/ij Y, v
=t

kamowa A,..., 4, € K. Ao tnv dA\n pepld enedn @ € Z B €xoupie OTL yLal KAOe

k=12,..,n, 0= Fk(a)):Ak(a)):/lk, kat ouventwe @ = 0. Eotw twpa X € X . Oétoue

n
y= z I:j (X) Y, €Y kot mapatnpolpe 6t X— Yy e Z . Npdypaty, ya kabe k=1,2,...,n
-1

£€XOULE OTL

F (x=¥) = Fu ()= F(¥) = Fu(X)= 2 F (%) Fu(v,) = R (- 2 F, (-4 () =

F(9)=F(x)=0, (A.(y)) =8, 15k i <n).

n
Enetac o1, X—ye KerF ,Vk=12,.n<< X-ye ﬂ KerF, = Z . Etot katoAfyoupe oto
k=1

ot, X=Y®DZ petoug Y,Z va eivat kAetotoi undxwpoLt tou X Kal GUVENWE OO TO

Bewpnua 2.30 Y eival cupmAnpwpatikdg otov X .

Inueiwon H undBeon 6tLo X eival xwpog Banach ota mponyoupeva Vo anoteAéopato
bev elval anapaitntn ( agprvetatl wg acknon ).

MNapatnpnosig 2.7 1) Eotw X amelpodidotarog xwpog Banach. Evag anepodlactatog
KAgLotog umoxwpog Y tou X Sev elval avaykaio cupmAnpwpatikog otov X, SnAadn, dev
UTLAPXEL TTAVTOTE £vag KAELOTOG urtoxwpocZ tou X wote X =YD Z . (BéBatao Y £xel

navtote éva alyePpiko ocupmAnpwpa ). Eva tétoto mapddelypa givat to {evyog Y = C, kat

X =/ ( 8swpnua Phillips, tpPA to Bswpnua 5.15 tou BLBAiov [F-H-H-M-P-Z]).

ZNUELWVOUHE OTL O XWPOG G, Elval CUUTANPWHOTIKOG GE OMOLOVONTIOTE SLaxwpiotuo xwpo

Banach guduteletal Lloopopdikd ( Bewpnua Sobczyk, mpPA 1o Bewpnua 5.14 Tou Sou
BBAlou ).
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2) YnevBupifoupe éttav H eival évac xwpoc Hilbert kat F kAelotdg undywpog tov H
téte T0 opBoytvio supripwpa F* tov F (F* = {X eH:xLlyVye F} ) elvau évag
KAELOTOG UTOXWPOC Tou H mou eival tomoAoyikd cupmAnpwua tou F, 6nAadn,

H=F®F".nuewvoupe akopn dt n opboywvia rpoPor P:H — H pe P(H ) =F

kat KerP = F* éxeL voppa ion pe to éva (|| P” =1).

INUELWVOUHE OTL, av €vag xwpog Banach X €xeLtnv 8Lotnta 0Tl KAOE KAELOTOG UTIOXWPOG
Tou eival cupmAnpwuatikdg otov X tote o X eival loopopdkdg pe éva xwpo Hilbert.

( @ewpnua Twv Lindenstrauss kat Tzatriri, mpPA to Bewpnua 5.7)

3) Oukhaokoi xwpot Banach / ,1< p < +o0, Gy Kaw C[O,l] £xouv oAU ¢

OTELPOSLACTATOUG CUUITANPWHATIKOUC UTTOXWpPOoUG. MNa mapadelypa av

X=0,1<p<+oq X =C,, T01€ KAOe amelpodLdotatog KAELOTOG UTOXWPOG Tou X

TIEPLEXEL £VAL KAELOTO UTIOXWPO GUUTANPWHATIKO oTov X Kal Loopopdkod pe tov X . [mpPA.
[L-T] A [F-H-H-M-P-Z] Bswpnua 6.23 kat 6.24).

MapoAa autd untapyouv amnelpodlaoTtarol xwpol Banach mou dev eivat Stacmactipol, SnAadn
Sev umdpyel éva {eLyog anelpodldotatwy KAelotwy urtoxwpwv Y kat Z tou X wote

X=Y®Z.

Mepattépw umapyouv anelpodldotatol xwpot Banach rmou €xouv tnv SLOTNTA QUTH
KAnpovouLka, SnAadn kaBe anelpodlaoTaTog KAELOTOC UTIOXWPOC TOUC Elval Un
Slaonaoiuoc ( Gowers-Maurey 1992, tpBA to [F-H-H-M-P-Z] kat tnv BiBAloypadia mou
napatiBetal ekel). Elval ocadeg Tl ol Ywpol autou Tou eiboug Bpiokovtal atov avtimoda
Twv Ywpwv Hilbert.

4) MNa pa dAAN anddetgn tng mpotacng 2.6 &g kal to mopaptnua 1.

AoKnoELg

1) Eotw Y,Z kAelotol umdywpol tou xwpou Banach X . AvoL Y kat Z eival .oopopdikoi,

givatot X /Y kot X /Z woopopdwo;

[ Ynodein OxL. E€etdote toug umoxwpoug Y = {(0, X5, XS,)} koL Z = {(0, 0, %, X4...)}
Tov X =/,.]

2)Eotw AiCy, > R:A(X): i%, X:(Xn)eco. Anodbeite otL:
n=1

(a) A dpayuévo ypappuikd cuvaptnooELSEC UE ||A|| =1 kau ‘A(X)‘ <l Vxe Co’”X”w <1.

(B)Eow H =KerA.Av aec,—H tote d(a,H)<||a—y||, vyeH.
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[ Ymobel€n MNa tov toxuplopo (B), Bewpoupe to
ouvvaptnooesécd ¢, /H — RZ(D(X+ H)=A(X), X€ C,. Enedn dimc,/H =1, av

ag H ko ﬂ:d(a,H) 1ote @(%+ Hj‘z”@”zl.].

3)Eotw X = KZ(N U{O}) o xwpoc Hilbert. @étope Y =<e2n ‘n> 0> c X,

Z :<%n+1+(n+1)%n : n20> katE =Y +Z . Anobeite ot

() YNZ = {0} katouvenwe E=Y @ Z (alyeBpikd eubU dBpolopa ).
(B) O E eivarmukvog undxwpogtou X kat E# X .

(vy) HmpoBoAy P:E—>Y: P( y+ Z) =Y &ev eivat ppaypévn.
, : 1 , , ,
[YnoSeén To cbvodo b, =€, +—:LE'2n+l :N>0; eival opBoywvio kat dpa To
n+

&: n=>1: opBokavoviko. Emtiong to onueio i:(bn - gn) e X—-E.]
[l =

4)Eotw T : X =Y évag ppaypévoc ypoppLkog TEAEOTAG METAEY TWV XWPWV UE VOPUA
X,Y oomnoiog eivat 1-1. Antobeifte 6tio T eival toopetpio emttou’Y av Kat povo av

T(BijzBAY ,avkapovo av T(S, ) =S, ,av katpévo av T (B, ) =B,.

5)Eotw X xwpog pe vopua kat P: X — X dpayuévn npoBoln, tote || P” >1.

6) Eotw X xwpog pe vopua, amodeifte 6tto X eival cUpMANPWHATIKOG UTIOXWPOC TOU
X seoksk .

[ YnoSen Opifovpe P: X™ = X*: f — P( f ) =f |x . H poBoAr} awutr| ovopddetal kat
nipoPoAn tou Dixmier].

7) Eotw X Xwpog pe vopua kat Y umoxwpogtou X .

Anobeite ot

a)Avo Y elval kAelotog otov X Kal €Xel memepacpévn cuvdldaotaon otov X TOTE givatl
OUMIMANPWHOTIKOG oToVv X .

(B)AvoY é£xeLmenepaocpévn ldotacn Tote lval cUPMANPWUOTIKOG otov X .

[ Yrodeiln. (o) Av Z elval éva ahyeBpiko cupminpwua tou Y wgmpogtov X tote Z
elval menepaopévng Stdotaong kat dpa KAelotog untdxwpoctou X .Eotw P: X > Z < X

n mpoPoAr tou X emitou Z . Napatnpolpe 6t P= jor,émou 7: X — X /Y n
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kavovikf amewkovion kal j : X /Y > Z 1 | (X+Y) = P(X). H amewoévion | eival évag
oAyeBpLkoG LoopopdpLooG o omoiog gival ( apa) kat opolopopdLopoc. Na tnv anddelgn tou

Loxuplopou (B), xpnoluomnoleiote tov (a)].

8) Eotw X xwpog Banach kat Y,Z kAetotoi ( pun tetplppévol ) untdxwpol tou X wote

YNZ={0}.0tope d=d(S,.S,).

Anobeifte 0tL 0 Stavuopatikog untoxwpos E=Y +Z tou X eival khelotdg otov X av Kat
povo avd > 0.

[ Yodeén Eotw 6tto E eival khelotdgotov X . Téte oY elval GUUMANPWHATIKOG OTOV

Xwpo Banach E kat ouvenwg undpxet pa ppayuévn mpopoin, P:E->Y cE. Av ye §,

1
KaLZe S, , to1e 1=||y||=HP(y—z)H£||P||'||y—z||:>0<ﬁgd .

YroBétope twpa dtto E Sev eivat khewotdg otov X . Emetal tdte 6t ev untdpyel € >0
WwoTe ||y|| < c||y— Z|| ,VyeY,Vze Z . (Npdyuatt, av urtipxe tétola otabepd tote n
npoBolnl P:E —>Y 06a Atav dpaypévn, woodivapa n anewkovion ©:E—>YxZ,

CD( Y+ Z) = ( Y, Z) Ba ftav opolopopdPLlopndg kat katd cuvénela o E Ba ntav xwpog

Banach, ag¢ol o Y x Z eival xwpog Banach, to onoio avtipdokel pe tnv undbeon pag. )

looSUvapa, Sev undpyet € >0 wote 1= ||y|| < c||y— Z”,VZ eZ,VyeY pe ||y|| =1.

fuvenwg, VN=13y €Y pe ||yn|| =1kat z, € Z wote || y, + Zn” < % . Enetat o1y,

z|—>1

KOL KON OTL

y, + iH —0]

|2
9) Eotw X Xwpog pe vopua kot Y yviolog KAELOTOG urtoxwpog tou X . Anodeifte otL ta
akoAouBa eival Looduvapa:

(@) Yxe X =Y JyeY: [x-y|=d(xY).
(B)Av 77 : X — X /Y eivai n kavovikn anewkovion tote H(Bij: B;,Y :

10)Eotw X xwpog Banach kat Y,Z kAetotol untoxwpottou X wote X =YD Z
( tormoAoyikd euBU abpoloua ).
(o) Anodeifte 61, X /Y =Z xaw X/ Z =Y (tonoloyikoi toopopdiopot) kat

(B) loxveL to amotéAeopa xwpic tnv unmobeon 6tLto X eival xwpog Banach;



[ Yi68eién yia to (B) Na, edpdoov n anewkédvion | : XIY > 2Z: ] (X+Y) =P, (X) glvat
opolopopdLopoc].
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3TomoAoylKol SLovUoUaTIKOL YWpol

3.1 Baotkég évvolecg Kat oplopoi . Eotw E Stavuopatikdg xwpog umepdvw tou cwpatog K

(K =Rn7 C) kat AC E.
(a) To A Aéyetaw kuptd av, yla kdBe X,y € A, ylakdbe A € [0,1]
LoYVEL OTL /1X+(1—/1) yeA.
(B) To A Aéyetat looppomnuévo av, yia kdbs X € A yia kdbe 4 € K pe |ﬂ,| <1 oxveL 6T

Axe A, snhash A= AA.

|4]<1

H kuptn Bn1kn CO(A) €vVOG oLUVOAOU opileTal WG N TOUN OAWV TWV KUPTWV UTTOGUVOAWYV TOU

E mou nepiéxouv to A.

Avdloya opiletal kat n Looppomnnuévn Bnkn b(A) tou A. OLoplopot autol

SwatoAoyouvtal anod tny napatnpnon 3.1.1 (2) o katw.

(v) To A Aéyetat amoppodouv av yia kdBe X € E undpxet A, >0 wote, t € R kaw
0<t<A =>txeA

MNapatnpnoslc 3.1.1 Aev eivat SUokoAo va amodetyBolv oL aKOAOUBEG LBLOTNTEC YLAL TLG
£VVOLEC TTOU oploape Tapamavw.

1) Av A B eivat kupta ( avtiotoixwg looppomnuéva ) umocUvola tou E kat x,4 € K téte

katto KA+ AB c E eival kupto ( avtiotolywe wooppormnuévo).
2) H toun ULag OLKOYEVELAC KUPTWV ( aVTLOTOLXWG LOOPPOTINUEVWY ) CUVOAWV €lval KUPTO

( avtioTolywg Looppomnuévo ) ouvolo. EEGAAOU N EVWon ULOC OLKOYEVELAC LOOPPOTINUEVWV
OUVOAWV Elval LOOppPOTINUEVO GUVOAO.

3) Av AcC E eivat anoppodoiv oivoro téte 0 € A kat <A> = E, Ba Swamotwooupe

obvtopa otL ot teploxég tou 0 € E oe éva tormohoyikd Slavuopatiké xwpo eivat
aroppodoVoEeC. ATo tnv GAAN pepLd eva artoppodolv urtocivolo AC E mepiéxel o kdbe

SievBuvon X = 0 éva didotnua [—/7,XX, /7,XX] ,(ZX > 0). MopatnpoUpe akOpN OTL N TOUA

TeENepAcEVoU MARBou¢ anoppodolvtwy cuvoAwy ival amoppodouv cUvVoAo.

4) Av A= D, woopporninuévo tote Oe A kat A=—-A.

Eniong toxvouv ta akohouba: (a) Av A, 1z € K wote |ﬂ,| < |,u| tote AAC 1A kaudapa

AA=|A|AVAieR.
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(B) H kuptn 61K CO(A) gival Loopponnuévo cuvolo.

Napddeypa. 1) Av E =C ( évag pyadikdc Stavuouatikdg xwpog Sidotaong iong pe 1)
TOTE Ta Looppomnuéva urtooVvola tou E eivatto &, to C kat kdBe Siokog ( avolktdg A

KAELOTAC ) pe kévtpo To 0. Av E = R? ( évag SLavuopatikdc xwpog Stdotaonc iong pe 2 et
tou R ) téte undpyouv moAl mieploodtepa Looppomnpéva cUvola. MNa mapddelypa, kaOe

€UBVYPAUUO THAKO TIOU EXEL HECO ro(O, 0) A K&Be guBeia o Siépxetal and to (O, 0) N
KON KaBe kuptn ywvia pall pe Tnv katakopudnv ywvia tng ( Le Kopudr oto (0, 0) ) elvai

LooppOTINUEVA CUVOAQL.

2) Av( X ,||||) XWPOG HE vOppa TOTe yia kdBe & > 0 n avoiktr ( avtiotoixws KAewoTh )
odaipa B(X,g) ( avtiotoiywg é(x,g)) elval kuptd umocUvolo tou X . OLodaipeg
B(O,g) Kol é(O,s) elval emumAéov Looppomnuéva kal amoppodolvta untocUvola tou X .
Oplopog 3.1.2 Eotw E Slavuopatikog xwpoc eni tou cwuotog K .

YrnioBétoupe OtL T eivat pia tomoAoyia eni tov E worte:

(1) H mtpdén tng mpbdoBeong +: ExXE > (X, y) — X+ Y e E eivat ouveyrg kau

(u) H mpaé&n tou Babuwtol moAAamAacLacuou

KxE>(4,x)> AxeE

glval ouvexne.
(0 ExE kato K x E, BswpoUvtat BEBata e TIG OVTIOTOLXEG TOTIOAOYIEG YIVOUEVO ).

Katw amod auTég Tig ouvOnkeg Aépe OTL n tomoAoyia T eival cupBatr pe tn doun Ttou
SLOVUOHATIKOU XWPOU KAl 0 (E, T) (A ywa armdotnta o E ) sival évag tomoAoyikog

Slavuouatikog Ywpog ( T.6.X. ) N €vog TomoAoyLKOG YPAUULKOC Xwpoc (T.y.X. ).

Napatnproeig 3.1.3 1) Mo kdBe ae E karkdbe 4 € K pe 4 # 0, oL anekovioslg
r, . E>E:r, (X) =a+X 0 TeAeOTAC TNCE pHeTtadopdc,
o, E—>E:o,(X)=4x

elvat opolopopolopoi tou E enitou E. Akoun onuewwvoupe oty z';l =7 _, Kal 0';1 =0,
7

(Aoknon)
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2) Artd TNV mponyoUEVN TIOPATAPNON ETETAL AUECWCE OTL ToTtoAoyia evog t.6.x. E eival
TARPWG OpLOopEVN, av yvwpiloupe pia Bdon nieploxwv B tou O€ E, Si6tLtote n

X+B= {X+V Ve B} elvat Baon neploywv tou Xe E .
Mpotaon 3.1.4 Eotw E t.86.x. t6tE LloYUOULV:

() X+ A=x+AXecE,ACE.

(W (2A)=A-ALleK,1#0ACE.

(W) A+Bc A+B,ABCE.

(w) Av, A,G c E pe G avowtd téte A+G avowtd otov E.
(v) A +B° c(A+B)°.
(vi) Av Ac E tére TAzﬂ{A+G:G avolkto kot Oe G}.

(vu) Av Y Slavuopatikog umoxwpogtou E téte kato Y eival Slavuopatikog umodxwpog
tou E.

(viw) Avto AcC E eivat looppormnuévo tote katto A givat .ooppomnuévo.
(x) Avto Ac E eivat woopponinpévo kat 0 e A° tote katto A’ eivat .ooppornnpévo.

(x) Av to A eivai kuptd tote katta A’ kot A eival kuptd. Av to A gival avolkto Ttote

n CO(A) eival avolktd cluvolo

(xt) Avto A eivat avolkto ( kat kuptd ) kat 0 e A, téte untdpxel avolktd Looppomnuévo
(karkuptd) C wote 0€C c A.

Ao6e1En AmoSelkvUOUE EVOEIKTIKA KATIOLOUC OO TOUG LOXUPLOMOUG TNG TPOTAoNG Kol
TOUG UTIOAOUTOUG TOUC abr)VOULE WG AlOKNON.

(w) Emetdn n npdoBeon f :EXE > (X, y) — f (X, y) =X+YeE eivai ouvexig ba

£XOULE.

A+B=f(AxB)=f(AxB)c f (AxB)=A+B

(w) A+G= U{X+G: Xe A} . Enedn kdbs X+ G eivat avolkto (o teAeoTrg TG

Hetadopdg 7, eival OpOLOHOPPLOHOG ) EMETOL TO CUHTEPACHAL.
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(vw) Eotw |/1| <1, tote and v (w) €xoupe AA=A. Eddoovto A eival Loopponnuévo

énetan 6t AA= AAC A.
(LX) Eotw |/1| <1ue A #0.Enedn nanewovion o, :E—>E:0o, (X) = AX elvat
opolopopdLopds katto A’ eival un kevé apol 0e A°, énetat 6Tl
AR =(AA) c A°
Enedto 0 €A° énetat ot AA° < A°akopn kat av A=0.

(X) AntoSekvioupe To SeUTEPO HEPOC TOU LoXuplopol. YroBétoups dtito A eival
avolkté oOvoro. Eotw X =A%, +...+ 4,X, € CO(A), 6mov X,,...,.X, € A kau

A 20, 4 +..+4, =1 Ynobétoupe 6t A4, >0.Av V eivar avowtry meploxr tou X
wote V < A téte 10 avowtd ouvoro U = AV +(A,X, +...+ A, X,) meptéxeta

npodavwg otnv CO(A) kat XeU . Emopévwg 1 CO(A) elval avolkto ouvolo.

( X1) Ao tnv ouvéxela tou Pabuwtol moAAamAacLlaopol oTo (O, 0) unidpxouv G E
avoktd pe 0€ G kat 0 >0, wote AG < A yiakdbe L € K pe |/7,| <0 Bétope H =0G

(mpodpavwg H avowtd kat Oe H ) ko C = U AH . Npénetva eival capég 6ttto C
|A]<1

glvat avolkto kat .ooppornuévo cuvolo kat dpa 0e C < A.(To C eival n ooppormnuévn

Bnkn tou H ) Ag urtoBéooupe Twpa 6tLto A eival emi mAéov Kat KUPTO.

Ottoupe L= CO(C), enedfito A kuptéto L < A. And tnv Mapatrpnon 3.1.1(4) to L

elval Looppomnuévo Kol amd ToV LOXUPLOMO ( X) elval avolkto ( kot Kuptd ) cuvoho.
Oewpnua 3.1.5Fctw E t.8.x. Téte undpxet pia Bdon neploxwv B tou 0 € E tétoa wote:
(1) KaBeU € B eivau ( kAewotd) looppornnuévo kot arnoppodoulv.

(w) Ma kabs U e Buntdpxet WeB: W+WcU .

(wAv UeB kat LeK,A#0,t6te AU €B.

AnéSeién Napatnpovpe kotapynv ot kdbe nepoxry V tou 0 € E eival anoppodoiiv
oUvoho. Eotw X, € E, enedn n anewoévion ¢: A e K — (/)(X) = AX, € E eivat ouveynig

(oto K katdpa)oto 0eK Kougo(O) =0, undpyxet 0 >0 wote 4 € K kat
A <6=p(2)=2Ax eV

( Ouotaotikd £8w tautifoupe tov xwpo K pe tov xwpo K x {XO} J)
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ATO TOV LoYUPLoUO ( X1) Tng mpdtacng 3.1.4 cupnepaivoue aECWE OTL OL LOOPPOTINHEVES
kat artoppodovoeg rieploxég tou 0 € E ouviotolv pia Bdon nieploxwv éotw B tou O E.
Elval Twpa cadég OTL amod tnv cuVEXELD TG TPOoBeang oto (0, 0) LoxVeL n (1) kat amno to
yeyovog otLo tedeotrig o, : E — E eival opolopopdiopog énetat n (w).

INUELWVOUE OTL urtopoU e vo uTtoBEooupe O0TL kK&Oe peéhog tng B eival kAewoto cuvolo.
Mpayuatt, éotwlU € B, Ba ei€oupe OtL untdpyeL pia KAELOTH Kal LOOPPOTtNUEVN TIEPLOXA
tou 0 € Emnou nepiéxetat otnvU . EotwW € B wote W +W c U , t6te 1oxvel ouW cU.

lNa va to anodeifoupe Bswpolpe X eW , téts(X+W) MW= .

Eotw Ye E, wote ye X+W kary e W, tote éxope ot, X+ Yy e X+W «katdpa,
XeX+W-yc (X+W)—-(x+W)=W-W=W+W cU.

(W =-W, apov to W eival .ocoppomnnuévo olivolo ).
Enetal npodavwg otin B'= {V_V ‘W e B} eival pa Baon KAELOTWVY LOOPPOTINUEVWY
neploxwv tou 0 € E nou kavornolel toug loxuptopoug () kot ().

Mpotaon 3.1.6 Eotw E 1.6.%.. Ta akdAouBa gival looduvopa:

() O E eivat Hausdorff.

(W) To {O} gival kAeLoto ( pa ta povoouvola tou E eival khetota ).
(w) loxvet 1, {0} =N{U :U meproyn tov Oe E}
Anodeitn (1) = (u). Ze kaBe xwpo Hausdorff ta povoouvola ivat KAELOTA.

(W) = (w) To obvoro E\ {0} givat avolktd, dpa av X # 0tote untdpxet V meploxr tou X
¢ popdnc V = X+W, yia kamnota tooppornnuévn neptoxy Wtouv Oe E, wote

V cE\ {O} kat dpa 0¢gV = X+W .Enetal 6tt —X & —X+ X+W =-W 10 onoio onpaivet
otL X ¢ W .Etol ouprmepaivoupe 6TLto X 8ev umopel va aviKeL oTtnv Tor AWV Twv

neploxwv tou 0 € E, ouvenwg n toun autr wooutat avaykaia pe To {0} .

(W) = (). Eotw X,y € E pe X# Y. Tote undpyet nepoxy U tov O E wote x—ygU .
‘Eotw W wooppornnuévn nieproxr) tou 0 € E wote W +W c U . Téte woxvel 61t
(x+W)ﬁ(y+W) = . Npaypaty, av urtipxeze E wote ze X+W kaw ze y+W, t6te

X—y=(z-y)-(z-x)eW-W=W+W c U, érono.

MNapatnpnoelg 3.1.7. 1) Eotw E Hausdorff t.6.x. Emetal tote amno 1o Bswpnua 3.1.5 otLo
E elvat kavovikdg ( 6nhadn T, ) tomoloyikdg xwpos, adol o kabe onueio X e E éxel wa

Bdon neploxwyv mou amnoteAeital amo KAeLoTd cUvola. EmumpooBitwe umopel va amodelyBel
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OTL KGBe Hausdorff 1.6.). sival tehsiwg kavovikdg (T ,). ( MpBA. to BBAio [M], Bewpnua

[N

o

2.2.14, osAiba 174)

2)'’Eotw E (Hausdorff)t.6.x., (Xa)g E éva 6iktuo otov E kaw Xe E . Tote

oo SeLKVUETOL, EUKOAQ OTL,

X, > X< X, —x—0.

Napadeiypata 3.1.8. 1) Eotw (E, ||||) XWPOoG e vopua. Tote o E pe tnv tonohoyia mou
opilel n vopua ( peTplkomoLnoLun tonoloyia ) eival €évag Hausdorff tormoAoytkog
SLavUoUATIKOG XWPOE. MpayuaTL, £0TW (Xn, yn) ,N>1, akohoubia otov E x E kat

(X,y) € EXE dote (X, ¥,) 2> (X, Y) < X, > X kot Y, > Y = X, +Y, = X+ Y.Apan

npooBeon tou xwpou E eival cuveyng.

Eotw (/In, )gq),n >1, akolouBia otov K x E kat (/1, X) e KxE wote

(A %) = (4. X) = 4, > 4 kot X, —> X = 4.X, — AX.
‘EtoL kot 0 BaBuwtog MoANAMAACLACOG Elval CUVEXAG KL O (E,””) elval t.6.x.

2)Eotw E = R" =0 xtpog twv akoAouBLiv mpayHoTikmy aptBpmV e Ty Toroloyia

ywopuevo ( toroloyia tng oUykAlong Katd onueio ) T . Tote o (E,T) elvaw 1.86.x. Hausdorff.

Mpayuoarty, kotapynv n tonoAoyia ywopevo T otov E eilval petpikomouiowun Kot pio
akoAouBia ( fn) c E ouykhivetotnv f € E wgmpogT av kat pévo av n ( fn) OUYKALVEL
otnv f kotd onueio (enitou N ) 6nAasdnh fn(k) — f (k),‘v’ke N .Eotw (fn,gn),nzl
akohouBia otov E x E kau ( f, g) e ExE wote ( fn, gn) —>( f ,g) OTOV TOTIOAOYLKO XWPO
ExE,tte f, > f kau g, > g katd onueio kot emopévwg f, +9, > f + 0 kata
onuelo. Emetal 0t n mpoéobeon otov xwpo E eivat cuvexng ouvaptnon. Avaloya
arodetkvieTal OTL Kat 0 Babpwtdg moAamAaclacuog otov xwpo E eivat cuveyng

ouUVAPTNON KaL O XWPOG (E,T) givar t.8.x.

INUELWVOUUE OTL Onw( Ba amodeioupe apyotepa n tomoAoyia T tou xwpou E &ev
EMAYETOL ATO pLa VOPUAL.

3)Eotw E évag ( un tetplupévog ) Slavuopatikog xwpog eni tou cwpatog K. Tote n
tonohoyia T = {@, E} elval oupPartn pe tn Stavuopartikn doun tou E kat emopévwg kavel

tov E évav t.6.x., aAld BEPata Sev sivatl Hausdorff,

A6 TNV AAAN pepLd n Swakpurr Tomoloyia T = P( E) ( k&Be umoolvolo tou E Beswpeitat

WG avolkto) dev eival cuppatr pe tn Stavuopatikr dour tou E . MNpdyparty, ag untoB£coupe
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otLo (E,T) givat évag 1.8.x., Bswpolpe éva X € E pe X =0, téte and to népopa 3.1.12

napakdtw n anewkévion 4 € K — Ax e E eivat évag opotopopdiopdc ( n dtakpier
toro)oyia eivat Hausdorff ) , enopévwg to owpa K (= R 1 C) Ba tav opotopopdikd pe

évav untdxwpo tou E kat n tomoAoyia tou K Ba rtav Slakpurr, dtomo.

4)Eotw (E,T)t.6.x.. Tote kdBe Slavuopatikog umoxwpog F tou E eival pe tnv oxetkn

TomoAoyia ou enayetal and Tov (E,T) elvat t.6.x..

5)Eotw (EI )iel olkoyévela T.8.. eni tou 6lou cwpatog K . Tote to kKapteolavd ywouevo

E= | I E elvad ( 0mwg ebkoAa amodekvietal ) pe Tnv Tomoloyia yWOHEVO Kot Tig

iel
OUVABELC KaTd cuVTETAYUEVEC TTPAeLs évag T.6.). emitou K. IStaitepao K", n>1 eival e
TNV TonoAoyia ywopevo évag t.6.x.. H tormoAoyia ywvopevo BERaLol GUUITITITEL e TNV

Tomoloyia tng ( onoladrmnote ) voppag eni tou K" (yari; ).

210 €€n¢ Ba umtoBETope OTL GAOL oL TOTOAOYLIKOL ypa KoL xwpol mou Bewpol e gival
Hausdorff.

MNpétaon 3.1.9Foctw E,F ©.6.x. kat T : E — F ypaupikr anewkévion. Ta akdAouBa sivat

Looduvapa:
(UH T eival ouveync.

(W) H T eivat ouvexng oe kamowo X, € E

(W) H T eivarouvexngoto Oe E.
Anodeiln. (1) = (w) Npodavéc.

(W) = (w)Eotw V nepoxtouv Oe F . Tote to T(XO)+V glvat meployr tou T(XO) Kol
ouvenwg urtdpxet U meploxf tou 0 € E wote T(X0 +U ) :T(XO)+T(U ) gT(XO)+V ,

CUVETIWG, T(U ) cV katdpan T eivatouvexrgoto O E.

(w) = () Eotw X, € E kat V meproxn tov O F . Tote undpxet meploxri tov U touv O E
trowa wote T (U) =V, ométe T(%)+T(U) =T (%) +V A T(%+U)cT(X)+V .

Apan T eivat ouvexng oto tuxov X, € E, kat étot eivat ouvexnig eni tou xwpou E.

Npotaon 3.1.10 Eotw E t©.6.x. ko f : E — K ypauuid cuvaptnooetbéc. Tote ol

akoAouBol Loyuplopol elval LooduvapoL:
() To f eival ouvexric ouvdptnon.

(W) To f eivat ouvexric ouvdaptnon oto Oe€ E.
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(w) To f eival dpaypévo os pia neproxf tov O € E ( 6nhadn undpxet U meproxr tou
OcE: f (U ) dpaypévo urtoolvolo tou K ).

(w) O Kerf eivat kAelotdg undxwpog tou E.
(v) O Kerf &ev eival yvriolog mukvog untoxwpog tou E.

Anodei€n H mpotaon oyl katd tpomo tetpiupévo avto f eival n otabepd ocuvdptnon
undév. EtoL unoBétope o6t f # 0. H wooduvapia twv (1) kat (1) Enetat and tny npdtacn

3.1.9. (1) = (w) Edpdoovto f eivat ouvexng ouvdptnon oto O € E undpyxet meproxi U tou

0€E wote f(U)cB(0,)={zeK |z<1,nrasn, |f (x)|<1vxeU.

(w) = (w) Eotw ot untdpxouv M > 0 kot pia tepoxry U tou O € E wote

(i

apato f eival cuvexrc ouvdptnon oto O E.

‘f(X)‘<M,‘v’XeU .Av £ >0, tote

<g,VxeU f f(ﬁUng(O,a‘),Kat

‘EtoL ot Loyuplopol (1)-(w) eival tooduvapol. Eniong elvat cadeg ot (1) = (v) = (v).
Apkel va amodeitoupe oty (v) = (w)

Oétope H = Kerf ,téte H £E | Enedn 1o unepeninedo H Sev eival mukvo unocivolo

tou E, umapyouv X, € E kat pa avouktr) tooppomnnuévn nepoxy U tou Oe E wote
(XO +U )ﬂ H=J.Tote f (XO) # 0 kat xwpic anwAela Tg yevIKAOTNTAG UTOPOUHE VOl
unoBéooupe ot f (XO) =1.Enedto U eival tooppomnnuévo mpokUmtel elkola 4Tt

‘f(X)‘<1,VXEU .

X
f(x)

kat yeU , 8dtito U eivat .oopporninpévo. Enopévwg, f (Xo + y) =f (XO)-l- f (y) =0,

(Mpéypaty, éotw X, €U tétolo wote ‘ f (Xl)‘ >1.0Oétope Y=— .Tote f (y) =-1

onote X, + Y € H , dromo, edpdoov X, + Yy € X, +U ). Zuvenwgto f eival ppaypévo otnv
nepoxi U touOe E.

Mopoua 3.1.11. Eotw E t.8.x.. Tote kaBe unepeninedo H tou E eivau gite kAelotd otov
E 1 mukvé otov E.

Anobein Eotw f : E — K ypopuikoé ouvaptnooetdéc ue Kerf = H . Ané tnv
T(PONYOUEVN TIPOTACH £XOULE OUECWC TO CUUTEPACUA. ( YievBupiloupe OTL €va YPOLLLKO

ouvaptnooetdég pe Kerf = H opitetal wg e€ig: Av ac E\H tote E=H @(a} KalL £ToL
6étope f (X)=f(y+1a)=4,énou x=y+2ape yeH ka AeK).
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Nopopa 3.1.12. Eotw ET.6.x. kat X, € E pue X, #0. ©étope F = <X0> KalL
p:AleK—>FcE: (0(/1) =AX,.Tote n @ eival tomoloykos lwopopdlopdgtou K et
Tou povodidotatou untoxwpou F tou E. ( Emt mAéov o F sival kAelotdg unodxwpog tou
E . NpBA. tnv doknon 7.)

Anodeln. H @ eivat mpodavwg alyePpkdg LoopopdLopog kat cuvexng. Na tnv aviiotpodn
NG LoXVEL OTL Ke|’¢_1 = {0} Kal apa kAelotd unocuvolo tou F . ( E eival Hausdorff ). Ao

Vv npotaon 3.1.10 EMETAL TO CUUTTEPACHLO.

Aoknoelg

1) ‘Eva urmtooUvoho A evog Stavuopatikol xwpou E Aéyetal amoAuta Kuptod av

vx,ye AVAi,uekK uz—:|,u|+|/1|S1:> AX+ puy e A.

(1) Agi€te OTL N TOUN ULOG OKOYEVELOG ATTOAUTA KUPTWY CUVOAWV ElvalL amoOAuTta KUPTO
cuvolo.

(u) Asi€te ot éva obvodo AC E sivatl amdAuta kupto av Kot Lovo av sivat Kupto Kot

LOOPPOTINUEVO.

(w) Av Ac E amdhuta kuptd, tote A amoppodolv av Kot Lovo av <A> =E.

2) Eotw E Savuopatikdg xwpog kot AC E . H tour Twv 1ooppomnuévwy ( ovTLoToixwes Twv
KUPTWV 1 TwV amoAuTta KUPTWVY ) umtocuvoAwv tou E mou mepiéxouv to A ovopddetal n
Loopponnuévn ( avtiotoiywg kupth A armdAuta kuptr ) Orkn tou Akat cuppoliletal pe

b( A) ( avtiotoiywg CO(A) ) aco(A) ). AntoSeifte otu:

() b(A)={2A:2eK |2|<1] {: U/lAJ.

|4]<1

(W co(A):{i/lkxk X € AL > O,Zn:ﬂk =1ne N}.

(w) aco(A)z{iﬂkxk X €Al e K,i|ﬂk|sl,ne N}.

(v) Av A ooppomnpévo, Tote CO(A) LOOPPOTINUEVO.
(v) loxVelL 6TL aco(A) = CO(b(A)).

3)Eotw E,F &wavuopatikoi xwpoy, T: E — F ypapukn answévion, AC E kat B F .

Arnodeifte ot
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() Av A kat B amoppodouvra tote ta T(A) kow T ( B) eival anoppodolvta

unooUvoAa twv T ( E) kat E avtiotoya
(w) Avta A kat B wopponnuéva, téteta T (A) Kol Tfl(B) LOOpPPOTINHEVA.

(w) Avta A kat B kuptd ( avtiotoixwg andAuta kuptd ), téte ta T (A) koo T4 ( B) KupTd

( avtioTolywg amoAuta Kuptad ).

' . . ' ' ' 2 ’ I ’
4) Arodeifte ot éva anoppodolv urtocVVoAo Tou xwpou R® Sev sival kat’ avaykn reploxn

ToU (0, 0) e R?.

t
[ Yodelén. OswpoUpe TNV armAn KOUUAn ;/(t) = 2—e't te [O, 272] tou R? kau Bétope
Va

D= {l}/(t) = [O,l] te [ 0, 2[]} . Téte, to (0,0) avrikeL oto obvopo 0D tou D (dpa

r r ' . ' 2
)8ev avrikel oto ecwtepkd D° tou D katto D eival anoppodoiv unmocvvoro tou R ].

5)Eotw B= {( Z, W) e C? :|Z| < |W1} . Arobeitte 6tLto B eival loopponnuévo unoclvolo

tou C? aAld 10 eowteptkd Tou Sev eivar.(MpPA. thv Mpotaon 3.14 () .)

6) Eotw E, F tomoloywkoi Stavuopatikoi xwpotkat T : E — F ypapuikr kat ouvexrg

OTTELKOVLON).
(1) Armtobeitte otun T elval opoouopda cuvexng umd tnv akoAouBn évvola: MNa kabe

nepoxy V tou 0e F undpyxet nepoxy U tou O€ E worg, T(y)—T(x) eV,vVx,yeE
pe y—xeU.

(u) Eva diktuo ()g )iel otov T.6.x. E Aéyetau Siktuo Cauchy, av yia kdBe neploxi U tou
Oe E undpxet iy € | tétolo wote X —X; €U yiakdbe i, | > ;. Anobeifte 6tLn oVl
(T (Xi ))| | €vog Siktuou Cauchy ()g )iel otov T.6.X. E péow piog ouvexolg Kal ypOoUULKAG

anewkoviong T . E — F eivau Siktuo Cauchy otov F . Entiong anodeifte 611 kdBe ouykAivov
Siktuo otov E eival diktuo Cauchy.

7) Eotw E 1.6.x. ( Hausdorff). Anodeifte ta akdlouba.

(1) KaBe povobdiaotatog untdywpog tou E eival khelotdg otov E.

(W) Av F eival Stavuopatikdg umoxwpog tou E pe dimF =ne N, tote kdBe alyeBpikdg
toopopdopds A tou K" enitou F (0 K" pe tnv tomooyia tng voppag ) eivar kat
opolopopdLlopog. Mepattépw anodeifte otio F eival kAewotog otov E.

(w) Av E eivat Stavuopatikdg xwpog pe dimE < oo, téte undpxet povasdiki Hausdorff
tornohoyia emitou E oupPatr pe tnv Stavuopatikr Sopr tou.

[ Ynddedn. (1) Eotw F Siavuopatikog umdxwpog tov E pe dimF =1, Tote

F= (a> = {/18.2 Ae K} yla kamoto a€ E pe a#0. H anewdvion
p.:K—>F: gp(/l) = Aa eivatl alyePpikdg toopopdLopde o onoiog eivat Kat

OHOLOPOPdLOUOC CUUbWVA HE TO Moplopa 3.1.12. .......
Asi€te 6tLo F eival k\elotdg xpnotponowwvtag tnv évvola tou Siktvou Cauchy tng doknong
6. MNa 1o (1) mpoxwprote pe enaywyn oto N=dimF ]
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8)Eotw E t.6.x. (Hausdorff) F Siavuouatikdg undxwpogtou E kaw 7:E—->E/F n
KOVOVLKI QTELKOVION. OswpoUpe otov xwpo inAiko E/ F v tonohoyia mnAiko T (av
UcE/FweUeT< tort (U) elvat avolkto otov E ). Anodeifte ot

() H 7z elval cuveyng Kat avolktr.

(W) O xwpog mnAiko E/ F eival pe tnv tomohoyia T t.6.x.

(w) O xwpog nnAiko eivat Hausdorff av kot povo av o F eival kAelotog otov E .

(w)Avo E eivalxwpocg pe voppatote n T tautiletal pe tnv tomoAoyia tTng vopuag mniiko
Tou xwpou E/F.

9) Eotw E t.6.x. (Hausdorff), M kAelotog Slavuopatikog umoxwpog tou E kat

F nenepaopévng Sidotaong unoxwpog tou E . Anodeifte ot

(a) O umoxwpog F + M eival kAewotog otov E .

(B) To aBpotopa K + F evoc oupmayoug K kat evog kAetotol F umocuvolou tou E
elvat kAeLoto untocUvolo tou E.

10) Eotw E t.6.x. (Hausdorff) kat F Stavuopatikog umdxwpog tou E . Aépe otio F eival
( tomohoyikd) cupmAnpwpatikog otov E av undpyet ouvexng npopoi P E — E wote

P( E) =F.
(1) Armtobeitte 0tLav o F elval cupmAnpwpatikog uoxwpog tou E tote o F elval kAelotog
otov E.

(W) Eoww P:E — E npoPoir pe P(E) =F kat G=Ke&P, d¢pa E=F ®G. Anobeitte
otin P eilvatl cuveyng av kat povo av n Gpucloloyikr] amelkdvion

FxG> (X, y) — X+ Y € E &ivat opolopopdiopoc av kat pévo av n anewdvion
J:E/IG—>F: j(X+ G) = P(X) elvat ouvexng ( mapatnpovpue o6t P = jorr, émou

7. E— E/G nkavovikr aneikoévion ).

(w) YmoBétope 6tLo F elval kAelotog undxwpog tou E menepacuévng ouvdlaotaong.
Anodeifte 6tLo F eival ( tomoAoyikd ) cupunmAnpwpatikog otov E .

() Av o E eival enti mAéov Tomikd kKuptog T.6.). ,TOTE KAOE SLavUOUATIKOG UTIOXWPOC Tou E
TIEMEPAOUEVNC SLACTAONG EiVOL CUMMANPWHATIKOC oTov E . ( H évvola tng TomikAg
KuptoTNTaC yla €va T.6.X. Ba opLoBel otnv emodpevn mopaypado ).

11)Eotw E t.6.x. kat Ac E kupto. Anodeifte ot
(@) Av Xe A’ kaw Y e A tote 10 €UBUYPOUUO TUAUO [X, y) c A° (émou
[Xy)={ix+(1-2)y:0< A< 1)

_ — —\0
(B) AV A° = &, tote A= A° kou A° =(A) )
[ Yodei€n yia to (a): Eotw Z= (1—/1) Y+ AX pe 0< A <1. Yndpxet tote U wooppomnuévn
nieploxn tou O e E wote X+U < A. YnoBétoue npwta 6t Y€ A.Eotw We AU + Z,
enopévwe W= AU+ Z pe ueU . Téte X+U € A, emopévwg W= (1—/1) y+/1(x+ u) eA.

Etol éxoupe AU +Z< A katdpa ze A°. Ag unoBécoue Twpa dtL Y € A. Oftoue

V =uU +y,c’>nou,u:%.'Eotw aec ANV .Exopetéte a= pUu+Yy pe UeU kat
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EMOUEVWG Z= (1— /1) a-+ /1(X— u) € A.’EtoL éxope OTL [X, y) c A, 1o onoio pati pe to

TIPWTO HEPOC CUUTIEPALVEL OTL [X, y) c A’

Inueiwon. To deUtepo HEPOG TNG Aoknong 11 dev oyUel av To KUPTO oUVoAo A £€Xel
KEVO £0WTePLKO. MNa mapadelypa €o0tw E xwpog Banach kal A yvroLoG TUKVOG
SlavuopaTikog umoxwpog Tou E, elval tote cadég otL to A Sev IKkavomolel To
ouunépaopa tng 11) (B).
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3.2 Tormka Kuptol ywpol-Baolkeg tdLlotnteg.

TNV noapaypodo auth TPOKELTAL VO ELOAYAYOUE ULO ONUAVTLKH, (0WG TV ONUAVTLKOTEPN,
KAQGN TOTOAOYLKWY YPOUULKWY XWPwV. AUTH €ilval N KAAON TWV TOTIKA KUPTWV XWPWV

Oplopo¢ 3.2.1 Eotw E Slavuopatikog xwpoc. Mua nuivopua otov E eival plo ametkovion
p:E— R wote:

() p(x)=0,vxe E

(w) p/1X |/1|p AeK,xeE.

(w) p(x+Yy)<p(x)+p(y),vxyeE.

H 181otnta (1) ovopdletol UMOMPOOBETIKOTNTA .

Napatnpnoetg 3.2.2 (1) Nopatnpoupe OtTL oL cuvONKeg (L) Kat (LLL) €XOUV oAV CUVETTELD TNV
) ( )=2p(0),dpa p(0)=0. Eniong

0= p(x+(-X))< p(x)+ p(-x) = —p(-x) < p(X). Enewsr p(-x)= p(x), énevan 610
p(x)>0,vxeE.)

(1. ( Npayport, p(O0

(2) ‘p(x)— p(y)‘s p(x-Yy),vx,yeE, (Av X,y e E tote

p(X) = p((x— y)+ y)s p(x—=y)+p(y) = p(x)—p(y) < p(x—y). EvaAdocovrag
Toug pohoug Twy X kat Y éxope 6t P(Y)— P(X) < p(X—Y). Erol éxoupe to
supnépacua. )

(3)Av {p :i €|} owoyévela npuvoppdv eni tou Stavuopotikod xwpou E kot

sup{p (X):i € I} <+, ¥xeE téte n anewsvion

p:E— R:p(x)=sup{p (X):iel},xeE eivat pa nuwéppa enitou E. Islaitepa av
N OKoYévela eival MEMEPAOEN, E0Tw { P, .., P, }, éte n P(X) =max{ p,(X),..., p, ()}

glval mavrote nuwvopua. ( Acknon).

(4) ElvaL mpodaveg OTL pia nUvopua ival vopua av Kot Lovo av p(X) >0,vVxeE

ue X=0.

Napadeiypata 3.2.3 (1) Eotw E 6Lavuouam<c'>q xwpog kat A E — K ypappikd

OUVOPTNOOELSEG, TOTE N ATELKOVION p ‘A ‘ X e E, sivat pla nuwvoppa enitouv E.

(Noten p(x) = ‘A(X)‘ yivetai voppua; )
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(2)Eotw p:/° > R: p(X)— , OTIOU X:(Xn)efw.T(')TEI‘] p eivat pa

NUWOpua i Tou xwpou Banach /7. ( NpPBA. to napddetypa 1.11 ).

Npdtaon 3.2.4Eotw E Savuopatikdg xwpog kat pP: E — R nuwoppa eni tou E . Tote

Loxvouv:

(1) To clvoro F = p_l({O}) elvatl Slavuopatikog unmoxwpog tou E.

(w) Na kaBe ¢ >0, ta oOvo)\aBp(O,e):{Xe E: p(X)<g} KoL

A

Bp (O, 6‘) {X eE: p( ) } elval KupTA Looppomnuéva Kal amoppodouvta UTIocUVOAQ

tou E.
AnobeiEn: AmodelkvUou e LOVO OTL TO Bp (0, 6‘) eival amoppodouv Kot aprVouE TOUG

£
UTOAOLTTOUG LOYXUPLOMOUCE w doknon. Eotw Xe E. Av O0<t < ————,
p(X)+2

o] ¢3 p(tX) =tp(X)SW- p(x) < & Kaiapa tXeBp(O,g).

Av p:E — R eivat pa nuwoppa eni tou Stavuopatikou xwpou E tote elvat ebkolo va
amodeiou e OTL N OLKOYEVELA TWV CUVOAWV TG HopdNn¢

Bp(X,g) :{ye E: p(X— y) < g} = X+Bp(0,€),Xe E, & > 0 ouvictolv pa Bdon ya
pla tomohoyia T emitou E nomoia eivatl cupPatn pe tnv alyeBpikn doun tou E kat €tot
o (E,T) YLVETAL TOTIOAOYLKOG SLAVUCUATIKOC XWPOoG. EVToUTOLG OL TOTIKA KUPTEG TOTIOAOYIEG

opifovtat amod pia oAokAnpn olkoyévela nuwvoppwy eni tou E pe tov akdAdouBo tpomo.

Eotw E Slavuopatikog xwpog kat p L OLKOYEVELA NUWVOPUWY emtiTtou E . Av

Az{pl,...,pn c p ,Xe E kat & >0 6étope

D:

B, (x.¢)={yeE:p(y-x)<&k=12..n}.

k=1
Katomw Bewpolpe ekeivn tnv tomohoyia T = T( p) n omola £xel w¢ unoBdon tTa cUvVoAa
™Me HopPic¢ Bp(X,g), pe p , XeE,e>0

‘Eva TUTlkO péAOC TNG BAONG TTOU TTAPAYEL N TAPATIAVW UTtoBAch gival EMOUEVWE TNG
Hopdrig

Eotw ﬂB (X1 &) 6mOU XX, €E, Py Py € P «a &y &y >0

k=1
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Fotw X ﬁ (X%,&), Bétope & = min{gk — P (X—%):11<k< n} ouvvenwg € > 0.

Mapatnpoupue otL ﬂBpK (X,g)g(n]Bpk (Xk,gk).

k=1 k=1

Npayuaty, av Y € ﬁBpk (X,g), TOTE P, (y—X)S E<g — pk(X—Xk),k:lZ,...,n.'Etot
k=1

éxome, P (Y—% )< P(Y—=X)+ Py (% —X) < &, Vk=12,...n and émouv énetau 61t

ye ﬂB Xk gk . ATt TNV mMapatPnNon AUTH CUUTEPAVOULE OTL N KAAON TWV CUVOAWY

™G Hopdng {BA(X,E) XeE,e>0kat A p TIETIEPACLEVO } elval kal auth pa

Bdon ywa tnv torohoyia T = T ( p) TIou oploBnke mapanavw.

Ewdwdtepa ta cuvoha tng popdng B, (0,8) = {Xe E: p(X) <& pe A} ,omou A C p

nenepacpévo eivat pa Bdon neploxwv tou 0 € E n onola anoteleitat and kuptd kat
Looppornnuéva ( kat amoppodouivta ) cuvola. ( MpPA tnv mpotacn 3.2.4 ).

MapatnpoUue Ta akoAouBa:

1)'Ec5tuu(2a)aEA diktvo otov E kot ze E. Tote
(a) Za;)z<:> p(Zd—Z)—>0 yla kdBe p e p

Npayuparty, Z, —T 57z [Ve>0,VAC p TIEMEPUOLEVO UTTAPXEL

a,eAaza, =z EBA(Z,E)]<:> Ve>0,VAC p TIEMEPOOUEVO UTIAPYEL

g, cAa>a, = p(z,-2)<&,VpeAs p(z,-2) >0 yakdde pe P.

(B) Av ZaL>Z T0TE p(%)—) p(Z) ylakdbe pe p .

TO CUUMEPOCHA TIPOKUTITEL APECWC ATIO TNV AVICOTNTA
P(z)-p(2)|<p(z,-2).acA.

‘Emetal WSLlaitepa kaBe nuwodppa p p elval ouvexng ouvaptnon eni tou xwpou

(ET(p))

2) H tomoloyia T = T( p) eivatl cupBatn pe tnv alyePpikn dour tou E kot £tol o (E,T)

elval évag TomoAoyIKOG YPAUULKOC XWPOG.
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Mo TNV amodeLen autou Tou LoXupLopoU Bewpolpe éva Siktuo (Xa, Y. )aeA otov ExE (ue

TNV TomoAoyia ywvopevo TxT ) ka (X, y) € ExE wote (Xa, ya) - (X, y) KOL OKOMN €va

siktuo (A,,%, )

acpy OTOV XWPO K x E ( pe tnv tomoloyia ywvopevo TH xT ) ko

(4,X) e KxE wote (4,,%,) = (4,X).
EMETOL TOTE A6 TIG AVLOOTNTEG OTL X, + Y, ——> X+ Y KaL

A%~ 24X p((%,+ Ya) = (X+Y)) < p(X, = X)+ P(Y, — Y) ket

P(A.%, —AX) <[4, = 4| p(%)+|4| p(X%,—X), pe P

OTL X, + Y, ——> X+ Y Kkt A, X, ——> AX.
‘EtotoLmpaéelg tou E elval ouveyeic kat o (E,T) gival £vag TomoAoYIKOG SLOVUGUATIKOG
XWwpOoc.

3)0t.6.x (E,T( p)) elvat Hausdorff av kot Hdvo av n olKOYEVELA NULVOPHULWY

p SlaywpileL ta onueta tou E, 6nhadn av, yia kabe X,y € E pe X# Yy undpyet

pe P wote p(X— y) > 0. (loodVvapa, yia kabe Xe E pe X+ 0 undpxel pe p TETOLO
woTe p(X) > 0). H anddei€n autol Tou LoXUpLoHoU TIPOKUTITEL EUKOAQ OO TNV TIPOTACH
3.1.6.

Oplopag 3.2.5 Evag TomoAoyLlkog SLOVUCUATIKOG XWPOG AEyeTal OTL Elval TOTILKA KUPTOG (T.K.),
av n TomoAoyia tou T oplletal armo HLo OLKOYEVELD NULVOPLWVY p onAadn T-T ( p ),

OTIWG MAPATIAVW.

Mapatnpoupe OtL av ( E,T) elvat évag tomika Kuptog T.6.., tote: 1) O E €xel i Baon

neploxwv tou 0 € E mou anoteleitat and ( KAewotd ) kuptd  Kkat looppornuévo cUVOAQ
£TOL WOTE VAl LKAvoTtoloUVTaL oL ouvBnKeg Tou Bewpruartog 3.1.5.

2) KaBe Slavuopatikog unoxwpog F tou E eival pe tn oxetikn tomoAoyia £vog Tomkd
KupTOC T.8.X. ( N oxetikn tomoloyia enitou F oupmintet pe tnv Tomikd kuptr tonoloyia

TIOU 0pL{oUV OL NULVOPUEC TNG OLKOYEVELAG p av nieplopoBouv otov F )

MNapadeiypata 3.2.6. 1) Eotw (X ,||||) SLavuopaTIkOg XWPog pe vopua. Tote o X eivat

€vag Hausdorff Tomikd Kuptog xwpog Ue TV TomoAoyia T= |4 Tou opileL n voppua.
MPAyUATL N OLKOYEVELX TWV AVOLKTWV 0haLpwV {B(X, 8) ‘Xe X,e> 0} amoteAel pla facn

™ng T ¢to oUudwva e Tov oplopo 3.2.5, o (X ,T) elval Tomika Kuptog

( pETPLKOTIOLAOLUOG ) XWPOC .
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2)Eotw [ # & oOvoro. O¢tope E=K" (K =R C) .An\adr o E eivat o Stavuopatikdg

XWPOC ( Ue TG cUVABELC KaTd onueio pdéelc ) dAwv twv ouvaptioswv f T — K . Na

kaBe y €' opiloupe TtV nuwoppa p,: E—>R: py(f):‘f (7)‘.'E0tw p :{py :]/EF}

H Tomikd kuptr) tomoAoyia Tp =T p ) ou oplleLn p enitouv E oOpdpwva pe tov
oplopd 3.2.5 éxeL we Bdon nieploxwv tou O € E (tng otaBepdc ouvdptnong iong pe undév )
. :{f e E:‘f (}/k)‘ <8,‘v’k:l2,...,n} , rou

......

Ta oUVOAQ TNG HopdNG Vy1

VivenVoa€,neN kat &>0.

Av f e E, téte po Bdon neploxwv tou f amoteleital and ta cvvola tng popdrc

Vf,;/l,...,yn,g = {g € E‘g(yk)_ f (J/k)‘,Vk =1,2,,n}
Eotw (fa )aeA Siktvo otov E kau f € E t6te eivar npodavég dtt

fa#f < f(y)> f(y).vyerl.

H tomoAoyia Tp =T ( p) ovopaZetal n Tomoloyia tng oUYKALONC Katd onueio emitou E

Kol BERaLa CUUTIMTEL e T YVWOoTH Hag TomoAoyia ywouevo enitou E . Akdun

ONELWVOULE OTL O (E,Tp) eivat xwpog Hausdorff adov av f,ge E pe f # g tote

umapyet 7, €1l: f(}/o);t g(yo), &nhasdn pyo(f —g)>0.

3)Eotw (X ,||||) XWPOC HE VOPHO, kot X 0 ouuyrc Tou. Oa opiooupe Twpa SUo

evOLAdEPOUTEC TOTIKA KUPTEG ToTtoAOYIEC, TNV agBevr) TomoAoyia emitou X Kol tnv

acBevi * Tomoloyia tou X .

(o) H acBevric tomohovia tou X . Na kdbe X e X" Bétope

P, : X > R: P, (X) = ‘X* (X)‘ , X € X . Htomikd kuptr TonoAoyia 1mou opileL n olkoyévela
NUWVOPUWV p = { p, : X e X*} enitou X ovopaletat n acBevi¢ ( weak ) tomoAoyia tou
X kot cupPBoAiletal pe TW.
Mapatnpoupue Ta akoAouba:

(1) H owoyévela p SlaywpileL ta onuela tov X katétoto X pe tnv acBevr| Tormoloyia

gival ywpog Hausdorff .

O oXUPLOUOG QUTOG elval ouvemeLa Tou Bewpnpatog Hahn- Banach, adov av X,y € X pe

=1 wote

X#Y,t0te 10 Z= X— Y # OKkal ouvenwg umdpxet X € X" ue HX

X (2)=14>0.
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(w) Eva Siktuo (Xa)aeA < X ouykhivel acBevwg oto Xe X, dnhadn, X, —Tu 5 X avKat

pévo av X*(Xa)—> X*(X),VX* e X,

(w) Mua Bdon ( avoiktwv ) eproxwv tou 0 e X amoteleitat and oAa ta cUVOAA TG

HopdAg V. . ={X€X:‘X;(X)‘<é‘, VKle,...,n}

X e X o€

(')T[OUXI,X*,...,X;E X", neN kat £>0.

Emeldn kabe €va amod ta cuvola in . elval koL avolKTO otV TomoAoyia TG vOpUag

otov X (yuati; ), émetal 6t n acBevic tonoloyia TW tou X eival acBesveotepn (
MLKPOTEPN ) TNG TOTOAOYIAG TNG VOPUOC THH tou X, 8nkadn TW - THH

INUELWVOUE OTL, €vag LooSUVANOG TPOTOC va opicoupe tnv acBevr tomoAoyia tou X
TPOKUTITEL Ao TNV mapatipnon otto X pmopsi va OswpnBsi wg SLavuopaTIKOG UTIOXWPOC

TOU Xwpou K™ , o onolog oUpdwva e To mapadelypa (2) elval TOTKA KUPTOG UE TNV

tomoloyia Tp oUyKALong katd onpeio. Etol n acBevrg tormoAoyia tou X pmopei va oploBei
WG N OXETLKI ToToAoyla Tou eMAyetaL anod Tov (K X ,Tp) otov X . [Mpayuartt, and to

Bewpnua Hahn-Banach (av X # {0} tte) X # {O} Kot n epdutevon tou X otov K X

opietat amnd tnv anewovion @1 X — X" c KX :(/)(X)(X*): X (X),Xe X, X e X’

(ZupmAnpwote TG AeMTOUEPELEC.)

(B) H aoBevrig * TomoAoyia tou X_ Na kdBe X e X opilouvpe pa nuwvodppa

p.: X —R: px(x*):‘x*(x)‘,x* e X'.

H olkoyévela nuvopuwv p = { p,:Xe X} opilel TOTE Pla TOMIKA KUPTH TommoAoyia otov
X", n onola ovopddetar n acBeviic (weak ~ ) tomoloyiotou X kot cupBoliZetat pe
T.

w
MapoatnpoUpue OTL:

(v O(X*,TW*) elval ywpog Hausdorff, apol av x*,y* eX pe X # y* TOTE BEPBala

umdpxeL X e X pe x*(x);tx*(y)<:> px(x*—y*)>0.

* * * * * * Tk *
(u) Eva diktuo (Xa) A S X' ouykAivel aoBevwg oto X € X, Snhadn, X, —*— X av

ae

Kol HOVO av Xa(X)—> X*(X),VXE X.
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(w) Mua Baon avowktwy neploxwv tou 0 e X amoteleitat and ta cUVola TG LopdriC

Ve :{x* eX’ :‘x*(xk)‘<g,Vk:],2,...,n} , 610U X,.., X, € X,ne N,&>0.

‘Emetat blaitepa ot TW* - TH'H , 6nAadn, n acBevig * tomoloyia eival aoBevéotepn Tng
tomnoAoyiag tne voppag tou xwpou X .

INUELWVOUE OTL ( OTwC Ko N a.oBevr¢ TomoAoyia ) n acBevr¢ * tomoAoyia punopei va
oploBeil kat pe tn Bonbeta tou mapadeiypartog (2). Mpdyuatt n anelkovion

T: X" > KX :T(X*)(X) =X (X),Xe X, X e X" eivaw pua ( ohyePpikry ) epdutevon

tou X otov Stavuopatikd xwpo K* . Etoun TW* TomoAoyia punopel va oploBet wg n
OXETIKN TOTIOAOYLQ TTOU EMAYETAL ATO TOV TOTILKA KUPTO XWPO ( K* ,Tp) OTOV SLOVUCHATIKO
undyxwpo tou X' ( akptBéoTtepa oToV T(X* ) ).

4)Eotw M petpkdg xwpog 1 yevikotepa évag TomoAoyikdg xwpog Hausdorff, ag

ouppolicoupe pe C(l\/l ) =C, (l\/l ) TOV XWPO TwV ouvexwv cuvaptioswv f:M — K o

ormnolog eival BEPRala pe TIg ouvnBelg mpdgelc ( TG MpooBeong BaBUWTWY CUVAPTACEWVY Kol
Tou oA amAacLacpol cuvapTnNong Ke BaBUwTo ) évag Stavuopatikog xwpog enitou K.
Nna kd0s K < M ocuunayéc un kevoé olvoho B€tope,

P () =sup{| f (x)|: xeK}.
H tomkd kuptr torohoyia £ ¢ mou kaBopilet n OLKOVEVEL NULVOPULV

p :{ p KM Gl)unayég} ovopaletal TomoAoyia tng opolopopdng oUykAlong ota

guumnayn untocUvoha tou M .

Mapatnpoupue Ta akoAouba:

(1) H tomooyia T¢ eivat Hausdorff, agov av f,ge C(I\/l ) ue f # g tote undpyet
xeM: f (X) # g(X) KOl CUVETIWG Py ( f —g) >0, 6mov K = {X} . (Ovowactikan T¢

gival Hausdorff adou sivat Aemtdtepn TnG TomoAoylag Tp NG Katd onpeio ouykAlong emi

ToU C(l\/l ).).

(1) ‘Eva 6iktuo ( fa)aeA C C( M ) OUYKAIVEL WG TPOG TNV TC otnv ouvaptnon f € C(I\/l )

(ypadoupe tote f, —=— f ) av kat pévo av fa|K — f |K opotdpopda eni tov K, yua

KaBe oupnayec K < M .
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(w) O Baowég meploxég tou O e C(I\/l ) otnv tonoloyia T eival tng popdng,

Vi . :{f eC(IVl):Sup{‘f(X)‘:XeK}<8}, K =M ovunayéckat ¢ > 0.

5)Eotw Q < C avolktd un kevo cUvolo. A¢ cUBOAICOUE pE H(Q) TOV YWPO TWwV
ohoudpdwv cuvaptioswv f :Q — C, o onoiog sivat BéRata évag SLaVUOUATIKOC
unoxwpog tou xwpou C. (Q) .’Etol n TomoAoyia tng opolopopdng cUYKALONG OTA CUUTIAYN
(n omola opioBnke oto mponyoLevo mapadelypa ) KabLotd Tov H(Q) €va Hausdorff

TOTUKA KUPTO uTd)wpo tou Ce (Q) .
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3.3 To ouvaptnoosldéc tou Minkowski Kol LETPLKOTIONOWOTNTA OE TOTUKA KUPTOUC

v

XWPOUG.

YnevBupilovpe 6tLav E Stavuopotikog xwpog, pa cuvaptnon P E — R Aéyetat

UTIOYPOLLLULKO OUVAPTNOOELOEC av

(U p(/ix) = ﬂp(X), A >0 kat Xe E (Betkn opoyévela )

(W p(x+y)<p(x)+p(y), X,y e E (unonpooBetikétnra )
MapatnpoUUE OTL yLa £VA UTTOYPOUILKO CUVAPTNOOELSEC LOXUOUV:

P(0)=0 (adov p(0)=p(2-0)= 2p( O )k —p(—x)< p(X) (adov
0= p(x+ (=x)) < p(x)+ p(—x)).

Napadeiypata 3.3.1 (1) KaBe nuwvoppa i YPOUULKO CUVAPTNOOELSEG elval TPodavwG
UTTOYPOUULKO CUVOPTNOOELSEG.

(2) Eotw I' # D olvolo t6te n ouvdptnon P: 7 (F) —->R: p( f ) = sup{ f (}/) y e F}
elvat éva umoypap ko cuvaptnooeldeg ( otov xwpo £ (F) TWV GPAYUEVWY TIPAYLATIKWY

cuvapthoewy enitou I, mou dev gival nuwopua.

(3) Otouvaptioeg p,q: ¢, — R: p(X) = limsupx, kot

n—o0

. +...+
q(x) =lim supu X= (Xn) el , elval emiong UTIOYPOLULKA CUVOPTNCOELSH

n—ow n

( otov Xxwpo Twv Pppaypévwy akoAouBLWV TipaypHaTKWY apBpwy £ ) kat Sev eivat

NHWOPLEG.

Npotaon 3.3.2 Eotw E Savuopatikdg xwpog kat p: E — R unoypappiko

OUVAPTNOOELSEC TOTE LoYUOUV Tal akoAouBa:
(1) Na kdBe & >0 ta obvola B, (0,8) = {Xe E: p(X) < 8} Kol

f))p(O,g) :{Xe E: p(X)S 6‘} elvat kuptd.

(w) Av eni Mhéov p >0, totE TAL Bp (O,s) kat Bp (0,8) elval kat anmoppodoulvra.

Anéein (1) Eotw X, Y € Bp (0,6‘) Kot A e [0,1] . Tote éxoupe,
p(/Ix+(1—/1) y) < }tp(x)+(1—/1) y< /18+(l—ﬁ)8 = &, OUVETWG TO Oonueio

/1X+(1—/1) yeB, (O,s) katto B, (O,s) elvat kuptd. H amddelén yla tTnv KupToTnTA TOU

ﬁp (0,8) glvat dpota.
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&
(w) Eotw twpa dtLoxver p>0.AvXe E kat 0<t <—— téte

p(x)+2

p(tx) :tp(X) < . p(X) <&.ApatxeB, (0,8) kat étoLta ocbvola B ) (0,8) KO

_&
p(Xx)+2
f)) P (0,6‘) elval anoppodouvra.

Npdtaon 3.3.3Eotw E t.y.x. kat p: E — R unoypapuiké cuvaptnooetdég. Ot akohoubot

Loxuplopot eivat tooduvapot:
() To p elval ouvexng ouvaptnon.
(W) To p eivat ouvexigoto Oe E.

(w) To p eivaw dpaypévo oe pa neployry tou Oe E.
(v) To cbvoho B (0,1) = {X eE: p(X) < ]} eivau ( avowtry ) meprox tou Oe E.

Arodeiln (1) = (u) Npodaveg
(W) = (w) Enedn p ouvexigoto 0 kat p(O) = Oundpyet neproxn V tou O € E wote

p(V)=(-1) < |p(x) < LvxeV.

(w) = (w)EotwM >0 ko V nepoxritov Oe E wote ‘p(x)‘ <M yua kaBe

xeV = p(ﬁV] C (—1,1). Emeldn to %V eivat teployry tou 0 € E kat

%V cB, (O,l) €XOULLE TO CUMTTEPOLOLAL.

(wv) = (w) Eotw V' wooppomnpévn neploxr tou O e E wote V € B (O,l).Av XeV téte
—-xeV dpa p(—X) <1 kat p(X) <1 .Enedn —p(—X) < p(X) énetal ot

-1<- p(—X) < p(X) < 1. Suvenuwg p(V) c (—1,1) .

(w) = (u) Eotw & > 0. Antd tnv untdBeoh pag undpxouv M >0 kat V meproxr tou 0 wote
‘ p(X)‘ <M vy kd0s XeV, 1ooduvaua, p(V) - (—M,M) . ZUVETIWG

p(ﬁng(—g,f:) koun P eivat ouvexngoto O.

(W = (1) Eotw (Xa)aeA diktuo otov E wote X, & Xe E, to1e X, =X = 0 ko

X—X, = 0.Enetat ot p(Xa - X) — 0 kat p(X— Xa) — 0. Ané v unonpooBeTikdTNTA

NG P mpPoKUTTEL EUKOAA OTL, p(X)— p(X—Xa)S p(Xa)S p(Xa—X)+ p(X) (2).
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Npaypary, P(X,)=P((X,—X)+X)< p(x, —X)+ p(X) kat

P(X) = p((X=X,)+ %)< p(X=X,)+ P(X,). And 6rou énetaun (1).

Ao v (1) énetal mpodavwg otL p(Xa)—) p(X) KaLn p eivat cuveyng oto ( Tuxov )
xekE.

Népiopa3d.3.4Eotw E t.6.x., T:E— K ypapuwo cuvaptnoosdégkal p: E—> R

UTIOYPOUULKO ouvaptnooeldeg ( olaitepato P elval nuvoppa ) wote

‘T(x)‘ < p(x),xeE
Avto p eival ouvexrig ouvaptnon TOTe KaLtto T elval ouvexrg ouvaptnon.

Anébeién. And tnv mpotaon 3.3.3 10 P eival ppayuévo ot pa epoxny V tou Oe E.
EMOpEVWE KoL TO Ypap ko ouvaptnooetdéc T eival ppaypévo otnv V , étot and tnv
npotaocn 3.1.8 £XOULE TO CUUMEPAOHLOL.

Mapatripnon 3.3.5 Avo 1.6.x. E eivat mpaypatikodg ( Snhadry K = R) tote n unoBeon
‘T(x)‘s p(x),xeE (1)
TOU TPONYOULEVOU Ttoplopatog Unopel va avilkataotabel and tny

T(x)< p(x),xeE (2)

Mpayuatt, and Ty aviootnta (2) £metal otl T(—X) < p(—X) ,X € E, emopévwg

—p(—Xx)<-T(-x)=T(x)< p(x), xe E (3).

Eotw V 1oopporninuévn neproxr tou 0 e E kaw M >0 wote
‘p(x)‘ <M,VxeV (4).

Enetat tote amo TG (3) kaw (4) ot

T (x)|<M,vxeV

KaL€tolto T sival ppaypeVo YPaPHLKO CUVAPTNOOELSEG.

Oa oploou e TWPA HLO TIOAD ONUAVTIKH €vvold yLa TNV LEAETN TWV TOTILKA KUPTWV XWPWV,
TNV €vvola ToU ouvaptnooeldouc tou Minkowski . Auth opiletal yla kaBe Kuptod

( Looppomnuévo) kat amoppodolv umocgUVoAo evog Slavuouatikol xwpou. Onwg Ba
SLOTILOTWOOUE OL NUWVOPHEG lval akpLBWE Ta cuvaptnooeldr) tou Minkowski Twv kuptwv
LOOPPOTINHUEVWY Kl amoppodoUVTWY GUVOAWV.

Oplopdg 3.3.6 Eotw E Stavuopatikdcg ywpog kat AC E kupto kat amoppodoiv

untooUvoho tou E . Na kdBe X € E Bétope



pa(X)=inf {t>0: xetA}
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=inf t>0:?XeA

H ouvaptnon p,:E— [O,+oo) elval kaAd oplopévn adol to A eival arnoppodolv

urnocUvolo tou E kat ovopddetal to cuvaptnooelbég tou Minkowski tou ouvohou A.

Ye abpég ypappég, av X = 0 o aptBudg pA(X) pmopel va BewpnBel otL ekdpalel Tov Adyo

tn¢ andotaong tou X and to 0 mpog tnv andotacn and to Otou mio anopakpuopévou

onueiov tou A otnv &levBuvon Tou X, 0mou auth n Seltepn amdotaon Unopei va sivat

KOlL ATIELPN.

yz

1
p‘q[z):;-\:l

Hy

Py (x] =0

(xetd Wr=0)

-

24




INUELWVOUUE OTL Qv (X,””) elval xwpog pe vopua kat A=B, n ]§x TOTE

pA(X) :”X”,Xe X (Aoknon).

y
| amBLx=(R)

r4(x)= Hx" xER’

Z
X
4 4
t t
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— X

Il

Oswpnua 3.3.7 Eotw E Slavuopoatikog xwpog kat A E kupto kat anoppodolv clvolo.

Tote,

(1) To p, eival unmoypappikd cuvaptnooeldeg (e P, = 0).

(w) Av B={X: pA(X)<1} Ko C={XZ pA(X)Sl},térz—: Bc AcC kat py =P, = P
(w) Avto A eivor emumAéov Looppomnpévo TOTe To P, Elval Lo NUWVOPHOL.

Anodein Mo kdBe X € E Bétope HA(X) = {t >0:x etA} , TOTE LOYVEL OTL,
( pA(X),+oo) c HA(X) C [ pA(X) ,+oo) X e E . looSUvapa yia k&Be t > 0 woyvey,
Pa(X) <t=XxetA= p,(X)<t (1)

H oxéon autr pokUTtel eVKoAa amd thv mapatripnon ot av A kuptd pe O e A tote,

0<A<u= AAc uA, kabwg Kkat amo Tov opLopod Tou pA(X) . Napatnpolpue otL
pA(X):inf HA(X) .

(JEotw X, ye E.Avt >0,t,> 0 wote Xet, A kar yet,Atote,

x+yet1A+t2A=(tl+t2)£ hoay b

Alc(t +t,) A, adol to A eivat kKuptod.
t+t,  t+t, j—(l o)A ad g

‘Emetat ot pA(X+ y) <t, +t,, and 6mou cupnepaivoupe ot
PA(X+Y) < PA(X)+ Pa(Y)-
Eotw S>0 kaw Xe E, to1e

Pa(SX)=inf {t>0:sxetA} =inf {t>OIXE£A} =inf {t's:t'>0 kau xet'A}
s
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=sinf{t":xet'A} =s-p,(x).Av s=0 t6te p,(0-X)=p,(0)= 0= 0 p,(X).Et0t

£XOULE TOV LOXUPLOUO ().

() Hoxéon Bc Ac C énetat apéowg amnd tnv (1) Ano t oxéon B Ac C énetan

gUKOAQL OTL P < P, < Pg . Mpdypattav Xe E kat Xe HB(X)QXetB
e XetAste H,(X), snhash Hg (X) <H , (X) omé émou énetan 6t P, (X) < pg (X),

€TOL oUUTEPAiVOULE OTL P, < Py . Opota amobekvUeTaL OTL P < Py

X
Mo va anodeiouue tnv wodtNTa, ag unoBécoupe OtL P (X) <S<t.TotexesC«<= —eC
S
, X , ) , X S ,
KaLdpa P, (—) <1 énhadn, pA(X) < S.Emetat 6t P, (?) < ? <1, omote
S

X
T e B xetB kaiétol pg (X) <t.Emedn p. < Pg émeton OTL P (X) = Pg (X) .EtoL
EXOUME OTL P = Pg = Pn-

() YrioBétope twpa 6tLto A eival eni mAéov kat Loopponnuévo cbvolo. Na kdbe A € K
ue A #0 ko Xe€ E éxoupe,

: . t (|4 : t
AX)=inf{t>0:AxetAl =inft>0:xe—:| = A|; =inft>0:xe—A
Pa(AX)=inf {t>0: AxetA} =in { > XEW (/1 j} in { > XGW }

=inf {|/1|t':t'>0 KmXet'A} =|ﬂ| Pa(X).

A4

(Tou= 7 €XEL ATOAUTN TN |,u| =1, ene1df 1o A eival looppomnnpuévo, énetal 6t
A= uA.)
H anodeién tou Bewpnpatog eivat mAnpnc.

Napatnpnoslg 1) ZnNUELWVOUE OTL UmopoU e va Bewpnoou e Ta cuVaPTNOOoELdN
Minkowski twv cuvolwv B kat C, epdoov and thv npdtaon 3.3.2 ta cUvola autd (

Bupiloupe 6tLTO P, Elval BETIKO UTIOYPOUHLKO CUVAPTNOOELSEG ) Eival KUPTA KaL

amnoppodouvta.
2) Nna ta cuvola A, B,C tou toxuplopou () tou Bewprpatog 3.3.7 evbéxetal va LoxUeL

Bc AcC . Npaypatt, éo0tw B(O,l) 0 KA€LOTOG povadiaiog diokog kat § o kAelotog
# #
povadLaioc kukhoc tou Eukeielou emumédouv R? . @ewpolpe Tuxdv urmocvvoho X Tou

S ned = XcS§. 0étope A= é(O,l) \ X, Téte woxveL 6t B={X: pA(X)<1} = B(O,ZI),

C:{X: pA(X)S1}= é(O,]) (yrati; ) kawovvenwg Bc AcC.
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3) Avto P eivat npoppa TOTe LoxVeLOTL P= Py = P 6mouv B= Bp (0,1) Kol

C=8B, (0,1) ( yati; ). Emouévwg ol nUvopueg TauTilovral pe ta cuvaptnooeldn Minkowski

TWV KUPTWV LOOPPOTINUEVWY KAl anoppodoUVIwy GUVOAWV.

Npdtaon 3.3.8 Fotw Et.8.x. keuU < E avowtd kat kuptd pe 0 eU . Téte woxbouv :

() To U eivat amoppodoiv kot dpato [, €lvat UNOYPAUMLKO CUVAPTNCOELSES.
(W) U ={XE E:p, (x)<1}

Anodeién. (1) Onwg éxoupe amodeifet kaBe meploxr tou 0 o évat.8.x. E eival
anoppodovoa ( pPA. Bswpnua 3.1.3 ). Etotto U eival kupto kat anoppodouv kat dpa
uropei va oploBei to ouvaptnoostdéc Minkowski tou U to omnoio ané to Bswpnua 3.3.7
elval UTTOYPALKO CUVAPTNCOELSEC.

(w) Arté Tov oxuptopd (u) Tou Bewprpatoc 3.3.7 éxoupe ATt {X eE:p, (X) <1} cU .Eotw
XeU . Ané tnv ouvéxela tng anewoéviong ¢ A e K — ¢(X) =AXeE oo 1 =1k

eneldn ¢(l) =XeU peU avowtd, undpxet 0 >0 wote t e K, |t—]l£ O tote txeU.

ISlaitepa énetal Ot (1+5)XGU .ApaXe 15U =P (X)Si<1.

1+0
‘EtoL anobeifape TNV 0o6TNTA HETOEL TWV SU0 GUVOAWV.

Elpaote twpa €tolpol va amodeifoupe Evav evoladEpovia XapOKTNPLOUO TWV TOTILKA
KUPTWV T.8.X. 0 omoiog puetafl GAAwWV SikaloAoyel kal tTnv opoloyia ‘ TOTKA KUPTOC XWPOG.

Oewpnuoa 3.3.9 Eotw (E,T) 1.5.x. Ta ak6AouBa eival oodvvapa:

(o (E,T) glvat Tomkd KupToG.

(wo (E,T) éxetL pa Bdon ieproyxwv tou O € E mou amoteleital and (avowktd) kuptd ( kat
LooppoTnéva ) cUVOAQ.

Anodeitn (1) = (u) Emetal apéowg amo Tov 0pLoUO TOU TOTILKA KUPTOU XWpPOoU.

(W) = (1) YrmevBupiZoupe 6ttav A E avoikto kat kupto pe 0 € A téte undpyet avolktd

Kupto Kat Loopporinuévo B pe Oe B < A (mpBA. Npdtaon 3.1.2 (xu) ).

‘Enetat mpodavwe 6tLo E €xel pia Bdon meploxwv £otw B OOTEAOUEVN QTIO OVOLKTA

KUPTA Kal Loopportnuéva oUvola. Artd to Bswpnua 3.3.7 kaBe U € B opilel pa nuvopua

p,:E—>R.
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loxuplopoc. H tomoAoyia TB Tiou KaBopileL n OLKOYEVELA NULVOPUWY p:{ p, U e B}

tautiletatpetnv T .

An66eLén tou Loyuplopou Mapatnpolpe dttav P= P, ya kamowo U e B téte ano v

npotaon 3.3.8 woxveL 61y, B, (0,1) = {X eE :p(X) < ]} =U.

‘Enetat dtL oL U0 Toroloyieg endyouv tnv iSla Bdon meproxwv yato 0 e E, and dmou
£XOULE TO CUUTEPACHAL.

Oa dlotuntwooupe Kat Ba anodeifoupe Twpa pLa Lkav Kol avaykoia cuvenkn yla va eival
£€Vag TOTILKA KUPTOC XWPOC LETPIKOTIOLROLUOC .

Qswpnua 3.3.10 Eotw (E,T) TOTILKA KUPTOC Xwpog ( Hausdorff )kait p LLLOL OLKOYEVELDL

nUwopuwyv rou kabopilel Tnv tomoAoyia tou E (T =T ( p)) . Ta ako6AouBa eivat

Looduvapa:
(Vo (E,T) glval LETPLKOTIOOLUOG.
(1) Ymapyxetl pla aplBunolun UmooLKOYEVEL p' - p wote n tonoAoyia tou E va

kaBopiletal amno tnv p' (T = T( p')) .

Anédeifn (1) = (w) . Eotw d pula petpikn ent tou E n omola endyel tnv tonoAoyia T tou
E . Oswpoilpe pia apburown Bdon neploxwv tov 0 € E and avoiktég odaipeg we mpog

1
mvd, my. {Bd (O,—j nz 1}. Ma ke Ne N undpyel éva nenepacpévo cUVoOAo
n

1
nuwopuav F, S P kat g, > 0wote B, (O,gn) c B, (O,—j, omnou
" n

B. (0.5,)={xeE:p(x)<s,,VpeF,}.

o0
1 1
Oftope p = U Fn CP.1o p gival BEBata Eva aplBURGLULO GUVOAD NULVOPUWV KoL
n=1

1 1
OTL N TomoAoyia T( p ) Tou kaBopileL n P enitov E TaUTLeTOL PE TNV T= T( p)
(H aKvoueia{ BFn (O,gn) n= 1} givat kat auth pa Bdon nepoxwv tou 0 € E we npog

mvTZT(p) )

(W) = (1). Eotw pI = { P,:N 2 1} C P pia akoroubia nuwopuwv Gote T =T( p')

oUudwWva LE TOV 0pLOUO 3.2.5.
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Eneldn o xwpog (E,T) elval Hausdorff n akohoubio P'= { p,:n= 1} Slaywpilel ta

onueia tou E. Opioupe pia petpikr d : Ex E — R e tov akéiouBo tpoémo,

51 p(x-y
-y L )

(1)
52" 14 p,(x-Y)

Eivat ebkoAo va amodeifoupe dtin d eival mpdypart o petpkn eni touv E n omola
enutAfov eival avaAlolwtn yia tig uetadopig, SnAadn

d(x+a,y+a)=d(xy),vx,y,acE.

Eotw T, n tonoloyia n onoia endyetat and tnv petpki d enitou E. Ag oupBolicoupe pe
B, (X, 8) TNV avolkth odaipa pe kévtpo X € E kat aktiva € >0 wgnpogtnv d . Emedn n
d eivat avaloiwtn yia tig petadopég éxope ot B, (X,é‘) = X+ B, (0,8) .Emetat otL yla

va ouykpivoupe Tig torodoyieg T kaw Ty apkei va Tig ouykpivoupe « yupw» andto Oe E.

Enewdn kaBe P, eivar ouvexng (wgmpogtnv T ) ko emetdn n oepd (1) ouykAivet
opowdpopda enitou Ex E nd eival ouveyrig kat £tot kaBe odaipa B, (0,8) gival

T — avowto oUvoro. Enetarott Ty < T .

Ma va anodeioupe o1t T < T, apkei va mapatnpricoupe otLyla kabe N=1 kot yua kGOe

&

>0 LoyVeL Bd (O,m

Jg Bpn (0,8) (2) wwoblvapa,

d(x,0)< = p,(X)<e (3)

_ &
2"(1+¢)

£
Npdypaty, éotw N puowodg kat X e E wote, d (X, O) <
2" (1+¢)

AG UT0B ' coree®, P e L P 1 e
G urmoBeooue oTL pN(X) &.Tote 1t pN(X) 1+g<:>2N 1: pN(X) N 1o

- 1P 1
K ,d(x0)=2 <>
TG CUVETIELO, (X ) ; on 14 pn(x) N 1t e

avtLPAoKEL Pe TNV UTOBeoN pag. Emetat OtL n ouvenaywyn (3) loxveL apa kot n (2) oxveL.

OMWG N TeAeutaia aviootnta

H amnodelén touv Bewpnpuartog eivat mAnpnc.

X
(1) H ouvaptnon (p(X) =——,X2 0 eivaw yviola avéovoa, edpooov,

1+ X

PO
)= *2 0
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Napatrpnon 3.3.11 Eotw E Stavuopatikde xwpog kot P = { p,,nz 1} Mo akoAouBia
nuwopuwv erti tov E n omolia Staxwpilet ta onueia touv E . Oswpolpe tnv tomikd kupth

tonoloyia T = T( pn) n omola petpkonoteitat amnoé tnv petpikr d tou mponyovuevou

Bewpriparog, Snhasdr d(X,y) = iiM

. X, YyeE.
= 2" 1+ p,(x-y)

MapatnpoUue To akoAouBa:

(1) OLodaipeg mou opiletn d Sev eivar kat’ avdykn kuptd cuvola ( BEBata k&Be odaipa
B, (X,g) TIEPLEXEL MO aVOLKTH Ka Kuptr Ttepoxr) V' tou X, adou o (E,T) elval torukd
KUPTOG XWPOG.). Eva TEToLo apAdelypo MepLypAdETAL OTIC AOKNOELG OTO TEAOC TNG
napaypddou.

2) Eotw (Xn) akohouBia otov E.Toten ()gq) elvar d —Cauchy < ya kdbe & >0 kau

yla kaBe N dpuowd undpyet Ny = n( N,S) $UOLKOG TETOLOC WOTE
n>m>n, = py (X, —X,)<e.

Anodeiln ‘=’ 'Eotw otLN (Xn) eivar d —Cauchy. Av £ > Okat N ¢puokog tote undpyet
n( N,S) duowdg Tétolog wote N>M> n( N,a‘) tote d (Xn, ym) <

&
2" (1+¢)

£
< d - ,0 <——.
(6= O <57
‘Emetat apéowc and tnv (3) tou mponyoupevou BewpAUaTOG
6t Py (X, — V) <& VN>m=n(N, )
> 1

\ \ ) . . &
“ <" "Eow &> 0. Oewpolpe N, Puowd apBud Wote, Z = <—2.

k=ny+1

o
Tote LoyLEL, ﬂ B, (0,%} c B, (0,8) (4)

k=1 0

£
Npaypaty, av X € E wote p, (X) <2—,k =1,2,...n, tots,

=1 p(X) 1 p(Xx) & 1 p(x)
d X,O: - = —_— P
( )gfhmm gfhm@ﬂﬁjgm@
o1 ( & 21 e ([ 1 &
<y = — |+ —<—| ) — |[+=<—+—<¢
nz‘llzn(zno] n%“ﬂZq n, Z{Zn 2
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P
OewpPOoUE TWPO TOUC BETIKOUE OKEPALOUG {n(k’Z_ 'k=1,2,..n, ; mou npokumtouvv
Ny

amnod v undBeon pag kat Bétope N, = max{n(k ,zi k=12,..n, . Eoctw n>m=n,
N

&
TOTE £XOUUE OTL, P, (Xn — Xm) < 2— yaakabe k=1,2,...n, . EtoL ano v (4)

Ny
oupnepaivoupe ot d ()g1 , Xm) < & Kaln (Xn) elvat akohouBia Cauchy wg mpogtnv d .
ZNUELWVOUHE OTLN (4) pag Sivel pua dAAn anddei§n tou yeyovotog ot T, < T (mpPA v
anodelén g katevBuvong (1) = (u) Tou Bewpnuatog 3.3.10 ).

Mo Vo XOpOKTNPILOOUE TOUG XWPOUG LE VOPUO LECA OTNY TIOAU eupUTEPN KAGOH TWV
TOTIOAOYIKWV SLAVUCHATIKWY XWPWV XPeLalopaote pia évvolo ¢ppayUévou GUVOAOU yla
TOMOAOYLKOUG SLAVUCUOTIKOUG XWPOUC.

Oplopdg 3.3.12 Eotw E tomoloywkde Stavuopatikdg xwpog. Eva obvoho AC E Aéystan

1
dpayuévo av yia kdBs U meploxi tou 0€ E vnapyet 6 >0 wote SAcU < Ac EU .
Napatnpnoelg: 1) Kabe menepaocpévo umtoouvolo evocg T.6.). elval dpayuévo adou ot

neploxéc tou O € E eivat amoppodoloseg. MNevikdtepa 6mwe Ba anodeifoupe napakdtw,
KABe cupmay£g uTtooUvVoAo evog T.6.). elvat dpaypévo.

2)Av Ac Bc E kaitto B sival dppaypévo vmootvolo tou 1.6.x. E tdte mpodavwe kat to

A eival ppaypévo.

3) Avo E eival xwpog pe vopua €éotw | , TOTE oL U0 €vvoleg ppaypévou oUVOAOU- EUKOA

SLAMLOTWVOUUE OTL cUMTTITTOUV. MPEMEL OPWCE VA ONUELWOOUE OTL YEVIKA O€ £vay T.6.).
(E,T) Tou onoiou n tomoAoyia emdyetat amd pia Hetpikh éotw d ( peTpikomotioog
1.8.%. ) oL 800 éwvoleg Sev oupmintouv mdvrote, akdua kot av n d eivol avaoiwtn yia Tig
petadopég. MNa mapdadelypa av o (E,””) elvat ( un TETPLUpEVOG ) XWPOog pe vopua kat d
glvat n HeTPIKA Tov opileL n voppa tote o E Sev eivau BéPata ppaypévog we mpog thv d
KOlL CUVETIWCE WG TIPOC TNV Evvola ToU GpayHEVOU GUVOAOU TIOU TIEPLYPADETOL GTOV OPLOUO

d
3.3.12. Ané v NN pepld avd, = ﬁ tote n d, eivan pa petpikn woodvvapn pe tnv d
+

(avaAloiwtn yia tig petadopés ) kot BéBata o E eivat ppaypévog yia v d; pe
dl(X, y) <1y kdbe X,y e E. Avdhoyeg mapatnprioelg LropoU e va KAVOULE KOL yla TV

petpwkr d mou opiletat oto Bewpnua 3.3.10



51

Npdtaon 3.3.13 Eotw V mneploxry tou O oe évav t.6.x. E . Téte woxUouv ta akdAouba

(@) Av O< A <A, <...< A, < ...kaL 4, = +00 TOTE E:U/inV

n=1
(b) Av K oupmayég umooUvolo tou E toteto K eivat ppayuévo.

Anédein (o) Eotw Xe E pe X# 0. Enedn n anewovion ¢:Lle K — (0(/1) =AXekE

£iVOlL GUVEXC, TO GUVOAO @ (V) = {/1 e K:AxX eV} eivat teployr) tou 0 € K . Etol

1
umdpxeL N, duokog aplBuog tétolog wote N> Ny = /1— € (p'l (V) . Emopévwg, av N> n,

n

TOTE %XEVI"] XeAV.

n
‘EToL 0 Loyuplopog (a) £xel amodeLyBel.
(b) Eotw W woopponnuévn neployr) tou 0 e E. And tov woxuplopo (a) éxope ott

Kc U NW = E . An6 v ouunayewa tov K 8a undpxouvv N, <...<n € N wote

n=1

m
Kc U N,W . Enewdry to W eivan tooppomnpévo oivoho, émetat ott
A=1

NWcnW,4=12,..m.3svenwg K c nW katto K eivat ppayuévo.

Z€ TOTUKA KUPTOUG XWPOoUg Ta Gppayueva cUVoAa xapaktnpilovrtal pe tov akoAoubo tpomo.

MNpodtaon 3.3.14 Eotw (E,T) TOTUKG KUPTOC XWPoC, P pia okoyévela npwoppwy mou

kaBopileL tnv Tomoloyia tou E (T =T( p)) kat Ac E. Ta akdéhouBa eival tcoSuvopa:
() To A eival dpaypévo.

(u) To ouvolo p(A) elvat ppaypévo umoouvolo tou R yla kdBe p e p.

Anddein (1) = (1) . Eotw pe P .Enedhn Bp (0,1) = {Xe E :p(X) < ]} elval eploxn
tou Oe E undpxet 6 >0 wote Aco- B, (0,1), dniadn 0< p(X)< 0,VXe A kat dpa

10 p(A) gival ppayuévo vmooclvoro tou R.

(W) = (1) . Eotw B, (0,8) ua Baowkn reploxry tou 0 e E, érou & > 0 kat

A= { Prseees pn} c P o m,...,m, Betkol mpaypatikoi wote P, (X) <m, via kaBe



52

Xe Axkatywkdbe k=1,2,...n. Av 6 > max{ﬂ ,...,ﬂ},'[étﬁ
P P

Acd-B, (0,8) =B, (0,5-8) Kat étotto A eival dpaypévo otovt.d.y. E.

Qswpnua 3.3.15 Eotw (E,T) ( Hausdorff) tomoAoylkog Slavuopatikog xwpog. Ot

akoAouBol Loyuplopol eivat Looduvapol.

(1) H tomoAoyia tou E emdaystat amnd pa vopua ( 1blaitepa, o (E,T) glval Tomka KuUpTOE. )

(w) Yrtdpxet pio ppaypévn kuptr nepoxr tou O € E (loodivaua o E éxel éva pn kevd

OVOLKTO KUPTO Kol dpayUEVo aUVOAO)

Anodeiln (1) = (u) Eotw |||| ua vopua et tov E wote T = 1’ TOTE BEPBaLa N avolKTh
odaipa B(O,l) = {Xe E ||X|| < ]} elval pa avolktr kuptn Kat dpaypévn mepLoxn Tou

Oe E. (mpBA. kat thv mapatrpnon (3) uetd tov oplopd 3.3.12. ).

(W) = ()Eotw U kuptr dppayuévn nepoxi tou O E. And tnv npdraon 3.1.2 (x1) undpyet
pLo avowktr kupth kaw tooppomnuévn nepoxny V tov Oe E wote V c U .Eotw p=p, 10

ouvaptnooetSéc tou Minkowski the 'V .

loyuptopog. To P, eival voppa n omoia endyet Tnv tonoAoyia tou E.

Anébeifn tou oxuplopol. To P= P, eivar BEBara amo to Bewpnua 3.3.7 pia nuvopua.
Eotw Xe E pe X#0. Eddoov o E eivat Hausdorff undpxouv neploxég W, ko W, twv O
kat X avtiotoa wote W ﬂWX = . And tnv unobeon pagn U eival dbpayuévn

enopévwg umapyet &, > 0:eV < e U < W,. Opwg oxvel ot,

gV = 80{y: p(y) <l} = {ZZ p(Z) < 6‘0} (mpPA. Npotaon 3.3.8).
‘Emetal oty p(X) >g,>0 kaun p=p, eivar plo voppa.

Eotwe >0, enedn &V = g{y: p( y) < 1} =B, (0,5) , EMETAL OTL KGOe avolkth odaipa wg
TIPOG TNV VOppa P eival avolktd cuvolo wgmpogtnv T Kat dpa Tp c T, omnou Tp elvaln

TomoAoyla Tou eMAyeL n vopua P enitou E.

Eotw twpa W tuyovoa rieploxr) tou 0 € E wgmpogtnv T . Epdoov n U eivar dppayuévn
untdpxet O > 0 worte, Bp(0,5) = {X : p(X) < 5} =oVcoUcW.

Enetat apéowc ot T < Tp KL N amodelEn tou Bewpnuatog sivat mAnpNG.
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YrnievBuuioupe Twpa amo tnv TonoAoyia TNV £vwola ToU TOTIKA CUIayoUs xwpeou. Evag
TomoAoyIKOG xwpog Hausdorff X Aéyetal tomikd ouumayic, av yla kdbs X e X undpxel

pla Baon meploywy Tou X n omoia amoteAeital ano cuunayn cuvola. looduvapa, av yla
KdBe X X umdpyel po cuprayng nepoxfi V. tou X (yuati; ).

Napadeiypata: 1) O EukAeidelog xwpog (R",||~||2) elvat tomkd ocupmayng ( ko oxL
oupmayng ).

2) KaBe avolktd umooUvoAo TOTLKA cupmayouc ( blaitepa cupmayolg ) Xwpou Eival TOTIKA

ocupmnayng ( yoti; )

3) Av X eivat pn kevod oclvoro kat d eivar n Stakptrr petpikn emitou X , 10T 0 (X,d)
elval Tomika cupmayng HETPLKOC xwpog ( yiati; ). Mapatnpolue éttavto X eival

uTtEPaPLOUA LU0 oUVOAO TOTE O ( X, d) Sev elval dLaywplolpog.
To EMOUEVO ATOTEAECUA YEVIKEUEL YVWOTO OMOTEAECUA VLA XWPOUG UE VOPUAL.

Oewpnuoa 3.3.16 Eotw ( E,T) TOTUKA KUPTOC XWPOG. AV O (E,T) glval TOMIKA CUUTTAYAG

TOTE I TOTIOAOYLO TOU EMAYETOL OO L0 VOPUOL KOLL CUVETIWG VAL TEMEPOOUEVNG SLACTAONG.

AnéSeien. Eotw V neploxn tou 0 € E woten V eival OUMTIAYEG oUVOAO. TOTE N V kat
apan idan V eival dpaypévn. Eotw W <V avowtr| kupth Kat looppomnuévn mepLloxi
tou O€ E (mpPBA. Bewpnua 3.3.9 ). Enetat and 1o Bewpnpa 3.3.15 4TL To 6UVOPTNOOELSEC

tou Minkowski p= P, tou W eivat pia voppa n onoia emdyet tnv tonoloyia tov E, wote
Bp (0,1) =W .Etoio E eival évag tonkd cupmayng xwpog pe vopua kat dpo o E €xel

TMENePACUEVN SlaoTaon.

Mapatipnon. AoSelKVUETAL OTL TO TIPONYOULEVO ATOTEAECHA LOXUEL XWPLG TNV UTIOBEGDN
NG tomikng kuptdtntag tov E (mpPA. [R] Bswpnua 1.22).

Napddeypa 3.3.17 Eotw E =K' =xwpoc twv ouvapticewv f :T' — R pe tv tond
KUPTH TomoAoyia TnG ocUYKALONG Katd onpeio Tp ( mpBA. To mapadeypa 3.2.6 (2)).

(a) Av to auvolo I' eivat amelpo téte n Tp Sev eMAYETAL ATTO LLO VOPUO.
(B)Avto I' eival umepapOunoipo tote n Tp Sev elval PETPLKOTIOLR LN TOoTTOAOYLA.

Anobei€n YrnevBupiZoupe 6tL n TomoAoyia Tp tou E opiletal amno tnv owkoyévela

nuwopuo’ov{py:}/el‘} onou py(f):‘f(y)‘,yel“,f eE
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(o) Ag urtoBeoope OTL n TortoAoyia Tp EMAYETAL QMO KAToLa voppa. Tote amd to Bswpnua
3.3.150 E 0a eixe pia ppaypévn neploxn éotw V tov O0€ E.Eotw F < I' nenepaopévo
kaw & >0 wote B (0,6) <V, ¢nov, B (0,¢) = { feE :‘f (7/)‘ <eVye F} .

Enewdn n meploxn B (0,6‘) Ba elvat kat autr dppayuévn anod tnv npotaoch 3.3.14 Ba

unapxeLyla kabe y e, m, > 0 wote, f e B, (0,8):> ‘ f (7/)‘ <m, (1).

Ernedn) to I eivat anetpo umdpxet y, e '\ F (to F eivaw nenepacpévo). Opifoupe pua

{O, yel \{7/0}

ouvaptnon f,:I' = K ue tov akéroubo tpoémo, f, (y) = Loy
m;/o + g 7/ - }/O

Tote F F\{yo} , pa fo(y) =0,VyeF ka f,eB. (0,8).'Ouwc
‘ f, (7/0 )‘ =m, +1> m, kain aviootnta autr avtipaokel pe tnv (1). Emopévwg n

tornohoyia tou E Sev emdyetal and kamola vopua.

(B) YoBétoupe twpa otLto I eivatl untepapBunotpo oclvolo Kat 4t n Tp eivat

METPLKOTIOL OGN TOTIoAOYLa.
Ano to Bswpnpua 3.3.10 utdpxet A < I' 1o moAU aplOUNOLO WOTE N OLKOYEVELD NULVOPLWV
{ P, ye A} va kaBopilel Tnv TomoAoyia Tp . Emopévwg ta cuvola

{BF (0,8) :F < A nenepacpévo kat £ > O} ouviotouv pia Baon niepoxwv tou O E.

Eotw 7, € '\ A. Opifoupe pia ouvdptnon g, :I' > K wote g, (7) =0,Vyel \{70} KoL
9 (]/0) =1. Napatnpovpe o6t g, € B: (0,6‘) ya kaBe F < A nenepaopévo ylo kdOe
e>0,ad00 FCAC F\{]/O} , EMOUEVWC

g € ﬂ{BF (0,¢) :F < A menepacpévo, & > 0} ={0 dromo eddoov g, () #0.
Juurnepaivoupe dlaitepa anod To mponynBev napadelypo Kal to Bswpnua 3.3.10 otL :

1) o xwpoc R" (kato C") pe tv tomoroyia tne olykAonc katd onpeio eivat
LETPLKOTIOLNOLLOC aAAQ N ToTtoAoyio Tou SgV EMAYETAL ATO KATOLO VOPUAL.

]

2) O xwpot R0 ,RRCR,CC kA 0 kaBévag pe tnv tomoloyia tng cUYKALONG Katd onueio,

Sev elval YETPLKOTIOLAGLUOL.

KAelvoupe tnv mapaypado autr Pe €va Xprolio anotéAeopa and tny Mpappiky AhyeBpa.
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Npdtaon 3.3.18 Eotw E Stavuopatikdg xwpog, A, A ,.. A, ypappikd cuvaptnooeldn emi

n
tou E katN = ﬂ Ker A, . Tote oL akdAouBol oxuptopol eivat ooduvvapuot
k=1

() Ymapxouv a,...,a, € K wote A=aA +...+aA,.
(w) A(X) =0,Vxe N, nhadn ﬂ KerA, c KerA.
k=1

AnobelEn Oa XpNOLOTOL|COULE TO aKOAOUBO AmoTEAECHA .

loxupopde. Eoww E, E,, E; Stavuopatkoi ywpoikat f 1 E, — E;, g: E, — E, ypappikég
ameLKOVIoELG. TOTe UMapXeL pia ypappkn anewkovion h: E, - E; wote f =hog av kat

povo av Kerg < Kerf .

Ant68eién tou oxuplopou. YroBétope 6t Kerg < Kerf . Opitoupe h: g(El) — E; wg
efig, h(g(X)) = f (X),xe E,.Eotw 6ng(x ) =g(X,). Tore X — X, € Kerg = Kerf
apa f (Xl) =f (Xz) kot étotn helvat kohd oplopévn.

Enekteivoupe tnv hoe pua ypappukn anewdvion eni tov E, E, — E,
1 1 — ! 4 jl 7
kot mapatnpoupe 6t f =hog. H dAAn cuvenaywyn tou /h
(g

LoxuplopoU eival mpodavrc.
ATOSELKVUOUE TWPA TNV cUVETTaywyn () = (U).
Epappdlouvpe tov oxupopo yaa E = E,E,=K" E,=K,f = A kattnv g= (Al,...,An),

étoL Bpilokoupe pia ypappiky anewkévion h: K" — K wote f (X) = h(g(x)),Xe E=E.

H anewovion h pmopei BéBata va ypadei wg

n A
h(y) = Zakyk , Yot KAToLeG otabepég a,,...,a, € K kat L — K
k=1 J =Ny, ..,,\,,)‘L /7
k&Be Y =(Yi,....Y, ) € K". Enopévug K7
A(X)=aA,(X)+..+a,A,(X), yoakéBe xe E Aehey

H cuvenaywyn (1) = (1) eival mpodavic.
Aoknoelg
1) Eotw E t.6.x., anodeifte ot

(o) KaBe kuptd umocvolo A tou E eilvat ouvektikod. I8iaitepa o E eival cuvektikdg
TOTIOAOYLKOC XWPOC.
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(b) KaBe wooppomnuévo uroolvoho A tou E eival ouvektiko. 18laitepa o E eival tomikd
OUVEKTIKOC ( SnAadh), kdBe X € E éxel o Bdon meploxwv amod cUVEKTIKA cUVOAQ).

[YndSedn (a) Av ae€ A tote A= U[a, X] . Nopatnpolpe 6tL KaBe euBUYpapUO

XeA

tur']ua[a, b] = {(1—t)a+tb te [O,ZI]} o€ éva T.8.). elval ouvektiko. (b) Av A

looppornnuévo # J tote A= U[O,X]]

XeA
2) Eotw (E,T) T.8.x. kat d pa avadoiwtn yia TG HETAdOPES HETPLKN N oTola
UETPLKOTIOLEL TOV (E,T).

Anobeifte 6tL: (o) d (nx, O) =nd (X, 0) XeEn>1

(b) Av ()gq) c E wote X, > 0 tote undpxouv Betikoi mpaypatikot 4, >0,n=1, wote

A, = +o0 kot 4 X — 0.

[ YnoSewn (a) d(nx,0) < Zn:d( 1) x)=nd(x,0)
k=1

(b) d (Xn , O) — 0, dpa untdpyet pia urtakoAouBia (nk ) c N wote d (Xn,O) < k_12 ,nN=n,.
Oétope 4, =l avn<n kot 4, =Kav n <n<n,,.Tote

(4%, 0)=d(k,,0) <kd (x,,9 <=

3) () Eotw E Savuopatikog xwpog kal p: E — R nuwoppa. O¢tope F = p_l({O}).
Amnobeifte 6t o F eival Stavuopatikdg undywpogtou E kavav 7:E — E/F eivaun

KaVOVIKN amelkovion tote n anewoévion P:E/F > R: f)(;z(x)) = p(X) ,Xe€ E, eivatl pia

vopua enitov E/F.

(b) Eotw E o xwpog twv Lebesgue oAokAnpwotpwv cuvapthoswy f I[O,ZI] —>R.Av

p(f) =H f (t)‘dt, notog eivat o xwpog mnhixko (E/F, P);

0

4)Eotw { p.iel } OLKOYEVELX NUWVOPUWV ML TOU Slavuouatikou xwpou E . Anobeitte ot
(a)Avsup{p,(X Ie|}<+ooVXeEt0t£r]p Sup{p Iel},XeEsivou
NUWVOPUO.

(b) Av { Py pn} elval menepacpévo olvoho nuwvopuwv emitou E tote n

p(X) = max{ Py (X) 1<k < n} X e E eivat nuwoppua.
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5)'EoTw P OLKOYEVELD NULWVOPUWV ETL Tou Stavuopatikol xwpou E . ZuppoAifoupue pe
A= A( p) TNV HLKPOTEPN OLKOYEVELD NULWVOPHWY eTti Tou E, n omola mepléxettnv p kat

eivat KAeLotr yla tnv pdén max (av P, P, € A 16t P= max( P, ,pz) eA).
o) Anodei€te 0tL oL TomoAoyleg T( p) kat T (A) ouurnintouv enitou E.

b)Eotw A E — K ypapuiké cuvaptnooetdég. Anodeifte 6tL A eivat ouvexig amnetkovion

av kat povo av urtapxet pe A kaw M >0 wote ‘A(X)‘S Mp(X),VXe E.

6) Mia akoAouBia (Xn) o’ éva t.8.x. (E,T) Aéyetat T-Cauchy av yia kdBe ieploxfy U tou
Oec E unapxet Ny e N:n>m2n, = x, — X €U . Ynobétope 6tLn tonoroyia touv E

HETPpLKOTIOLELTAL QIO o avalhoiwTn yia Tig petadopéc petpikr d . Anodeifte otL pia

akohouBia (Xn) c E eivat T-Cauchy << n (Xn) eivatr d — Cauchy.

7) Eotw (E,T) 1.5.X. AnoSeifte ot

(a) Av (Xn) c E eivat T-Cauchy akolouBia téte t0 clvolo {Xn nz 1} eival ppayuévo.
(B) Eva urmtooUvodo AC E eival dpaypévo av kat povo av yla kaoe (Xn) < A vy kdbe
(a,) = K pe &, > 0 ouvvendyeta a,x, — 0.

(v) Eva urmtocUvolo AcC E sival ppaypévo av kat povo av kdbes apldunowo untocvolo B

tou A eival ppayuévo.

8) Anobeifte otL kABe Hausdorff Tomikd KuptdG XWPOG (E,T) glval teAelwg KAVOVIKOG

[ Ymobelén. Eotw T= T( p) ,omou P eivan pia owoyévela npwopp®v ou Staxwpilet ta
onueiatov E.Eotw Xe E kaw U < E avowt neploxr tou X.Eotw A C P Menepacuévo
kat & >0 wote B, (X, 6‘) cU . 0étope g=maxA tote ( ouvexrig nuvépua kat n
ouvdptnon f (y) = min{l,g’lq( y— X)} elvat ouvexng wote f (X) =0 kau f (y) =1y
k&Be Xe E\U 1.
9) OL NULVOPUES pn( f ) = Sup{‘ f (t)‘ 1< n} N> 1, opilouv tnv HeTPLKN,
© 1 f _
d ( f, g) = ZTM , N OTOLAL LETPLKOTIOLEL TNV TOTtoAOY O TNG OpOLOOPDNG
2" 1+p,(f-9)

oUYKALONG ota cupmayn umooUvoha tou R otov xwpo C( R) TWV CUVEXWV CUVAPTNOEWV
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f :R— R. Opizoupe, f(x)=max{0,1-|x} g(x)= 10G (x— 2o 2h=f+g.

YrnoAoyiote Tig akoAouBeg moooTNTEC:

1 50 1 50
d(f.0)=2.d(g.00==2 a d(h,0)==+22 .
(f.0)=3.d(9.0=15; xxd(h0)=c+7

A 1 1
Supnepavarte 6t n d — odaipa B, (O,E) = {(p IS C(R) .d ((/),O) < E} Sev elval kuptd
ouvolo. Yrapxet 0<r <1 wote n odaipa B, (O,I’) va eivat kupto 6UVOAO;

10)'Eorw(E,T) TOTIKA KUPTOG XWPOG Kt (Xn) c E pe X, > 0. Anodeite o1, n
+...+
AttX Lo
n

akohouBia Y, =

11)Eotw C [0,1] 0 xwpog Banach twv cuvexwv cuvopticewv T : [0,1] — C pe v sup-
norm. Arodei€te ot umdpyel A € C[O,l]* wote A( B) avolkto urntooUvolo tou C, émou

B = n kAewotr) povadiaia odpaipa tou C[O,l].

[ Ynoden: Eotw A C[O,]] — C ouvexég ypappikd cuvaptnooetdéc pe A # 0. Tote to
A( B) givat Looppornuévo kat dpaypévo urtoocvolo tou pyadikou srunédou C kat dpa

eivat évoag Siokoc ( avolktog i kAeotdg ) pe kévtpo to 0 C kat aktiva I = ||A||

Avto A Sev emtuyyavel Tnv vopua tou i tou B, dnhaédn ‘A( f )‘ < ||A||,‘v’f € B tote
A( B) = B(O,”A”) = {Z eC :|Z| < ||A||} .'Eva Top ALy a TETOLOU CUVOPTNCOELSOUG glvat

To akoAouvbo: Eotw (tn) HLa apiBunon Twv pntwyv Tou (0,1) , Bétope

A( f ) = 2%, fe C[O,]]. [MpBA. emtiong kaL TV doknon (2) HeETd TV

napaypado 2.]

12)Eotw K < R" kuptd kat anoppodovv civolo. Anodeifte 6t to K eival meproyr tou

Oe R", énouv o R" Bewpeitat pe Tnv tomoloyia tng ( EukAeidetag ) véppuac.

[ Yodei€n. Anobeifte npwrta to anotédeopa yia NS 2. Av N= 2 tote untdpxst A >0,
wote A-co(+g,te,) =K, énov  =(1,0) ke &(0,1) ]

otw | X,[[) xwpog pe vopua. Av B, B eival n avowktr kat n khelotr povadiaio odpaipa
13)°E X 1 ) Av B,B =i ' A ) Slaia odai

tou X amodeifte ot Py = P, =||||
B
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(B) Av U < X avolkto kuptd LoOpPOTNUEVO Kol PPOYHEVO TOTE TO OUVOPTNOOELSEC TOU

Minkowski B, eival pia loodvvaun voppa enitou X .
14)Eotw ( X ,||||) aTELPOoSLACTATOG XWPOG LE VOPLLAL.
(o) Amtodeifte 6T n acBevrig tonohoyia T, tou X Sev eivat petpikomotoun.

(B) Amodeifte otL N acBevn¢ * TomoAoyla TWk tou X &lvat HETPLKOTIOLGLUN OV KOL MOVO v
o X £xeLaplBunowun aiyePpikn Stdotaon ( €xet po aplOunowun Baon Hamel ).
Supnepdvarte ottavo X elvat xwpog Banach tote n aoBeviic * tomoloyia tou X Sev givan

LETPLKOTIOLAOLUN. AWOTE £vVa TTAPASELY O XWPOU E VOPUA UE aplOUAOLLN aAyEBPLKN
Slaotaon.

[Ynobetdn: MNa to (a) : Eotw (Xn) akoAouBia ypappikd avegdptntwy Slavuoudtwy otov X
HE ||Xn|| =1n>1 O¢woue F, = <X1,...,Xn> kaw Fy ={0} . Ané o Bethpnpa Hahn-Banach,
TIPOXWPWVTAS e eMaywyr Bplokoupe pia akohouBia ( fn) c X dote || fn” =1f, Ln_l= 0
kaw (Xn) =d (Xn, anl) >0,n=1,...Nn. H akolouBia ( fn) elvat ypappkd aveédptntn
oto xwpo Banach X~ kat ouvenwe and to Bewpnpo tou Baire o X €xeL umepaptOprown
aAyeBpikn Slaotacn. H anodelén tou yeyovotog OTL 0 (X ,TW) Sev elval LETPLKOTIOLAOLWIOC

gival avaloyn pe TNV anddelfn Tou avtioTtolyou amoTteEAECUATOC TIOU TTEPLYPAPETAL OTO
napadetypa 3.3.17 kat xpnotgornolel tnv npotaon 3.3.18. H anddelén tou woxuplopou (B)
KLWVelTaL og avAAOYEC YPAUUEG.]

15)Eotw C [0,1] 0 XWPOC TwV oLUVEXWV cuvaptioewy f : [0,1] — R, tov onoio Bswpolipe
edodlacpévo e TNV TomoAoyia Tng cUYKALONG KaTd onpelo Tp . Anodeite o0tL 0

(C[O,l] ,Tp) Sev elval LETPLKOTIOLAOLUOG

16) Stov Stavuopatiko xwpo E =K' opiZoupe thv tomoroyia tne opodpopdne ovykAonc

T, mou éxeL wg Bdon B T oUvoAa TG popdrig V; = {g ekE: suq f (X)— g(X)‘ < 5} ,
xel’

feE,e>0.

(o) Artobeitte 6tLn B civat mpdypatt pa Baon yatnv T, kat Sikatohoyeiote tnv opoloyia

« ToToAOYLa TNG OpoLOpopdNG CUYKALONGY.

(B) Elvat n tomohoyia T, ouppatn pe tnv Stavuopatikn Sopr Tou E;
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[YroSewtn: MNapatnpovpe ottavto f € E toteV, , = f + B(O,g) omnou
B(O,e) = {g el (F) :||g||w < 5} KoL akopn ot ot teploxégtou 0 e E Sev eivan

anoppodovoec ,avto I elval amelpo cuvolo.]

17) Eotw E Stavuopatikdg xwpog F Stavuopatikog unodxwpogtov E kaw 7:E— E/F
N KOVOVIKI OTTELKOVLON.

() Av p nuwoppa eni tov E kat Béooue yia kabe Xe E/ F,

A

E)(;() =inf {p(z): 72'(2) = X} téte N E) elvat nuwvoppa enitov E/F .

(B) Eotw (E,T) TOTUKA KUPTOC XWPOG kat P otkoyévela nuwvoppwv enti tou E n omnoia

opileL tnv tonohoyiatov E (7= Z'( p) ). Anobei€te 6tL n TonoAoyia nAiko eni tou xwpou

E/F opitetal and tnv owoyévela nuwopuwv p = { p:pe P} .

[ Yobelen NpPA. Tnv doknon 8 tng napaypddou 3.1]
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3.4 Napadeiypata

Itnv napaypodo auth Ba HEAETCOUUE KATIOLO CNUAVTIKA TTapodelyaTa, yLa TG
edapUOYES, XWPWV CUVAPTCEWV OL OTto(OL ElValL TOTIKA KUPTOL KAl LETPLKOTIOLAGLLOL OAAG
n tomoAoyia toug Sev enadyetal and voppa. Eniong Ba e€etdooupe mapadeiypata
TomoAoykwv Slavuopatikwy xwpwv ( Hausdorff) ol omolot dev eival tomika kuptol.

Eotw ( E,T) évac t.8.x.

1)0 (E,T) €xeLtnv LotNTa Heine-Borel, av kaBe kAeloTO Kot GpayUéVo UTTOGUVOAD TOU

elval cupmayeg.

2)0 (E,T) Aéyetal OtL elval Frechet av eival TOMKA KUPTOC Kal ) TOTIOAOYLA TOU €MAYETAL

amo KAmoLa AN PN Kal avoAAoLwTn yla TG LETAdOPEG UETPLKN.

. P . i ' d ' . i .
Eivat mpodaveg 0tL kaBe Eukheibeloc ywpog R™ éxeLtnv 8léotnta Heine-Borel kot o1t ke

Xwpog Banach (X ,||||) elval ywpog Frechet.

3.4.1 O xwpog C(Q) .‘Eotw Q avolkto pn kevo unmtocUvolo Kamolou EuKAeiSeLlou xwpou
RY. Oewpoupe tov xwpo C (Q) Twv ouvexwv ouvaptrioswv f 1 Q — K ue tnv tonoloyia
NG opoLdpopdng ovykAtong ota cuprnayn T ( pPA. to mopadetypa 3.2.6 (4)).Tote o TOMUKA

KUPTOG XWPOG (C(Q) ,TC) elvat Staywpiopog ywpog Frechet tou omoiou n tonmoloyla Sev

ETMAYETOL OO VOPUAL.
Mpdypartt, Bétope ya kdBe N>1

_ . d 1
Kn—{XeQ.”X”zSnKmd(X,R \Q)Z n}.

loyuptopog 1. ToK | eival cupmayég ovoho, n aKvoueia(K ) KUPLOPXEL Ta cupmayn

n
uroocUvoha tou Q kaw erumiéovK | < int (Kml),nZ 1. 18waitepa Loxvel,

K, cK,c..cK, c..

AnobeiEn tou Loyuplopou 1. Emeldn ol kAelwotég odaipeg tou EukAeldeiou ywpou eivat

oupmayn covola kat n anewkovion X e R — d (X, R \Q) OUVEXNG EMETAL AUEOWG OTL
kaBe K | eivat oupnayég. Eotw K < Q tuxdv oupnayeg, enedn to K- eivat ppaypévo

umapxetn, € N I||X||2 <n,VXeK.EnebnK c Q énetaion d (X, R \Q) >0,vVxeK

kowenednn xe R® > d (X, R \Q) ouvexng kat K oupmayég £metat ot
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inf {d(x, R° \Q): XEK} > 0. Zuvenwg undpyet N, € N:d(X, R \Q)Zni,VXeK. Av
2
ny, > max{n, ,n,} tére K <K, .

L

Eotw twpa Ne N kat Xe K . Tote ||X||2 <n<n+1 ka d(X, R \Q)21> .
n n+l

suveng X e K cint(K,,, ), epdoov to sovoro

1
{X eQ): ||X||2 <n+lxord (X, R \Q) > —1 elvat avolkto unocUvoro tou K ;.
n+

Npodavwg woxvel K; c K, c...c K, < ... katn anédeign tou oxuplopou eivat mAnpng.
Eotw twpa B (0,8) Baown meployr) tov O € C(Q) oty tonohoyia T, 6mov K € Q
oupnayés. Av Ne N wote K c K| émetat apéowg ot BKn (0,8) c By (0,8) . Katd
ouvénela n tonoAoyia T, kaBopileTal amd TV OKOYEVELD NUWVOPHWY [, = P, N2 1,
omou p, ( f ) = sup{‘ f (X)‘ Xe Kn} n>1f e C(Q) KoL elval dpa LETPLKOTIOOLUN.
(MpPA. Bewpnua 3.3.10).

Napatnpovpe otLenedn, K, c K, c...c K < .., Bawydeion, p<p,<...<p, <.,

ar’ émou énetat 6t n akolouvbiaV, = { fe C(Q): P, ( f ) < 1} =B, (O,Ej ,n>1 eivat
n " n

ua dBivouoa Baon nepoywv tou O e C(Q) otnv tornohoyia T, anoteAloUpevn and

OVOLKTA KUPTA KOl LOOPPOTINUEVO GUVOAQL.
loxuplopdg 2. Aev urtdpyeL meptox tou O e C(Q) n omola va givat ppayuévo cuvolo.

Anodeién tou Loyuplopol 2. YIoBEToE XWPLG TIEPLOPLOUO TNE YEVLIKOTNTACG OTL
K, #3,vn>1. Napatnpovpe ot K \intK, #,Vn=>1.(AvintK = tote

npopavicK = . Av intK = wote K \intK  #J, yuati Stadpopetkd K =intK,

. . . ' d .
katto K, Ba ftav avowktd kat KAelotd unootvoro tou R pe@ # K, R’ 1o onoio
#*

OVTLPAOKEL OTNV CUVEKTIKOTNTA TOU R ). Eotw V o dppaypévn neproxf tou O e C(Q).
Yrapxettote Ny e N:n>n, =V, <V «aétot ot meploxég V,,N >N, eival ppaypéva
oUvola. Emeldn n V' eivat dpaypévn and v Npdtaon 3.3.14 undpxovv M, >0,n>1,
wote p,(f)<M,,vn>1vf eV (1)

Eotw N>nN, kat M tuxdv Betikogue M > M ;. Enedn ta oovora K| kae K, \intK

n+l-*

elvat E€va un KeEVA Kall OXETIKA KAELOTA UTIOOUVOAQ TOU ( UETPLKOU ) xwpou €2 umopoUl e va

oplooupe pa ( ouvexr ) ouvaptnon Urysohn @1 Q — [0,]] , WOTE ¢(Kn) = {0} Kol
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o(K,. \intK, ;) ={1} .Eotw f =M -, t6te p,(f)=M-p,(¢)=0 katapa
f eV, cV.0ouwsp,..(f)=M:p,.(¢)=M-1=M >M__,. H tehevtaio avioétnta

avtipaokel pe v (1). ( Ovolaotika anodei§ape OtL oL meploxég V. mepLéxouvv cuvaptrioeLg
f woteto pn+1( f ) va elval ocodnmnote peyadlo ). Etol n anodeln tou oxuplopou 2 sival

mARpng.

A6 Tov LoxupLopo 2 Kat To Bewpnua 3.3.15 énetat 6tL n tonoAoyia T Tou C(Q) Sev

ETMAYETOL ATO VOPUOAL.

Ao tnv pEBobdo amnddelgng tov Bewpnuartog 3.3.10 pa avaAlolwtn yla TG LETAPOPES
petpwr) d mou emdyet tnv tonoloyia T, tou xwpou C(Q) glvat n akdloubn

d(f,g)-3 L Pll-0)

2" 1+p,(f-g)

‘Eotw ( f ) c C(Q) akohouBia n onota eivard — Cauchy. Enetat tdte 6Tt yia kaOe

n>1 lim pn( fi— 1, ) =0, 6nhady n( f ) givau Cauchy otov xwpo Banach C(Kn),
j i n

i
(mpBA. tnv mapatipnon3.3.11 (2)) kat €tot cuykAivel opoopopda eni tou K | og pa
ouvexn ouvaptnon g, : K, — K. Enedn n akohouBia (Kn) elvat ab&ouvoa énetal UKo
otndg,,, enekteivettnv g, yiakabe N=1, oltwg wote opifetat pLa ( ouvexng )
ouvdpton g:Q — Ky v onoia woyvet, f—<>g < d( f, Q)TO.'ETOL n d

elval pa TANpNG LETPLKNA KOL O XWPOG C(Q) elval ywpog Frechet.

AmnoSelkvUOULE TEAOG OTL O (C(Q) ,TC) elval Staywpliopog xwpoc. Na ks N>1,
Bewpolpe éva aplONOLUO Kal TTUKVO UTTOGUVOAO { fin e N} Tou Ywpou Banach C(Kn)
(0 K, eivat oupmayfg HETPLKOG XWPOG KoL Apa 0 (C(Kn ) ,||||w) elvat Slaywplopog xwpog

Banach). Emeldry o QQ eival HETPLKOG XWPOG UMOPOULE Vo ETTEKTEIVOULE TNV KABE cuvapTNOoN

f":K, > K og wa ouvexr ouvaptnon g;" : Q — K, pe xprion tou Bewpriportog tou
Tietze. ©étope D = {gi" ‘,ne N} Kal mapatnpoupe 6ttto D elval éva aplBunoiuo kot
TTIUKVO UTTOGUVOAO TOU XWPOU (C(Q) ,Tc) KOLL GUVETTWG O XWPOG (C(Q) ,TC) glvat
Slaywpiolpog.

Mapatripnon. To Bswpnuo tou Tietze yla HETPLKOUG XWPOUG Loxupiletal ot Av A sivatl
KAELOTO UTIOoUVOAO VoG petpikol xwpou X kat f: A— R eival ouvexric ouvaptnon tote
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n f éxewpa ovvexy enéktaon F . X — R. MdAwta, av ‘f (X)‘ <C enitouv A toten F

propel va emileyel £T0L wote ‘F (X)‘ <Cenitou X.

3.4.2 0 xwpog H (Q) .Eotw Q < C avowktd cvvolo. Onwg yvwpiloupe amnd to napddelypa
3.26(5),0 H (Q) givat o xwpog Twv oAopodpdwv cuvaptioswv f :Q — C o omnoiog
Bewpolpevog w¢ Stavuouatikdg urtdxwpog tou C (Q) elvat, pe Tnv TomoAoyia g

opoLopopdNC cUYKALONG OTA CUMTTAYT UTTooUVOAQ Tou 2 600 £vag TOTILKA KUPTOG XWPOC.

ATO TO TPONYOUEVO TTAPASELY O O (H (Q) ,TC) elval petplkomoloog Kat Slaxwplollog

XWPOG.

moH (Q) elvat KAELOTOC UTIOXWPOC TOU (C(Q),TC).

‘Eotw ( fn) cH (Q) kat f:Q— C wote f, —Te 5 f . And to Bethpnua Tou weierstrass
NG Bewpioag Twv pyadikwv cuvapthoswy énetat étin f eivat oAdpopdn kat dpa

feH (Q).'Etoto H (Q) givat KAELOTOC UTIOXWPOC TOU (C(Q),TC).'EnemL oto

(H (Q) ,TC) elvat évag ( Stoywpiowog ) xwpog Frechet wg KAELOTOG UTIOXWPOG TOU

TIAPOUG LETPLKOU XWPOU (C(Q) , d), émou n d eival n petpikr tou mapadeiyparog 3.4.1.

o (H (Q) ,TC) éxeL tnv 8dtNTa Heine- Borel.

Eotw ECH (Q) dpaypévo clvolo. Artd tnv Mpodtaon 3.3.14 uTtdp)EL OLKOYEVELA BETIKWV

aptBpwv M, ,K < Q cupnayég wote
‘f(z)‘SMK,ZeK,f cE.

Ano to Bswpnua Montel tng Bewpiag Twv Miyadikwy cuvaptrioewyv to cUvolo E eival

OXETIK& CUMITAYEG UTTOGUVOAO TOU XWPOU ( H (Q) ,Tc) .Avto E elvaienimhéov kAelotd

101e BéBata to E eival cupmnayég otov (H (Q) ,Tc) .
() H tomoMoyia T, tov H (Q) Sev emayetal amno pLo vopua.

Mpdyparty, o (H (Q) ,Tc) Sev éxel ppaypévn neproxj tov Oe H (Q) S10TL SLadpopeTika,
armod tnv dotnta Heine-Borel , 0 H (Q) Ba lye pLa ocupmayn meployr Tou Undevog Kal £Tot

oH (Q) Ba eixe menepaopévn diaotaon. (MpPA. Oswpnua 3.3.16).

Elvauw BéBaia cadéc ot o Stavuopatikdc xwpog H (Q) elval anelpodlaotarog, epocov n

akohouBia Twv povwvipwy 1,z,7%,...2" .. elvaw ypappkd aveédptntn.
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Mapatipnon To Bswpnua Montel AéeL 6tL: Eva uosUvoho tou xwpou H (Q) elval oxetika

CUMTTAYEG OTNV TOTtoAOYLa TNG OHOLOHopdNG GUYKALONG 0T CUMTAyr utocUvoAa tou ) av

KaL povo av undpyouv Betikég otabepég M K < QQ, wote

‘f (Z)‘S M.,zeK,feE (1)
Ta urtooUvoAa tou H (Q) TIoU Kavorolouv Tnv (1) ovopalovral otnv opoAoyia tng
Bewplag Twv Miyadikwv Zuvaptnoswyv « GpUcLoAOYIKEG oLlkoyEveleg» ( normal families ).
Ol puctoloyikéc owkoyévelee F < H (Q) elval otnv &1k pog opohoyia ta ppaypéva
urtooUVoAa Tou ToTikd kuptoL xwpou H (Q)

2) To Bewpnua Weierstrass mou XpnGoLLOMOLNCAUE GTO TIPonyoUEVO tapadelya AEEL OTL:

Av f :Q — C akohouBia ohopdpdpwv cuvaptrioewv kat f :Q — C cuvdptnon wote
f, — f opowdpopda ota cupnayr unocvvora tou Q tote f oAdpopdn oto Q kat

ETUTAEOV fn' — f ' opoldpopda ota cupmnayr unooUvoha tou Q. EMetal pe emaywyn Ot
ya kabe k=0,1,2,..,

f0 _y (k)
n
opolopopda ota cupmayn unmocuvola tou Q.

3.4.3 0 xwpog C~ (I ) Fotw | = (a, b) ,—o<a<b< 400 avowtd Sidotnua oto R. O

XWpPOog C°°(| ) givat o Slavuopatikdg xwpog twv cuvapthoswy f 11 — R mou éxouv

TIapaywyous Kabe Taéng.

oC” (I ), LE Pl KATAAANAN TOTIKA KUPTH TomoAoyia, eival évag Staywplollog Ywpog

Frechet pe tnv 1816tnta Heine-Borel kal cuvenwg n TomoAoyia tou Sev eMAyeTal ano vopua.

o0
'Eotw(Kn) akolouBia cupnaywv umtoocuvolwv ( Staotnudtwy ) tou | wote, | = UKn Ko
n=1

K, c int(Kml). JUVETIWG n(Kn) Kuplapxel ta cupmayn urtoocuvola tou | ( MpBA
MNapadeypa 3.4.1).
Elvat cadég dotttaK ,n>1, pmopolv va emheyolv va eivat cupmayr Staotipato.

Opiloupe Twpa pia akoAouBia NUWOPHWY P, ..., Py .- enitou C” (l )wq £€ng,

DN(f)=sup{‘f(m)(t)‘ teK, ,0cm< N} N> -

Eival oadég OtL n torikd kupth torohoyia T = T( py N2 1) glval AemToTEPN TNG

tonoAoyiag T tng opodpopdng clykALonG ota cuumnayn umtocbvola tou | Kkat 6t eivat
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pETPKOTIOLOUN. Mia pHetpikA n omoia emaysttnv T eival BEfata n
= 1 pN ( f - g) 0
d(f,g)=) ———————,f,0€C”(1).
( g) 2" 1+pN(f_g) J ( )
Enedn p < p,<...< Py < ..., Tacbvola
V, = BpN (O,%j = { fe C°°(I ) " Py ( f ) < %} ,N > 1, opiZouv pwa ¢pBivouoa Baon
nepoxwv tou 0 C” (I ) )

MapatnpoUue To akoAouBa:

1) Mwa akoAouBia ( f ) cC” (l ) oLYKALVEL WG Ttpog TNV petpkly d otnv cuvdaptnon

fe C°°(| ) (f —2> f )avkapévo av yia kdBe m> 0, fi(m) 5 f™ opoldpopda

|—00

ota cupmnayr urtocbvola tou | ( dnAadn, yia kdbe m>0,vn=>1,n ( fi(m) |Kn) OUYKALVEL

i>1

otov xwpo Banach C(Kn) otnv cuvdptnon f(m |Kn .

2JEotw( f;) = C” (1) o d -Cauchy axohoubia. Téte lim p, ( fi—f ) =0,VN>1.

j—)oo

I5laitepa émetan 6T !Lrg Oy ( fi— 1, ) =0 ¢6mou q ()= Sup{‘ f (t)‘ te KN} N> 1. Apa
joo

undpyet f eC(l) wote f, > f opodpopda ota cupnayn urtosvvora tou | (MpPA. 0
@

MNapadetypa 3.4.1). Emetol and yvwotd amoteAEoaTo Tou Atelpootikol AoylopoU 7 OTL

fe C°°(| ) kat akopn ot f, —2— f, 8nAadh n d eivat mAApng petpu kat o

(C“’ (I ),d) elvat évag xywpog Frechet.

loxupopodg Eotw E dppayuévo umoocvvoro tou C~ (l ) Av N > 2 téte to olivolo,

{ fm-f ¢ E,0<m<N —1} elval LooouveyEg emi Tou oupmayoug ouvodou K ;.

AnodeLén tou Loyuplopou. Epooov to E elval ppayuévo umdpyxouv BeTikég otaBepeég

M, >0,N2>1, wote pN(f)Sl\/lN,f € E,N > 1. Ico80vapa,

‘ f(m (t)‘ <M, feEteK,,0<m<N,N 2> 1 o Adyoug anAdtntog, anoSelkvioupe
tov loxuptopd yia N =2.Eotw X,y € K, pe X# Y. Ano to Bswpnua péong g tou
f(x)- f (y)‘g M, |x- Y| au

‘f '(X)— f '(y)‘ < M2|X— y|, f € E . Enetau étL ikavoroteital n ouvBrkn Lipschitz eni tou

Aladoplkot Aoylopou Kot Thv uTtoBeon pag Ba €xoups,

K, katdpa enitou K; ya to obvoho { f(m) feE,m= 0,]} .
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Eotw &€ >0.Avto 0 > 0 en\eyel étol wote § < ——, TOTE EXOUE TO CUUMEPACHAL.
2

( Napatnpolpe 6tLto oUvolo { £ f e E,0<m<N —]} eival, ano to Oswpnua Tou

Ascoli, oXeTkad oupmayég umtooUVoAo Tou Xwpou Banach C(KN_l) )

Amnodewvioupe twpa 6tto C” (l ) £xeLtnv W8Lotnta Heine-Borel. Eotw E kAelotod kat
Ppaypévo urtocvvoro tou C” (l ) OewpoUlue pLa akolouBia ( f ) cE.

MpoxwpoUue pe emaywyn Ke tnv Bonbela Tou Loxuplopou ( kat Tou Bewpnuatog Ascoli ) kat
Bpiokoupe pia akohouBia aneipwv unocuvodwv M; oM, o...oM_ D...tou N kot pa
akolouBia ocuvexwv cuvaptioewv g, : K, = R N>1, wote yua kdbe N=1 kot yua k&b

k=0,1,...n woxveL o1, f.(k) T)gr(]k) opoopopda eni tou K| (2)

Eivat tote oadég ot g,,, |k =9,,N=1 Eotw M eM ,n>1wote M <M, <...<M, <....

Oétope M = {rq <m,<..<m,< } Kat opiCoupe pa ouvaptnon f i1 — R wote
f (t) =0, (t) ,avt e K. 'Emetal t6te amd Ty KATAOKEUH HAG KOL TOL € YVWOTA
AnoteAéopata Tou AelpooTtikoy AoylopoU» Ttou xpnotpomnotoape nipwv ott f e C” (I )

Kat Ot yla kdBs N>1 kat kdBs M= 0 woyvel, f (m — f(m , onoopopda enitou K .

loodUvapa, f, #) f .Enetat étito E eival oupmayég unocUvolo TOU(COO (I ),d),
adou eival kal KAeLoTo. ETol 0 xwpog £xeL tnv Lotnta Heine-Borel.

Enedno C” (l ) eival ( tpodavwc ) anepodlactatog kat £xeL tnv O&LO6TNTA Heine-Borel,
oupnepaivoupe OtL Sev untdpxet ppaypévn nepoyr tov 0e C~ (l ) . ZUVETIWC N TomoAoyia

TOU Ywpou Sev eMAyYETAL Ao VOpUA.

To yeyovog OtL 0 (Cw (I ),d) elvatl Slayxwplolpog xwpog apnvetat wg aoknon. ( MpPA. kot
To mapadelypa 3.4.1 )

MNapatnpnoelc 1) YnevBupuiloupe £va amotéAeopa Tou ATELpooTIkoU AoyLopoUl To omoio
XPNOLOTIOLOOUE OTNV LEAETN Hag TOu TtponyoU evou mopadeiypartog. Eotw
f: [a, b] < R— R,n>1 akoloubia Siadopioiuwy cuvapticswy kat T, g :[a, b] >R

OUVOPTAOELG WOTE J oUVEXNG. YITOBETOUE OTL,
(a) f, > f Kotd onpeio enitou [a, b] KOl

(B) f. — g opodpopda eni tou [a, b].
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Toten f eivat Stadopiown kat lim fn' (X) =f '(X) = g(x), VX e [a, b] ( NpPA. T0 BLBALo,
n—oo

Calculus tou M. Spivak, ch.23)

2) To Bewpnua tou Ascoli elvat to akdlouBo. Eotw K ocupmayng ( HeTpikog ) xwpog kat E

dpayuévo umoslvolo tou xwpou BanachC (K) , (epoblaopévo pe TNV sup-norm ||||Oo ).

Téte, 10 E eivat oxetikd oupmnayéc otovC (K) Qv KoL LOVO av gilval LooouveXEG cUVOAO.

3) To mponyoUuevo mapadelypa UMOpPEL va oploBel Kat oTig mapanavw Slaotacelg. AnAadn,

av Q < R™ avowtoé ouvolo kat C” (Q) givat o xwpog twv C” —Sladoploipwy
ouvvaptioewy f 1 Q — R, téte pe avdAoyo tpomo opiletal pia petpiky d otov C~ (Q) n
omola tov kaBlotd Staxwpiowo xwpo Frechet. Etol yla kabe a= (ai, ,am) , 0mou a, ,

k=1,2,...m un apvntikoi aképatot, Bewpolpe tov S1adoplkod Teheotr

a an

a 0 0 , e s

D*=|—| ... — | ,tou omnoiou ntdén eivay,
% &

Da( f ) = f . Ounuwédppeg mou kaBopilouv Tnv tomoroyio tou C” (Q) opilovtal wg e€AC:

a|: a+..+a,. Av|a| =0 Bétope

Py ( f ) =sup{‘Daf (X)‘ XeK, |a| < N} N > 1 6mou (Kn) eivat pa akohouBia

OUMTIAYWV UTIOGUVOAWV Tou QQ pe Q= UKn kK < int(Kn+1),n2 1.
n=1

H anddelEn Twv WotAtwy tou xwpou C” (Q) OKOAOUBOEL TLG YPAUUEG TNG AmOSELENG TOU

napadeilyparog 3.4.3.

3.4.4 Ovywpor L, [0,1] ,0< p < 1: Anodekvioupe katapyniv tnv akdAoudn aviodtnta: Av
a>0,b>0ka O< p<1rtote

(a+b)’<a’+b” (1)
Mpayuaty, n (1) wwoduvapel pe tnv akdAoubn avicotnta
a” +bP a \ b \°
=( j (L) 51
(a+ b)p a+b a+b

Elvat cadég otL yia va amodeifoupe tnv (2) ival apketd va anodeifoupe otL:

Av A>0,B>0,A+B=1kat 0< p<1ltote A’ +BP >1. O¢topue
F(t): A +B -1t e(O,+oo).Térs F '(t): log A- A" +logB-B' < 0t > 0, epdoov
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0< A, B< 1. Katd ouvenela n F sival yviowa ¢pBivouca oto (O,+oo) Kol €tol

F(1)<F(t),0<t<140=F()<A +B'-1,0<t< 14 A +B' >10<t<1

Opitoupe Twpa Toug xwpoug L, [0,];| pue 0< p< 1. AoBévrogtou pe (0,1) oupBoAitoupe

ue Lp = Lp [0,1] Tov Xwpo ( Twv KAAoewv Looduvapiag ) Twv Lebesgue petpnoipwv

1
ouvaptioswyv f Z[O,]] — R wote q( f)zﬂ f (t)‘pdt < 400,

0
Ano tnv aviootnTa (1) énetat apéowg oty q( f+ g) < q( f )+ q(g), f,gel,.Eniong, av
fel, kuAeR téte q(/lf ) = |/”t|p q( f ) <400 Juvenwg o L eivat ypappikdg xwpog

eni tou R.’Emetot ebkola 6TL 0 TUTOC
d(f,g)=q(f-g), f.,gel,

opilel pa avaAroiwtn yia TG LeTadopEC LETPLKN €L TOU Lp.

Arnodewkvuetat ekola 6t n torohoyia T =T, mou opiZetn d emitou Lp elvat gupBatn
ME TNV SO TOU YPOUULKOU XWPOU KOl CUVETIWG O (Lp , d) elval TOTMOAOYIKOG YPOULULKOG
XWPOE. MNepaltépw amoSelkVUETAL OTIWG KOL TNV TIEPIMTTWON TWV XWPWV Lp pe p=1,oto

( Lp , d) elval mANpNG LETPLKOG XWPOG. ( ZUUMANPWOTE TIG AEMTOUEPELEG.)
loxuplopoe. Av V' eivat avolktd Kupto pn Kevd utocUVOAO TOU XWPou (Lp,d) tote V=L.

Anodei€n. Ag urtoBécoupe xwpic meploplopd tng yevikotntag ot O eV . Eotw f e Lp , Ba
anodeifoupe 6t f eV .Eotw r > 0:B; (O,r) = {g el, :d(g ,0) = q(g) < r} cV.

MropoUpe va urtoBécoupe yiatnv ot q( f ) >0(av q( f ) =0 tote f € B, (O,I’) cV

1
). EmAéyope ne N : o -q( f ) < I . Emeldn n ouvaptnon
n

X

F: [0,1] - [ O,+oo) F (X) = H f (t)‘p dt xe [ O,:]., glval ouveyng kaL avgouoa, uTdpxouv

0
. PR YT (G I
onueia 0= X, < X, <...< X =1, wote ”f(t)‘ dt=—+=,i=1,2,...Nn.

X1 n

(F(0)=0<F(x)<F()=q(f).xe[0])



Makabe i =1,2,...n, opifoupe pa cuvdptnon g, enitou [0,]] LE TOV TUTO

i (t):{nf (t) av X, <t<X .

0, SLLPOPETIKA

Otouvaptrocetg ¢, 1<i <N, eivat petpriotpeg ka emeldn

a(g )= hnf (t)‘pdt =n° ]“f (t)‘pdt - np.ﬂ: ntq(f)<r.

X1 X1 :

Enetac ot g € B, (O,r)gV Vi=12,..n.

+...+
u, énetar ot f eV katn anoddesién tou
n

Enedryto V eivatkupté kat f =
LoXupLlopoU eivat TAnpng.

AT Tov LOYUPLOUO GUUMEPAIVOULE OTL OL LOVEG KUPTEG Tieploxég Tou O e Lp elvat

OAOKANPOG 0 XWPOG Lp Kal €ToL 0 (Lp , d) Sev umopetl va eival Tomka Kuptog Xwpog

Napatnpnosts. O ( tomoAoylkog ) ouluyng 1 SUTKOG evog T.6.). (E,T) opiletal- 6mwg Kal

OTNV MEPLMTWON TWV XWPWV HE VOPUO- VA €lval TO GUVOAO TWV CUVEXWYV YPOUULKWY
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ouvaptnooeswv T : E — K . 0 ouuyric evog T.6.x. E ouppolietat pe E- ko sivau pe tig

ouvnBelg mpdtelg évag SLavUOATIKOC XwpPog i tou cwpatog K . Onwg Ba anodeifoupe
Alyo apyotepa pe tnv Bonbeta tou Bewpnuatog Hahn-Banach o culuyng evog Hausdorff

ToTKG Kuptol xwpou E # {0} elval yun Tetpupévog, paltota Staxwpilel ta onueia touv E

(VX,ye E pe x=y,3f E tote f (X) # f (y)). MapatnpoU e OTL OTO TPONYOUEVO

napadetypa o culuyng Tou Lp elval o TETpLUPEVOG XWPOG {O} . Mpayuarty, éotw

f: Lp — R ouvexég ypappiké cuvaptnoostdéc. Eneldn yia kdbe & > 0 to clvolo

f ((—6‘,6‘)) elvat avolktr] kat kuptr rieptoxry tou O e Lp, énetat ot Kerf =L, dnhadn

f = Okauw Gpa L*p = {0} . 2TLG OLOKNOELG TIPOKELTAL VAL TIEPLYPAYOUE £VA TTAPASELY O EVOG

N TOTIKA KupToL TomoAoylkoU Stavuopatikol xwpou E, o omoiog opwg éxel apketd

QVOLKTA KoL KUPTA oUVoAa oUTwE wote o culuyngtou E va Stoywpilet ta onpeia tov E

KOLL ETIOUEVWC ELvaL LN TETPLUUEVOG.
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3.5 To Bswpnpua Hahn-Banach og tomoAoykouc SLavuouaTIKoUC XWPOoUC.

E€stdloupe katapynVv tn oxeon HeTafl evog pyadikol Stavuopatikol xwpou E kattou

UTtoKEipEVOU Tpaypatikol xwpou Eg.

EFotw E pyadikdg Slavuopatikog xwpog (K = C) kat f :E — C ypauuikd
ouvaptnooeldéc. Av U sival to mpaypotikd pépoctou f ( &nAadn,

u(x) =Ref (X) ,X€ E)téte 1o U eivar R—ypapuikd eni tou E ( nhadn,
u(x+y)=u(x)+u(y)kat u(Ax)=Aau(x),xye E,1 e R)ka oxdet 61t

f(x)=u(x)-iu(ix),xeE (1)
( Apkei va mapatnprcoupe 6ttav Ze C tote, Z=Rez—i Re(iz) )

Avtiotpoda, av U: E — R sivat R—ypauuiké cuvaptnooetbég katto f opiletal ano tnv
(1) toteto f elvar C—ypapuikd ( dnAasdn, f (X+ y) =f (X)+ f (y) Kol
f(Ax)=Af(x), x,yeE, 1€C).

Ag utoB£oou e Twpa OTL 0 pyadikoc xwpog E eival tomohoyikog Stavuopatikog xwpog. Ot
napandvw napatnpioelg éxouv we ouvénela ottav f 1 E — C eival ypappikd

ouvaptnooeldég tote to T elvan ouvexric ouvaptnon ( f € E™) av kat pévo av to
npaypatikod tou pépog Ut E — R eivat cuvexég ypappikd ouvaptnoostdéc. Eniong ott kdbe
ouvexéc R— ypauuiké cuvaptnooetbég U: E — R eival to mpaypatikd pépog evég
(uovadikol) cuvexoug ouvaptnoosdolug f :E — C.

Mapatnpoupe &t k&Oe pyadikog xwpog E pmopei va OswpnOsi we mpaypatikog xwpoc,

oupBoAllouevog ouviBwg pe E;, meplopifovtag tov Babuwtd moAamiactacusé oto Rx E .

‘EtoL otov T.6.). ( E,T) eni tou owpatog twv pyadikwv C avtiotooUpe Tov T.8.). ( ER,T)
€M TOU CWHATOC TWV TPAYUATIKWY R. Inuewwvoupe 6TL wg TomoloyLkol xwpol

( torohoyikéG opdSeg) ot Sopég (E,T) Kol (ER,T) tautifovtat. Na mapddeypo av K
elval oupmayng kat Hausdorff téte o xwpog Banach (CC (K) , ””m ) €XEL WG UTIOKELMEVO

TIPAYUATIKO XWPO TO TOTOAOYLIKO euBU abpolopa

E; =C:(K)®Cx(K),

SnAadr Tov XWpo Twv ouvexwv ouvaptioewv f 1K — R?, pe vopua || f || = || fl”i +|| f2||i ,

ornou f :( f,, f2) . NMpodavwg oL HETPLKOL XWpoL (CC (K),””w) Kol (E,””) givat

LoopEeTpIKoil. Ao TNV mapamndavw culitnon pokumtel ot uttdpxetl e 1-1 avtiotoyia
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HETAEL Twv ( ouvexwv ) ypapptkwy cuvaptnooetdwy f : E — C kat twv (ouvexwv )

ypapukwy cuvaptnooedwv U=Ref 1 E; - R.

YrnievBupuiloupe tnv avaAutikny popdr touv Bewpruatog Hahn-Banach yia mpaypatikoug
SlavuopaTIKoU G XWwpPOoUuc.

Qewpnua (Hahn-Banach ) 3.5.1 Eotw E Siavuopatikdg xwpog emitou R kot M

Slavuopatikog unoxwpog tou E . Eotw p: E — R unoypapuiko cuvaptnooeldég. Av
f :M = R ypapuiké cuvaptnooeidég wote f (X) < p(X), Xe M , téte undpyxet
ypoppké ouvaptnooedéc A 1 E — R wortg, A(X) =f (X) , XeM kat A(X) < p(X) ,

XekE.

H avaAutikn popon tou Bswpruatog Hahn-Banach oUtwg wote va cupnepAapBAvel Toug
pLyadikoug SLovuopatikoug Xwpoug lval n akoAouon.

Qewpnua 3.5.2 (Hahn-Banach-AvaAutiki popdn ). Eotw E Slavuopatikog xwpog emni tou
K, M Swvuopatikog unoxwpogtou E, p: E — R nuwoppakat f: M — K ypapukd

OUVAPTNOOELBEG WOTE ‘f (X)‘ < p(x), xeM.

Tote UTLAPYEL YPAUUIKO cuvapTtnoosldeg A wote A(X) =f (X) , XeM kat

‘A(x)‘g p(x), xeE.

Anodeién (1) Eotw K = R. Ao to Bswpnua Hahn-Banach ( Bswpnua 3.5.1 ) umtdpxet
ypoppukn enéktaon A E — R wote A(X) < p(X) , Xe€ E. uvenuwg

A(—X)S p(—X) = p(X), X € E . Enetal 6tL

—p(X)<-A(-x)=A(X)< p(x),x€ E < |A(x) < p(x), xeE.

(1)Eotw K =C . H ouvdptnon u=Ref sivat R—ypapuiké ocuvaptnooeidég eni tov M
VL3 u(x) < ‘f (X)‘ < p(x), XeM . Ané to Bswpnua 3.5.1 untdpxet R—ypoappikd

ouvaptnooetdéc U 1 E — R nou enexteivet to U wote U (X) < p(X), xeE.

Oewpovpe to C—ypapukd ouvaptnooedéc A . E — C wortg, A(X) =U (X)—iU (iX),
Xe E.Téteto A enekteivetto f katav X € E to6te undpyxet a€ C pe |a| =1 wote
‘A(X)‘ = aA(x) = A(ax) . Enedn A(ax) =U (ax)—iU (|ax) >0 Ba éxoupe oOTL
A(ax) =U (ax) Emopévwg ‘A(X)‘ = A(ax) =U (ax) < p(ax) = p(X).

Noplopa 3.5.3 Eotw E Savuopatikog xwpog, X, € E kat p: E — R nuwoppa pe

p(XO) # 0. Tote undpxet A E — K ypoapuikd cuvaptnooetdég pe A(XO) = p(XO)
KQL‘A(X)‘S p(X), xeE.
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Anodel€n Oswpoulue Tov Slavuopatikd uttoxwpo M = {/1)(0 ‘A€ K} tou E kaito
ypappko cuvaptnooedéc f M — K f (/1)(0) = /Ip(xo) . Napatnpouvue 4t
‘ f (lxo)‘ = |l| p(XO) = p(/lxo) . Anto to Bewpnua 3.5.2 UTIAPXEL YPARKLKO CUVAPTNOOELSEC

A E —> K rnou enekteivetto f wote ‘A(X)‘ < p(X) , Xe E . Npodavuc

A(%)=f(%)=P(%).

Noplopa 3.5.4 Eotw E(;t {0}) Hausdorff tomwd kuptdg xwpog. Tote o E* Staxwpilet ta

onueiatou E, 6nhadn yia kdBe X,y € E pe X# Yy undpxet A € E* wote A(X) #* A(y).

Anoden Eotw X, Y € E pe X# Yy, Bétope X, = X— Y # 0. H tonohoyia tou E opifetat and

L0l OLKOYEVELD NULVOP LWV p O£ TPOTIO WOTE OL NULVOPLEG TNG p va elval ouveyeig
ouvaptnoelg eni tov E kat va Stayxwpifouv ta onueia tou E (adol o E eival Hausdorff).

Eotwpe P wote p(xo) # 0. Ant6 to méplopa 3.5.3 undpxet A E — K ypapuikod
OUVOPTNOOELSEG WOTE A(XO) = p(XO) Kol ‘A(X)‘ < p(X) , Xe E.Enedn n peivar

OUVEXNC NULWVOPHA EMeTal amo To moplopa 3.3.4 6tLto A gival CUVEXEG YPOUMIKO
OUVOPTNOOELSEG KL £TOL TO AMOTEAECUA £XEL amoSelyBel.

Mpokeltal otn cuvEXELa va amodeifou e TNV YEWUETPLIKNA Yopdr Tou Bewpnpatog Hahn-

Banach n omola pag AéeL OTL, o€ €va TOTILKA KUPTO XWPO £Vl KAELOTO Kal KUpTo cUvolo A
UTtopel va SlaxwploTel amnod éva e€WTePLKO onpeio ( YEVIKOTEPA ATO VOl GUUTAYEG Kall
KUPTO oUvoAo Tou Sev Tépvelto A ) pe éva KAelotd umepeminedo.

Oa XpeLooTOUUE YLla TNV AMOSELEN AUTOU TOU CGHUOVTIKOU amOoTEAECUATOC SUO AfUUATO.

Afupo 3.5.6 Fotw E t.6.x. kot A E — K ypappiké cuvaptnooetdégpe A #0. Toteto A
glval avolktr ametkovion eni tou K (A( E) =K).

Anodeitn Epooov n A elval ypappLKh amelkovion apkel va amodeifoupe 0Tt yla kabe

nepoxi U tov O€ E 10 A(U) eivat teploxry tou 0 € K . Eotw U woopponnuévn neploxn

tou Oe E, téte 10 A(U ) elval Looppomnnuévo unmooUvolo tou cwpatog K kat emeldn

(E:UnU kow) A # 0 8o undpxet X, €U wote A(X)#0. Enetatériav K =R téte

n=1

TO A(U ) givat éva pn tetpupévo ouppetpko mepi 1o 0 Sdotnua katav K =C évag
Siokog kévtpou O pe Betikh aktiva. & kaBe nepintwon To A(U ) elval meployn tou
0 € K .'0cov adopd to 5eUtepo cCUUMEPACHA EMETAL OUECWE ATTO TO YEYOVOC OTL TO A( E)

eivat pn tetpupévog ( adou A # 0) Stavuopatikdg umdxwpog tou K.



74

Afuua 3.5.7. Eotw E tomkd kuptoc xwpog Hausdorff. Av A kat B eivat Eéva un keva
kAelotd umocUvola tou E wote to A elval oupmay£g, TOTe UTTAPYEL AVOLKTH KaL KUPTH

nepoxiV tou O E worte (A+V)ﬂ B=0.

Anébdein Av X € A téte to X e E\ B 10 onoio givat avoiktd cUvolo, cuvenwg umdpxet

nepoxy U, tov O€ E wote x+U, cE\B< (X+Ux)ﬂ B=. Ané tnv torukn
kuptotnTa tou E kat tnv cuvéxela tng mpdobeong umtapyel avolktr kot kupth meploxn V,
tou 0 woteV, +V, cU, . Howoyévewn {X+V, : X A} eivat éva avolktd kéAupua Tou

ovunayolg A, dpa UTAPXOLV X,..., X, onueiatou A

woTE AgO{Xk +ka :k:ZLZ,...,n}.
k=1

n
Mapatnpolpe 4TL N avolktr Kot Kuptr repox V = ﬂvxk tou O avormolei to
k=1

oupnépaopa. Mpaypaty, éotw ac€ A kauX eV, tote undapxet K, <n wote a= X, TY ue
erXm JEmetan 01, a+ X=X + X+ Y€ X "'me +ka0 X%, +U% .

Enopévwg a+Xg B.

Qswpnua 3.5.8 ( Aloywplotiko Bewpnua Hahn — Banach ).

‘Eotw E tomoloyikog Stavuopatikog xwpog Hausdorff kat A, B £éva kuptd pn keva

urtoocUvoAa tou E.

(a) Avto A eival avowtd, tote untapxouv A € E kat y € R tétola wote

ReA(x) <y <ReA(y)

yla kdBe X € A kaikdbe ye B.

(B) Avto A eivai oupmnayeg, 1o B eival kAewoto kat o E tomikd Kuptdg tote undpyouv

A € E kat y,,7, € R tétola wote
ReA(X) <y, <y, <A(Y)
yla kdBe Xe A katkdbe ye B. (Av K =R tote ReA=A))

Anodei€n. Eivat apketd va amodeifoupe 1o Bewpnuayia K =R.Av K =C kaun
nepimtwon K = R €xel anmodeyBel, tote undpyel éva cuvexéc R— ypapuukd
ouvaptnooeldég A, - E — R 1o omoio wavorolei toug toxuptopois (a) i (B). Av A eivat to
(Hovadikd ) C —ypappiké cuvaptnooeldég enitov E wote A; = ReA, tote A e E .Eto

otnv ouvexela umoBetope otL K = R.
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(a) YoBétope xwpic amwAela tng yevikotntag ott O e A. OswpoUpe To 6UVOPTNOOELSEG

tou Minkowski P = [, Tou avowtol kat kuptol cuvorov U = A—B+ Y, émou Y,
kdroto ototxeio tou B kat napatnpovpe 6t 0 €U . Q¢ yvwotdv €xoupe OtL

U :{Xe E: p(X) <l} kat oo Y, ¢ U énetat ot p(yo) >21(y,2U adol
ANB=yY).

Eotw M o undxwpogtou E mou opiletal we (n evbeia) M = {/1y0 ‘A€ R} . Opitoupe
f:M > R wortg, f (/”tyo) = /1p(y0) Ko tapotnpoU e OTL,
f(A¥)=2P(Ys) < P(AY,), A€ R(av 220 tte, f(AY,)=2p(Y,)=P(1Y,), av
A<0 tore, | (/7,y0) = Zp(yo) <0< p(/iyo) ). An6 to Bewpnua Hahn-Banach ( Bswpnua
3.5.1 )undpxet A : E = R ypappikd cuvaptnooeldéc nou enekteivetto f wote
A(X) < p(X) yla kdBe X € E . Enedn o p eival ppaypuévo otnv neproxry U tou pundevog

£netal anod tnv npotaon 3.3.3 oTL elval cuvexnc amneslkovion. Ano to mopiopa 3.3.4 £netal
otLkatto A elval ouvexng amewkovion. ( MpPA. kaL tnv mapatipnon 3.3.5 .)

<A(a-b)+p(¥,)= A(a-b)+A(y,)

Eniongav a€ A kat b e B tote A(a—b)+1
< p(a-b+y,) <1, ouvenig A(a—b)=A(a)-A(b)<0=A(a)<A(b).

‘Emetol ot ta A(A) Kol A(B) givat ( €&&va kuptd umooUvola tou R kat ouvenwg ) E€va
Slaotrpata YE to A(A) apLOTEPA TOU A(B) . ZNUELWVOUUE OTL emeld) A avoLKTH

QTELKOVLON TO A(A) elvat avolkto Sdotnua. O£tope ¥ va gival to Se€i dkpo Tou A(A)

KOL TIOpATNPOULE OTL 0 aplBUdG ¥ LKOVOTIOLEL TOV LOXUPLOUO (at).
Ao eIKVUOULIE TWPO TOV LoXUPLoUO (B) .

AvTikaBLoTOUHE TO KUPTO Kol cuunayEg oUvoho A pe To avolktd kat kuptd cuvolo A+V,

orou V eivat avouktr kat kuptr neptoxr tou O wote (A+V)ﬂ B =, tétoa neploxn V

tou 0 undpyet ard to Afppa 3.5.7. And Tov Loxuptopd (a), urdpxet A € E, A #0, wote

A(A+V)NA(B)=0.
Ta ocUvoAa A(A+V) Kot A(B) givat €éva Staotipata tou R pe to A(A+V) QVOLKTO
KoL 0PLOTEPQ TOU A( B) .
Eneldn to A(A) eivat oupmnayéc Sidotnua pe A( A) C A(A+V) £TTETOL TO CUUTIEPACHAL.

H anodelén tou Bewpnpatog eivat mAnpnG.
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Mépoua 3.5.9 Eotw E tomikd kuptog xwpog, M Savuopatikdg untoxwpog tou E kat
X, € E wote X, ¢M . Tote undpxet A € E- wote A(XO) =1 kat A(X) =0 ywa kdBe
xeM.

AndSeién Edappodloupe tov Loxuplopo (B) tou Bewprpatog 3.5.8 ue A= {XO} kat B=M ,
ETOUEVWG UTLAPXELA, € E" wote ta {Al(XO)} Kol Al(l\/l ) elvat Eéva ouvoha. Auto
emPBareL o Al(l\/l ) va gival yvAolog SLavuopatikog urtoxwpog tou owpatog K kat

emopévwg A, (M) ={0} kav A, (%) #0.

Oétope A = KOlL €XOULIE TO CUUMEPOCHAL.

A
Ay (%)

Napatrnpnon To amotéAeopa auTto pog Sivel pla péBodo dlampayudteuong KAToLwY
TPOBANUATWY TPOCEYYLONG:

Ma va anodeifoupe otLéva X, € E Bpioketat otnv kAelototnta Kdmolou umoxwpou M tou
ToTK& KuptoL xwpou E, eival apketd va anobeifoupe otL A(XO) =0y kdbe A € E ya

to ornoio oxvet ot A |, =0

Moéploua 3.5.10 Eotw E tomikd kuptog xwpog, M Stavuouatikdg unidxwpog tou E kat

f:M — K ouvexéc ypappko ouvaptnooetdéc. Tote umdpxet A € E- tote A =T

Anodel€n Yrobétoupe xwpic meploplopd tng yevikotntag ot f = 0. Oétoue
M, :{Xe M:f (X) :0} ko emléyope éva X, € M wote f (Xo)zl. Enedin f eivau
ouvexng anewdvion to X, dev aviiketotnv M — khewotdtnratou M, (X, ¢ cl,, M) kat

EMOUEVWG TO X, Sev avnkeL otnv E kAewotdtntatou M (X, %M_O).

Am6 To mOpLopa 3.5.9 untdpxet A € E wote A(XO) =1kat A |M0: 0.Av XeM , téte
X—f (X)X € My, eneidny f(X%,)=1. Enopévug,
A(X)— f (X) = A(X)— f (X)A(XO) :A(X— f (X)XO) =0. Ano 6mou cupmnepaivoupe 4t
Ay, = f .(MpBA. kat tnv Mpodtaon 3.3.18 )

INUELWVOUUE OTL pLa AAAn amddetén tou Mop. 3.5.10, n onola xpnolgomolel tnv

OVOAUTIKN popdn Tou Oswpnuato¢ Hahn -Banach (Gewp.3.5.2), £metal KalL amod tnv
aoknon 5 g mapayp. 3.3 .
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Aoknoelg

1)’ Eotw X TOMIKA CUMTAYNG LETPLKOTIOLAOLUOG Staxwpiopog Xwpoc. YioBEtoue otL o
X &ev elval cupnayng. Arodeifte OtL 0 YWPOG C( X) LLE TNV ToTtoAoyia Tng opoldpopdng
oVyKAlong ota cuumnayn T eivatl évag Staxwpiotpog xwpog Frechet tou omoiou n tomoAoyia

Sev emAyetaL amo pia vopua.

[ Yodeten O X €xel pia aplOuriown Bdaon (Un) amd CXETIKA CUMTTAY OVOLKTA 0UVOAQ.

‘Emetal OTL UTTAPYXEL Hila akoAouBio oupTTaywV UTTOGUVOAWY (Kn) tou X wote

K,cintK.,, n>1ko X = U K, .Etolo C(X) HETpIKOTIOLELTAL ATT6 TNV aKoAouBia
n=1

NULVOPUWV pn(f):wp{‘f(x)‘:Xe Kn}, n=1.Eotw V, :{f eC(X): pn(f)<%},r]

(Vn) eivat Bdon neployxwv tou O e C( X) Kot av urtoBéoope otL V' eival pia ppaypévn

neproxj tou O e C( X) tote V., <V, n>n, yua kdmnowo N, € N . Alakpivete Tig
\intK

MEePUTTWOELG: (a) Yrdpyxet N> N, wote K # J Kal IPoXwPnoTe ONwE oTo

n+1 n+l

napddetypa 3.4.1 kau (B) K, ., =intK_; yioa kdBe N> N, tote ta ovora K, ,n>n, +1

gival avolktd kal KAelotd urtoocUvola tou X Katemeldy X Sev ival cupmayng UTTapXEL
n=n;: K, #K, 6étope W=K

pnl+1 ((0) = 1]

o1 VK, katgotw f =X, e peV, =V, cV ka

2)Eotw O0< p<1l. Oswpolpe to xwpo £ p TWV 0KOAOUBLWV TIPOYUATIKWY X = (Xk) WOoTE,
q(x) = Z:|Xk|p < +o0. Anobeifte 6tin d (X, y) = q(x— y) elval pa MANpngG LETPLKA Kot
k=1
otLo (E b d) elval évag TomoAoyLkdg SLavVUCATLKOC XWPOC 0 omoiog Sev eival ToTkd
KUPTOG. Antodeite OtLO [p =/{_ koL emopévwg o culuyngtou /¢ , Sloxwpilet ta onpeia tou
L.
[ Yodelén: Mapatnpolpe otL q(x+ y) < q(x) + q(y) KaL OTL q(/lx) = |/1|p q(x) ,
X,yel,, A€ R, and énou énetat étio / p Elvat SLavuopaTkog XWwpog kat N d petpwn.

H mAnpotnta tngd amodekvietal 6wg Kat yia toug £ p HE P2 1. Na va dgi€oupe oTL

l b= ¢, mopoatnpolpe ot /¢ p © ¢, karotLn TonoAoyia tou £, eiva Aemtotepn ano tmy
Toroloyia Tou ¢, emopévwg KaBe otolxeio tou £ elvat cuVEXEG YPAUULIKO CUVAPTNOOELSES

enitou £ . Av fe ﬁ*p toteto f KkaBopiletal and tnv ppaypévn akoloubia g, = f (q() ,

ke N, onouv g =9, , wote f(X):iaka, X=(X) €l ,. uvenig ﬁ*p =/ .Mava
k=1
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amnobdeitoupe otLo ¢ p OV elval Tomka KupTog, Bewpoupe TNV akoAoubia (X" ) c/ o woTte

X' =n""avn=K kaw X! =0 av n=k.

NapatnpoUpe dtL (X") c éd (0,1) KoL OTL d(xn , O) — 0.

n+1 2n

X " +..+X
Aeifte 6L N akohouBia, Y =—"——— 8ev ival dpaypévn otov ¢ D TIAPATNPWVTAG

n -1\P p( p-1) "
ot d(y”,O):q(y“): i (kp j > n(2n) I L e N

k=n+1 n np
Enetan ot n By (0,1) Sev unopet va tepLéxel kuptr rieployxr tou 0e /¢ ol

3)Eotw (E,””) HLyaSLKOC XWpog pe voppo kat T € E . Anobeifte 6ttav u=Re f tote

Re( f (x))‘ .

, SnAash, sup\f )| =sup
Ix<1 Ix<1

4) Eotw (E, ||||) TIPAYHOTIKOG XWPOG Ue vopua. Antobeite otL:

(@) O ExE yivetaw évag pyadikdg xwpog pe voppa E. pe mpdgeig kot vopua mou
opilovtat wg e€AG: (X, y)+(u,v) = (X+ u, y+v) , (a+ib)(x, y) = (ax—by,bx+ ay),
|(x.Y)|,. =sup{||lcos@-x+sing-y|:0< 6 <2x},xy,uveE, abeR.

(B) To cUvolo E x {O} elvat évag kAewotog R— ypapuikdg undxwpog tou E.  1oopetpikdg

pe tov E péow tng X—)(X,O).Avuotpéd)wc, E. :{h+ik:h,ke EX{O}}.

(v) H toroAoyia mou endyetat otov E. = ExE ané v |||| ¢ tautiletat e v Tomoloyia

YWOLEVO Ttou entdyetol otov Ex E amd tnv |||| .
5)Eotw B kuptd wooppomnuévo kat KAeLoTd utooUVoAo evog ToTikd Kuptol xwpou E
kaLX, € E pe X, ¢ B. Anodeifte ot undpyet A € E wote ‘A(X)‘ <1, xeB,

aMd A (%) >1.

6)Eotw E Savuopatikog xwpog enitouv K kat Py, P, : E— R nuwoppes. Av f :E > K
YPOULLKO OUVAPTNCOELSES (borz—:‘ f (X)‘ < pl(X) + P, (X), X € E, tote undpyouv ypoppikd

ouvaptnooedn f, f,:E— K wote f =f + f, kaw ‘ f (X)‘S p(x), xeE,i=12.

[ Yo6eLn Bpetite ypappikd cuvaptnooeldég ¢ Ex E — K wote
[0 (%% )| < P (%) + P, (%) ke (X X) = f (X)1.
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7) Eotw E mpaypatikog xwpog pe vopua kat A, B un keva E€va kuptd untocvola tou E

wote 0¢ A—B. Anodeitte dtundpyet T € E™ worte

sup{ f (x):xe B} <inf { f (x):xe A}.
loYUEL TO QMOTEAECO QUTO O€ VA TIPOYUATIKO TOTUKA KUPTO XWPO;

8)Ma kabe ae R, Bétope E, = {f € C[—ZLl]: f (O) = a}.

' . ‘ ' . . . 2 '
Anodeifte otLkaBe E, eival kuptod kot mukvo umoovolo Tou L [—1, l] .Ava=b, anobeifte

ottta E, kat B dev Stoaxwpilovral anod kavévo GUVEXEG YPAULULIKO CUVOPTNOOELSES
F:L[-11]->R.
[ Yodei€n. O xwpog C[—l,l] glvat tukvoc otov L2 [—1,1] . Anodeifte btav ae R, >0
1
KoL g € C[—l,l] t61e UTtdpyeL he C[—l,l] HE h(O) =a Katﬂg - h|2 dt < &%. Av
-1

1
9(0) = 8, Bpeite p € C[-1,1] wote, (0)=a—f ka j(ﬂzdt < &”. Katémw Béoate

-1
h=g+¢.]
9)Eotw ¢ o Xxwpog Banach twv ppaypévwv akohouBwv mpaypatikwy apdpwv. Eva 6plo
Banach eivat éva ypappikéd cuvaptnooetdég L: 7/, — R worte: (a) L(X) >0,av X= ()gq)

pe X =0 yakabe n>1.

(B) L(X) = L(O'(X)), énou o il — [ oteleotig ng petadopds ( shift operator ),
SNAASH O (X Koy Xy yer) = (Xos Xy eens Xy ron2) KO

(v) L(l,l,...,l, ) =1. Anobeifte otL:
() Av L eival éva 6plo Banach kat X= (Xn) el tote

liminf x, <L(x)<limsupx,

(1) Opla Banach umapyouv.

[ Yro6eén Mo to (1): Enedh liminf x. = lim(inf {Xk k> n})

n—oo

kalimsupx, = |im(SLIp{Xk k> n}), apkei vo arnodeifoupe T,
n—o0

n—oo

inf {x,:n>1} <L(x)<sup{x,:n>1}.
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Mo to (w): Eotw C 0 KAELOTOG YPOUMLIKOG UTIOXWPOG Tou £ TwV CUYKALVOUCWV aKOAOUBLWY
TIPAYLOTIKWY aplOpwv. OswpoUl e To Ypouukd cuvaptnoosldég £ :C—> R wote

f(x) = LLI‘[]C X, X= ()gq) € C KOl TO UTIOYPaULIKG cuvaptnooedég Pl — R wote

p(x)= Iimsup%, x=(x,)e’,

n—oo
Edapuodote 1o Bewpnua Hahn- Banach yia to Zevyog 7, p.]
10) Anobeifte 6tL o xwpog C” (l ) Tou mapadeiypartog 3.4.3 sival Staxwplolog

[ Ynobelln . E¢etdote Ta moAuwvupa]
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4 AoBeveic tomoloylec 0€ XWPOUC UE VOpUOL

4.1 Bswpnuata Mazur, Alaoglou, Goldstine ...

Eotw (X ,||||) XWPOG pe voppa. YrievBupifoupe 6Tt n acBevrg tonodoyia T, tou X éxeL wg
Bdon (avowktwyv ) mepoxwv tou 0 e X 6Aa ta oivola tng popdn¢

V. oo={xe XX (x| <ek=12..n},(= B, (0.)) om0

X,..X € X ,neN,se>0.

‘Eva 6iktuo onpeiwv tou X, (X,) ouykAivel aoBevwg oto X € X, 8nhad X ——> X av

iel

KOlL Lovo av X (X,)—) X*(X) yla kéfe X € X .

H aoBeviic” tono)\oviaTW* tou X éxeL we Bdon meproxwv tou 0e X~ 6Aa ta oUvola Tng

XX, €X,NneN, e>0.

Eva Siktuo onpeiwvtou X, (){ )i | ouyKkAivel aoBevidc  oto X € X, Snhadn

)g* L> X v Ko HOVo av )g* (X) X (X) vyl kdBe X € X . Eniong napoatnpolpe ot

1) Antd tov oplopd Toug 000 N acbevrig Tornoloyia tou X 0600 kol acBevic Tomoloyia

tou X elval HkpOTEPEG TWV AVTLOTOLXWV horm TOTOAOYLWV .

Anhadi T, < TH'H KOLlka c TH'H'

2) 0 X tautiletatl loopeTpikd pe évav urdyxwpo tou X péow TS GUGLOAOYLKAC
OTTELKOVLONG

p:X > X" 1p(x)(X)=X(x), xe X.
3)Eotw (Xn) c X kat X€ X wote X, ——> X, T0te n akolouBia (Xn) gival ppaypévn.
Mpaypott sup‘x* (Xn)‘ <400 yla kdbe X € X', eMopévwe amod Thv apxr) TOU OHOLOUOPHOU
neN
bpAYLATOC EXOUE TO CUUTTEPACLL.

4)’Ectw (Xn)g X" kau X € X".Avo X eival xwpoc Banach kat Xn WX tote n
akohouBia (Xn) elvat ppaypévn. To CUPMEPACLA ETIETAL OTIWG TPONYOUEVWE OO TNV

apxn Tou opolouopdou GpAyUaToG.
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5) Av X eival anelpodidotatog xwpog pe voppa tote ot teptoxég tou 0 e X otnv acBevn

e Avaloyn mapatnipnon

......

n
tonohoyia, dev eival ppayuéva cuvola adol ﬂ Ker Xk gvx;
k=1

LoXUEL Kal ylo Tnv acBevyy TomoAoyia.

4.1.1Napadeiyuara. 1) Eotw X =Cyn fp (1< p <+o) kot éotw (%) n akoAouBia mou

opietal wg q(k)zl av N=K kat 0 av n#K. Tote € ——>0 aAld n (%) Sev eivat

norm-cuykAivouoa. Anodelkvioue To anotéheopa yio X =/ p» N QMOdeEN yla to €, eivan
A ’ * * 1 1 A * > , > q
avdhoyn.Eotw X € X zfq (—+—=1),t6te X = anq Kot BERata Z|Xn| < +00,
p q n=1 n=1
Enopévwg X (e,)=x,———0.

MNa to SeUTEPO CUUMEPACUQ, TTAPATNPOVE OTL AV pLot okoAouBia eival norm-cuykAivouoa
TOTE €lval kal acBevwg cuykAivouoa oto 8Lo 6plo ( yiati; ). Emopévwg n (%) Sev eival

norm ocuykAivouoa, adou ||q1||p =1, ne N. Znuewvoupe 6tL n akohoubia (%)

ovopaletal n « ouvndng Baon» Twv xwpwv ¢ o nG.

2) H 1616tnta Schur otov /. Etov xwpo Banach 7", wo akohouBia cuykAivel acBevig av

KoL povo av eivatl norm — ouykAivouoa. H pla katevBuvon gival mpodavrc, kaBs norm —
ouykAivouoa akohouBia sival kat acBevwg cuykAivouoa oto 510 6plo ( n TomoAoyia tng

vopuag elvat Aemtotepn g aoBevoug ). Eotw (Xn) aoBevwg cuykAlvouca akolouBia.

YroBétope xwpig BAAPN tnG yevikotntag 61t X, ——> 0. Ag unoBéoope ot ”X“”l bev
ouykAivel oto 0. Oswpwvtag ev avaykn o urtakoAouBia tng (Xn) KOl KAVOVLKOTIOLWVTOLG

propoUpe va umtoBEoope OTL ||Xn||1 =1 yia kdBs N>1. Napatnpolpe OtTL
Xn(J)W)O' JEN (1)
( H akohoubia (&,) =/, =3, dpa € (%,)=X,(j)—=—0.)

En\éyope pe emaywyn akoAouBieg pun apvntikwv akepaiwv 1=n <n, <..<n <... kat

O0<N, <N, <..<N, <... étoLwore:

N1 N9
= > 2
2. (D] <155 ke j_gﬁl\xﬂk (D2 @

H emaywyn €xet wg e€rig: Oétope Ny =0, N, =1 kawenéyope N, >1 wote n Sevtepn and

TIC aVIoOTNTEG (2) va oyVEL ( N mpwTn LoYVEL TETPLUUEVA adoU To aBpoloua o€ AUtV lval
TO KEVO).
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Kotom emhéyope N, > N, wote n mpwtn amo TG (2) va woxvet kat petd N, > N, wote n

Seltepn amo TiG (2) va Lkavomoleital.

Zuvexiloupe pe TOV 610 TPOTIO CNUELWVOVTOG OTL OTNV ETUAOYH TwV N, XPNOLUOTOOUUE TNV
(1) evw otnv emhoyr Twv N, c’mHXnk Hl =1. ( MpPA. KaL TNV TOPATAPN O UETA TO

napadeypa (2)) .

Oewpoupe Twpa TNV akohoubBia ae /= E*l HE

a(j)=san(x, (i), €[N +LN,], k=12,..

ToTe €XOUE,

© Ny 4 N, w
a(x, )=, (1a(i) =X+ x, (i)+ X [x, (i)+ X £x(])
j=1 j=1 =N, 4+1 j=N+1
9 1.1 dromo 86t X, ———> 0 Kat cuvenwg a(xn )4>O.
10 100 10’ < ko PO o

Napatnpnosts. 1) Ta SUo mpwta Bripata tng emaywyng  oto anddelEn tng Wbotntag Schur

Tou £, eivat ta akdAouBa:

©¢tope N, =0 kat N, =1. Enedn ||X1||1 =1, undpxet N, > N, =0 worte

xnz(j)‘<ﬁ (max{‘xn(j)‘:ls j< Nl})TO

Nl
Eotw N, >N, wote Z
j=1

N,
Enéyope twpa N, > N, wote, Z ‘an ( | )‘ 21—% (HXnz ) =1)
j=N;+1

2) KaBwc- omwg Ba amodeifoupe apyotepa- T 000EVWE GUUTIAYT) UTIOGUVOAQ EVOG
SLoXWPLoLUOU XWPOoU HE VOpUO ElvVaL LETPLKOTIOL O, TO TIOPOTTAVW ATIOTEAECHA oG AEEL

OTL Ta A0BEVWE CUUTTAYR KoL T NOrm GUUTAYr) UTOCUVOAQ TOU £, GUMTILITTOUV .

3) AModEIKTIKEG TEXVIKEG WG N TTapamavw ovopalovtal «slinding hump arguments».

Oswpnua 4.1.2 Eotw X XWPOC Ue vopua. TOTE LoxUouv

*

1) X =(X,w) xa (2 (X ,W)=X
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Andden (1) Av A :(X,W) — K ouvexéc ypoppikod ouvaptnooelSEg tote, eneldf n horm

tomoloyia eivat Aemtdtepn tne aobevouic torohoyiag, 1o A € X . Eotw twpa A € X, av
£>0 téte 10 A eival BéBata ppaypévo otnv aoBeVWC aVOLKTH Tteploxh V,, tou Oe X,
EMOUEVWE armo tnv pdtaon 3.1.10 to A sival cuvexng cuvdptnon étav o X €xeLtnv

aoBevr) tortohoyia, Snhadn A € (X , W)* .

(2) Eotw Xe X téte to X pmnopei va BewpnBei we (dpayuévo ) ypappikd cuvaptnooeLdEC
enitou X' péow e puotohoyikrg Tavtiongtou X e évav urdxwpo tov X
((o(x)(x* ) =X (X), X € X").Av £ >0 tote n V.. Elvat acBevwg " QVOLKTH| TLEPLOXT| TOU

Oe X kou PéPatato X= ¢(X) elval ppaypévo otnv V, _, emopévwg amno tnv npdtacn

X,&?
3.1.10t0 X= (/)(X) elvatL ouvexrg ouvaptnon otav o X éxeLtnv acBevy tomoloyia,
ouvenwe X C (X*,W* ) .Eotw twpa A € ( X", W*) , amo tnv mpodtaon 3.1.10 to A sivat
dpaypévo o po acBevic avowktr eploxr tou 0e X, Snhadh undpyouv Xy X, € X

kat & >0 wote X eVXl.__Xng:‘A(X*)‘<1.

Av X eﬂKeer kat me N téte mx' eﬂKeer oV,

k=1 k=1

..... Xn,& "

* 1 *
Emetal 6Tl ‘A(X )‘ <— ytakd@smMe N katdpa X € KerA. Tehikd €xoupe,
m

n
ﬂ Kerx, cKerA . Etol andé tnv npdtaon 3.3.18 to A eival ypappikdg cuvéuaouog twv
k=1

Xy X, Kat@pa A e X

H anodelén tou Bewpnpatog eivat mAnpNG.

IxOAo Napatnpoupe OtL N acBevrg tomoAoyia emti tou X eival n HikpotePn Tomoloyia n
ormolia Kavel 6Aa Tt ouvaptnooeld X € X ouvexeic ouvaptioelg. Avtiotolyo n aoBevrg
tornohoyia emitou X elval n pikpdtepn tomoAoyia n onoia KAVEL OAA TA CUVOPTNOOELSH

™G Hopdng {(D(X) 1 Xe X} ( mpPA. TNV amodelén tou Bewpnpuartog 4.1.2 (2)) ouvexelg

ouvaptnoelg eni tov X .

ATLOSELKVUOULE OTNV CUVEXELDL TO ONUOVTLKO Bswpnpa Tou Mazur Kol e€eTA{OUE KATIOLEG
OUVETIELEC TOU.

Qswpnua 4.1.3 ( Mazur)Eotw (X ,||||) Xwpog e vopua kat K < X kuptd ouvolo. Tote, p
CﬁH'HK =c/ K.
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( H agBevng kal n norm KAELOTOTNTA EVOC KUPTOU CUVOAOU O€E £val XWPO UE VOPUO
tautilovral.)

Anodelen Enedn T, < W-H , EMETAL OTL CZH_HK c ¢l K .Eoww otLundpxet X, € ¢/ K\ C€H_HK .
Edappdlovrag to Staxwplotiko Bewpnpa Hahn — Banach ( Bewpnpua 3.5.8 ) ota £€va kAelotad

KUPT& oUvoAa {XO} Kat Cﬁ‘H‘K TOU (X,””) (to {XO} elvat oupmayéc ), Bpiokoupe A € X~

kat 4,4, € R wote

ReA (X)) <4, <4, <ReA(X), yokébe X e clyK.

Emeldr), ano to fspnpa 4.1.2, oxveL 6tt X = ( X, W)* 10 oUVOAO
U= {X e X: ReA(x) < ﬂl} elval aoBeVWG AVOLKTH TIEPLOXM TOU X, TETOLO WOTE
UNK =, droro adou X, ecl K.

Moplopa 4.1.4 Eotw X xwpog pe vopua kat K < X kupto. Tote £xoupe:

(o) To K eivat aoBevwg kAelotd av KoL Lovo av eivat norm KAELOTO.

(B) To K eival acBevwg mukvo otov X av KoL OVo  av ivat norm mukvo otov X
(16waitepa, to K pmopei va givat évag Stavuopotikdg untdoxwpog tou X )
AnodeiEn: Npodavng cuvénela tou Bewpnuartog tou Mazur.

Mo GAAN agloonpeiwtn cuvEmela tou Bewprpatog Tou Mazur ival n akoAouon.

Qewpnua 4.1.5Eotw X XWPOC Ue vopua, (Xn) akolouBia otov X kat Xe X wote

X, —%— X . Téte undpxet akoroubia (Y, )= X Gote:

(a) KaBe Y, eivat kuptog cuvEUACHOG LEAWV TNG (Xn) Kol

(B) Yo —Hox

( To (@) pag Aéet 61, umdpxouv apBpoi a,,, = 0 wote Z a,=1,Yy,= z a X, Katy
m=1 m=1

kdBe N=1, pévo nenepaocpéva a,, eivar 1#0.)

Anodeién Eotw H =CO({Xn X nZl}) (=n«kvpth Brikn tov K ) kaw K=cl H.Téte xeK.

Ao to Bewpnpa tou Mazur oupmnepaivoupe otL X € CEH_HK . Emetal mpodavwg OtL UTtAp)XEL

akohoubia (Y, ) = H wote Y, M sx
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Ma va KOToVorooUUE KAAUTEPQ TNV ONOOLO TOU TIPONYOUEVOU ATOTEAEGLLOTOG OG TO
e€etaooue otnv neplntwon evog xwpou Banach tng uopcbr']cC(K) pe K ouvumayn xwpo.

Oa xpelooToU e TPWTA TO akOAouBo amotéAeopa.

Afppa 4.1.6 Eotw K oupnayrg xwpog Hausdorff f 1K — K, n>1 akohoubia cuvexwv
OUVOPTHOEWY WOTE || fn”w <M<+, Nn>1, kar f:K — K ouvexric ouvaptnon. Ta

akoAouBa eival Looduvopa.

() f, > f kot onpeio enitouv K.
(v f,—— f otov xwpo Banach C(K)

Anode€n Eival apketd va anodeioupe to amotéleopa yia tov xwpo C (K) TWV CUVEXWV
TIPAYHOTIKWY cuvapthoewy eni tou K.

(W) = () Av t e K t6t1e n anewovion 6, : K — R, ( f ) =f (t) , Elval éva dpayuévo
(”é‘t” = 1) YPOUHIKO ouvaptnooeldég ent tou K. Ta ouvaptnoosdn o,,t € K, ovoudZovrat

pétpa Dirac eni tou K . Enedny f, —— f énetai 6t
5.(f,)="(t)>5(f)="(t), varite teK.

(1) = () Ba xpnotponowjooupe U0 CNUOVTIKA aoTEAETHATO ard TN Bewpla péTpou, To
Bewpnua KuplapxnUévng olyKALONG tou Lebesgue kal to Bewpnua avomapdotaong
METpWV TOU Riesz

Fotw A C(K) — R BeTik6 ypappikd ouvaptnooeldEéc emt tou C(K) ( 6nhadn,
fe C(K) kot f >0 tote A( f ) >0).To A avamnaplotdvetat anod éva ( povadiko )

Kavovikd Betikd pétpo Borel i enitouv K étol wore, A( f ) :J. fdu, f eC(K).
K

( @swpnua Riesz).

Eneldn n( fn) eivat opotopopda dppaypévn, f — f koatd onpeio enitouv K katto i

gival ( avaykaia ) ppaypévo pétpo enitov K, £metal and to Oswpnua KuplapxnUevng
oUyKALonG Tou Lebesgue otL

A(f)=[fdu— [ fdu=A(t)
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To CUUMEPOOUA ETIETOL TWPA ATIO TO YEYOVOG OTL KABE GpayUEVO YPALULIKO GUVAPTNOOELSEC

A C(K) — R eivat ioo pe tnv Stadopd 5U0 BETIKWV YPOAUUIKWY CUVAPTNOOELSWV

A A, C(K) >R, (8nhash A=A, —A,).

2X0Awo Emetat oo 1o Bewpnpa 4.1.5 kat 1o Afppa 4.1.6 drtav f 1K — K, n>1 eivat

opolopopda dpayuévn akoloubio CUVEXWY CUVAPTIOEWVY €L TOU cupmayolg xwpou K, n
ornoia cuykAivel katd onpeio eni tou K otnv ouvexn cuvdptnon f tote undpyet

akoAouBia (gn) KUPTWV OUVSUACUWY HEAWV TNG aKo)\oueiaq( fn) n omola cuyKALvel

opowdpopda enitov K otnv f .

Oswpnua 4.1.7 ( Alaoglou ). Eotw (X ,||||) XWPOG e vopua. TOTE n KAELOTH povadiaia

odaipaBx = {X* e X’ :HX* H Sl} tou ouluyouc X tou X eivat aoBevic cupTayEC

ouvolo.

Anodeién Mo kdbs X e X Bétoue

A ={1eK:|<]|¥

b,
npodavwg k&Be A eival éva cupmayég urtooUvolo tou K.

Enionc B€tope

a=TTA

xeX

Kall BEWPOUE TO KOPTECLAVO YLVOUEVO €2 LLE TNV TOTIoOAOYLa YIVOUEVO £0TW T  Andto

Bewpnua Tychonoff tng TomoAoyiag o xwpog (Q, T) glval cupmaync.

Optloue TNV AMEIKOVION

®:Bx —>Q:CI)(X*):(X*(X))

xeX

ko tapatnpovpe ottn @ eivar - kaAd oplopévn, adou ‘X* (X)‘ < HX H”X” < ||X|| yla kabe
xe X katywa kdfe X €Bx' .

Mepattépw mapatnpoU e Ta akdAouba:

(1) H @ eivat évag opolopopdLopOC HETOED TWY xu’opwv(Bx* ,W*j KOlL TOU @(Bx*) LE TNV

OXETIKA TOTOAOYLA ATIO TOV GUUTAY XWPO (Q, T) . Npayuary, eivat cagpég otin O eivat
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N
1-1.Eotw (Xi ) Siktuo otov Bx* kat X € X tote £xoupe o1y,

X — X < X (X) > X (x) vakade xe X < O(X )——0(X).
‘ETOL £XOULLE TO CUUMEPACHAL.

(2) To @(Bx*) elval kAeLotd umtooclvoAo Tou (Q,T).

Mpayuarty, Eotw A = (AX)XeX ecl/,® (]gx ] . Tote umapyeL Siktuo (Xi* )i S ]A3x‘ woTe
q)()g*)—r>A < X (X) > A vakébe xe X .

Eival amAo va eAéyéoupue oOtL:

(@ A,,, =A,+A, xa(B) A, =CA,, ceK, x,ye X.

Eneldi |AX| < ||X , Xe X, énetat ano tg (a) kat (B) 6t n anewovion Xe X > A, e K,

opilel éva ppayuévo ypapupkd ouvaptnoosldeg emitou X . Apa, B€tovrag X (X) =A,,

Xe X, éxoupue ot (D(X* ) = A kol étoLto @(Bxkj eival kKAeLoTo oTOV XWPO (Q,T).

Elvat twpa mpodaveég amnod toug Loxuplopoug (1) kat (2) 6Tl o xwpog (Bxk ,W*J elvat

cuMmaynge.

EldkotEpa av o (X ,||||) elvat Stoxwpiopog, To Bewpnua Alaoglou bivel éva Loxupdtepo

CUUTTEPAOLLOL.

Qswpnua 4.1.8 Eotw (X ,||||) SLaxwploog xwpog He vopua. TOTe n (]ABX ,W*j elvat

CUMTTAY NG LETPLKOTIOLOLUOC XWPOC.

AnédenEotw D = {Xn ‘nz 1} £€va apLOUR oL Kal TUKvO umtocUvolo tou X . OEToue
a-T]a,
n=

émouv A = {le K :|/1|S||X|

},XeX.

Mapatnpoupe 6t o xwpog Q pe tnv TomoAoyia yWoOpEeVO elval cupmayrG LETPLKOTIOLGLUOG
XWPOG WG APLOUNCLUO KOPTECLAVO YIVOUEVO GUUTAYWY ETPLKOTIOLCLUWY XWPWV.



89

Ao to Bswpnua 3.3.10 ( mpPA. kal to mapadetlypa 3.3.17 ) EMeTOL OTL LLA LETPLKN N omola
€MAYeL TNV TomoAoyia Tou €2 eival n akoAoudn

d(ab)= wlzilla‘g(')n;ff)r(')r‘l) ,6mou a=(a(n)),b=(b(n))eQ

Opiloupe omwg npwv tnv amneikovion O Z]%x‘ — Q pue CD(X*) = (X* (X"))n>1 Kall

napatnpovue o6t n @ eival kahd oplopévn, 1—-1 (adol to D eivat mukvo otov X ) kat

ouvexng. Amo to Bswpnua Alaoglou ( Bewpnua 4.5) o (Bx* ,W*j gival cupmayng xwpog,
ouvenwg kato @ (B X" j elval pe TNV TomoAoyia YLWVOEVO CUUITAYG XWPOG OLLOLOMOPHLKOG

JLE TOV (Bx' ,W*) . Emeldn o Q elvol LETPLKOTOLAOLUOG £XOUILE TO CUMTEPACHAL.

Inueiwon. Eotw X ywpog Banach. Eva untoouvolo K X" eivar acBevec OUUTTAYEG Qv

KaLL LOVO av gival aoBevic KAELOTO Kat dpaypévo ( Aoknon).
MNoplopa 4.1.9 Eotw (X,””) XWPOC e vOppa. YIoBétoupe 6Tt o ouluyric X tou X eivan

Slaxwpiowog ToTe n (Bx ,Wj elval petpikomolnoog xwpog. (Enetal npodavwg otL KAbe
dpaypévo unocuvolo tou X elval pe Tnv acBevr| TomoAoyla HETPLKOTIOLGLULOG XWPOG. )
And8e1fn And tnv Mapatripnon mou akohouBei éxoupe 6Tt Bx < Bx* kat 6tLn aoBevic

tonohoyia tng Bx* emayel otnv Bx tnv aoBevn tomoAoyia. Emeldr o xwpog

N
(Bx" W j elval cupmayng Kal LETPLKOTIOLOLLOG ETIETOL TO CUUTTEPACLLA.

Inueiwon AmodelkvUEeTalL OTL LOYUEL KOL TO QVTIOTPOdO TOU TAPATIAVW OTTOTEAECUATOG
(Aoknon ) .

Mapatripnon 4.1.10 Eotw (X,””) XWPOG UE Voppa KaL @@ X — X" 1 kavoviki
gudbuteuon tou X otov X ( Snhadh (o(x)(x*): X (X), xe X, X eX™).

YrnievBupifoupe 0Tl (6rwg émetal anod to Bswpnpa Hahn-Banach) n @ sivat ypappikn

LoopEeTpia.

Tote n aoBevig  oxeTikr ToroAoyia emitou X Bswpolevou wg umoxwpou tou X
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( Héow TNG @ ) ouumintel pe v acBevn tormohoyia tou X . EToL umopoupe va ypadouue
(X,W)z((o(X),W*).
Mpayuortt, £0Tw ()g )iel Siktvo otov X kat Xe X .
Napatnpoupe ot X —¥ yxa X (Xi ) —>X (X) yla KaBe
* * * * * W*
Xxe X & (p()g )(X )—)(o(x)(x ) yla kabe X € X & (z)()(i )—)(o(x).
Me dMa Adyla n @ eival enti mAEov €vag OPOLOHOPPLOUOG TOU (X , W) emni Tou ((0( X ).W* )

‘Exovtog umton TNV mponyoU LeVN TTOPATPNON SLATUTIWVOULLE KOl OTTOSEIKVUOULE TO
Bewpnua Goldstine.

Qswpnua 4.1.11 ( Goldstine ) Eotw (X,””) XWPOG e vopua. Tote n kKAelotn odaipa Bx

A
tou X eivalrukvr) otnv kAot povadiaio odaipa Bx™ tou X Bswpolpevn pe tnv

aoBevry” tomohoyia. Anhadr) £xoupe

c/ . Bx =Bx”

w

Andbeién Emedn n @ eival woopetpia éxoupe o0t Bx < Bx" . Suvenuwg, CKW* Bx < Bx".
‘Eotw ot undpxz—:txg* eBx~\ CKW* Bx . Ané to Bswpnua Alaoglou n odaipa (Bx*‘ ,W*j
elval cupmayng xwpoc, apa Kal to CKW* Bx eivat pe tnv acBevr) ~ tomoloyia cupmayéc kat
KUPTO oUVOAO. ATIO TO SLoWPLOTIKO Bewpnua Hahn- Banach ( Bswpnua 3.5.8) umapyxouv
X; E(X**,W*) = X" kat A, A, € R wotg,

Rex” (XO) <A <A, <Rex; (XO) ylakdfe X € cl . Bx.

AN

Enetow Slaitepa 6t ReX; (X)<A <A, < Rex; (XO) yla kdBe Xe Bx .

Fotw Xe X e ||X|| =1. Antd to aploTePd PENOC TG AVLOOTNTACG EXOUUE OTL,

‘XO(X)‘ = axo(x) ylol KATIoLo |aj =1. Apa ‘XO(X)‘ = xo(ax) = Rex;(ax) < A, amo émou

£meTol OTL HXOH <A.

A6 o Se€i péhog éxoupe 61y, A, < Rex; (XO) < ‘XO (Xo)‘ < HXOHHXOH < HXOH :

‘EtoL kataAnyoupe os avtidaon Kot n amodelen Tov Bewpnuatog eivat mAneng.
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MNapatipnon 4.1.12 Eotw (X ,||||) XWPOG Ue vopua. Emetal apéows and to Bewpnua

Golsdstine ott ng* X=X".

Emtiong amodewkvietal pe tnv umobson o X eival anepodldotatog ot CKW* S, =Bx~",
omou S, = {Xe X ||X|| :1} . Auto onpaivel ottav X € X wote HX H <1 tote undapyel
Siktuo (Xi )i€ S i % N ( NpPA. TIG AoKAOELC.)

Eotw T: X =Y ypapukdg teheotrc, 6mou X kat Y xwpol pe voppa. Qo Aépe 6tio T

glval agBevwg guveyng, av elval CUVEXNG CUVAPTNONG WG TTPOG TLC aoBeveic TomoAoyleg Twv
X karY.

Anodeikvuetal To akoAoubo evdladépov anotéAeoua.

Oewpnuoa 4.1.13 Eotw X kat Y xwpotBanachkat T : X =Y évag ypappuikog teheotrc.
Ta ak6AouBa eival looduvaua:

() O T eival ppaypévog
(B) O T elval acBevwg cuvexnc.

AnéSeién (o) = (B) . Apkel va amobeifoupe 6tLo T eival aoBevwg cuvexfigoto Oe X .
Fotw U o Baotkr neplox tou 0 €Y otnv aoBevr toroloyia, SnAasdn

U ={er:‘y;(y)‘<5,k:],2,...,n} Omou yI,....,y; eY ka £>0.

O¢toue, xk = y;OT, k=12,...,n.Kd&be Xk elval ppaypévo ypapLkd ocuvaptnooelbeg et
tou X, adou kaH < Hka”T” . Opitoupse, V = {Xe X ‘Xk (X)‘ <&,k :1,2,...,n} .

HV eival aoBevrc neploxfi tov 0 X kat av XeV tote

Ve (T ()| =% ()| < £,k =1,2,....n, 6nhasii T(x) €U .
Apa T(V)cU kau o T eivon aoBevig suvexrig oto Oe X .

(B) = (a). Oa amobeifoupe 6tLo T £xel kAelotd ypddnua, £T0L A6 TO OPWVUHO Bewpnua
o T Ba elval ppayuévog.

Mapatnpoupe dtLeneldno T eival aoBevwg cuveyng av y* eY = (Y, W)* , TOTE

yoT € (X , W)* = X" (mpP\. T0 Betipnpa 4.2). Kotd cuvEmeLa,

yeY =>yoTeX (1)
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Eotw (Xn,T(Xn)),nZL akoAouBia oto ypadnua G(T) tou T, wote X, L N
T(Xn)Ly. Mo kdbe Y €Y éxoupe

*

(YoT)(x)=y (T(x))> ¥ (¥)

Adov T(Xn)Ly Ko
(YoT)(x) = (yoT)(x)=¥ (T(x))

Adou Y oT € X kau X, s % Ereta o1, ylokdBe Y €Y' oyvet ot
y* (T(X)) = y* (y) .Enedio Y Suaywpilet ta onpeiotou Y (mpPA. Bewpnua 3.5.4)

ouunepaivoupe ot Y=T (X) Kal €toL To ypadnua tou T eival kAeloto.

A6 TNV HEB0SO amdSelEng Tou MPoNyoupEVOU BewpPNATOC, CUUTIEPAIVOULE OTL aV
T:X >Y eivat dppaypévog ypopikdg TEAECTAG HETAEY
TwV XWpwv Ue vopua X kat Y TOTE N amelkdvion

T
* * * * K—__; Y
y eY »>yoleX . i
J OT\ A
Elval KaAd oplopévn Kal Tpodavwes Ypap LKA IK

H amelkovion autr ovopdletol o culuyng teheotngtou T

kat oupBohiletat ue T . Exope Snhasdn
T* (y*): y*OT' y* EY*
op

Npdtaon 4.1.14 Eotw X, Y xwpot pe vopua kot T : X — Y ppaypévoc ypopptkds
teleotrc. Tote o T elvat emiong dppaypévoc K(ILHT* H = ||T|| .

y (T(X)||=

Anodelén Napatnpoupe ot HTH = SLIpHT* (y* )H = Sup| sup

e b b=

sup| sup|y" (T (x))| | = supT (x)] =[T].

M| v s

Mapatripnon To Bswpnua 4.1.13 oxVeL Kal Xwpig tnv umobeon 6tLtol X kat Y eival ywpol
Banach. H amnédeitn avtn adrvetal wg aoknon. ( MpPA. eniong to [M], Th 2.5.11, p.214 )



93

ArodekvUeTaL mtionc Ot 0 culuyAc TeheoTiC T evoC dpayrévou ypappkol TEAETH

T:X >Y eivat ouveyic kat yla tic avtiotolec aoBevie tomoloyiec. ( Aoknon.)

YrievBupiloupe 6tL éva umocvoho D < X evdg xwpou pe voppa Aéyetat oAkd otov X av

n kAslotr ypappikn 6nkn tou D wovtatpeto X, dnhadn X = <D>
Oswpnua 4.1.15. Eotw X xwpog pe vopua. Tote loxUouv ta akoAouba.

(1) Eva dpaypévo diktuo (Xa)aeA C X ouykAivel aoBevg oto X € X av Kat povo av

LoYUEL X (Xa) > X (X) ylo kdBe Xe D, 6mou D éva oAkd uroouvoro tou X .

(W) Av D eivat éva oAwo urtooUvoho tou X TOTE, éva ppayuevo Siktuo (Xa) A S X
ae

ouyKkAivel aoBevidc oto X € X av kat uévo av LoxUeL )(a (X) X (X) vyl kdbe Xe D.

Anodeién. Eotw M >0 worte,

X|| <M «at ||Xa|| <M yiakdBe a€ A. Oewpolue TUXOV
otoxelo X € X kat éotw (Xk) pLa akoAouBia ypauulkwy cuvduacuwy otoeiwv tou D

n omola cUYKALVEL w¢ TTPo¢ TNV vopua oto X (To <D> glvat ukvo umootvoho tou X ).

Eotw & > 0 tuxov Betkdg apBpog tote undpxet K, € N wote ka -X H < & ylwa kaBe
k>kK,.

Enetalotiav @€ A tote £Xous,

X (%) =X ()] =[x (%) =, (%) + %, (%) =%, (X)) [, () =X ()
SM5+M5+‘X;O(xa)—X;O(X)‘ (1)

Emeldn to X, elval ypappkog cuvduaopog otolxeiwv tou D woybel 6Ty,

lim

acA

x;; (Xa) — )(kO (X)‘ =0.EtoL av emiAé€oupe (TO £ apPKETA PIKPO Kat) 8, € A wote
‘Xko (Xa)— Xko (X)‘ <& ylkdBe a=a,, to de€i péhog tng (1) yivetar 600 pikpo emlBupoLpe.

‘EmeTol Ot IJGI’LI‘X (Xa)—x (X)‘zO, dn\adn

* w

X; —> X

(W) H armédelén auvtn eivatl avaloyn kot €ToL mapaleimeTal.
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4.2 AutonaBela Ko acOevC CUUTTAYELD,

‘Evag xwpog pe vopua (X ,||||) Aéyetal autonaBnic ( reflexive ), av n kavovikn epduTELON
p: X > X" :(p(X)(X*)= X (X), X e X", xe X, elvatenitou X, Snhadh
go( X) =X". Mapatnpouue ot £vag autonadng xwpog X eival avaykaia xwpog Banach

£$OOOV TAUTI(ETAL LOOUETPIKA HE TOV X . SNUELWVOUE OTL UTtdPXOLV TtapaSelypata 1N

avtonabwv xwpwv X £toLwote 0 X va sival ypapuKd LGORETPIKOC pe tov X ( Oxt
bUOIKA HEOW TNG KOWOVIKAG OITELKOVLONG @ ).

‘Eva tétolo mapadetypa (o xwpog tou James J) unopet va Bpebei ota BLPALla [F-H-H-M-P-Z]
kat [M].

Qewpnua 4.2.1°Ectw X xwpog Banach. Ot akdAouBol loxuplopol ivat LooduvaypoL:

1) 0 X eival autonadrg

2)H (IASX ,Wj elval cupmayng xwpoc.

3)0 X eivat autonadig

4) (X*,W):(X*,W*).

Anodeiln (1) = (2). Epdoovo X eival automnadrg Exoupe OTL (X , W) = ( X", W*) KoL apa

(Bx ,W) = (Bx" W j . Ao 10 Bewpnpa Alaoglou €xope To CUUTIEPOCHAL.

(2) = (1) Edoo0V N (Bx ,Wj elvat cupmayfc xwpoc elvat Kot AoBEVWE GUMTAYEC
urnocuvolo tng Bx~ .

A A
Ano to Bswpnua Goldstine n Bx eivat kot aocBevwg  mukvo urmoouvolo tou Bx* , cuvenwg

Bx =Bx".Apa X =X .
(1) = (4) H aoBevric tomooyia emitou X~ emdyetat and tov culuyr Tou mou givat o

X = X .Eniongn aocBevic tomoloyia emitou X endyetal and Tov npoculuyr] TOU Tou
givatmmaAdto X, €tol oL SUo tonoloyisg tautilovral.
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(4) = (3). Ao Tnv UTOBEON MG, EMETAL AUEOWS OTL (Bx* ,Wj = (Bx* W j . Ano 10

Bewpnua Alaoglou n (Bx* ,W*) elval cupmayng xwpos. Apa n (Bx* ,Wj glval cupmayng
XWpog Kot ard TNy (2) = (1) €meTal To CUUMEPACHA.
(3) = (1). Edpdoovo X eivat autonadric armd ty (1) = (4) Ba €xoupe Ot

A
(X ,W) :(X W ) H (Bx ,Wj eival norm kAelotod kot kuptd umooUvolo tou ( X kot

apakattou ) X , énetal and to Oswpnua tou Mazur otL eivat 0o0gvwg KAELOTO

urtooUvolo tou X . AN TtoTE amo tnv unoBeon pog ivat acBevwe  KAELOTO uTtocUvVoAo

tou X . At to Bewpnpa Goldstine émetat 6t Bx = Bx” . Katd ouvéneta X = X .
Mopopa 4.2.2 Eotw X autonadng xwpog Banach kat Y KAELOTOG SLVUGUATIKOG UTIOXWPOC
tou X .Toteo Y eival emiong avtonadng.

Anodeién: Napotnpovpe 6Tt By =Y [1Bx . Enetdr ano to Bswpnpa tou Mazuro Y eivat

A
000evwg KAELOTO uTtocUVOAO Tou X Kot aro to Bewpnua 4.2.1 n Bx eival acBevwg

A
oupmayeg utooUVoAo Tou X , €metal 6tLn By eival aoBevwg cupnayég ouvolo. Etol maAL
arnod to Bswpnua4.2.10 Y eilval autonadng xwpoc.

Noplopa 4.2.3 Eotw X autonadric xwpoc Banach. Av X € X', tote undpxet X, € X pe

||X0|| =1 wote HXH =X (XO)

AnoSeiln YroBétope xwpic PAGBN T yevikdtntag 6t X # 0.To X eivat cuvexrg
ouvaptnon we rpog tnv acBevr] tortodoyia tou X katn Bx sival aoBevwg oupmayEg

AN

ouvolo, adov o X eival autonadrg. Enetal ot undpyet Y, € Bx wote
X (va)] =sup{fx (x): I <= x|

MapatnpoU e OTL,

X H = HX (yO )H < HX H”yO” = || y0|| =1 Eniong éxoue ot undapyet ae K
e |a| =1 wote ‘X* (yO )‘ =ax (yo) =X (ayo) .EtoL Bétope X = ay, kaiéxoue

[l =lell =1

MNapatnpnoslg 1) To mponyoUpevo amotéAeapa Sev LOXUEL TAVTOTE XwpLig TNV UTOBeoN TNG
Z X(Nn
avtonaBetag. Nna nopadeypo av A1 ¢, - R: A(X) = z% JX= (x(n)) € C, (=0 xwpog

n=1

TWV UNSEVIKWY 0KOAOUBLWY TIPAYHUATIKWY apLlBUWV ) TOTE LoXUoUV:
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(o) To A eival dpayuévo Ypap ko cuVaPTNOOELSEG LIE ||A|| =1

[x(n)

2

<1

(B) Na kaBe XeC, pe ||X||w <l= ‘A(X)‘ < i
n=1

( NpBA. tnv doknon (2) Tng mapaypadou 2).

2) Av X elval xwpog Ke vopua Tote amno to Bewpnua Hahn-Banach ( aA\d& kat amno to
Betpnpa Alaoglou ) éxope oty kdBe X e X umdpyet X € X pe HX H =1 wote

X (X) = ||X|| .'EToL TO tponyoUevo anotédeopa pnopet va mpoku el Bewpwvtagtov X wg
ovtuytou X© (X7 =X)

Oswpnua 4.2.4Fotw X autonadng xwpog Banach kat K < X . Tote to K eivat acBevwg

oupmayég av kot povo av to K eivat aoBevwg kAetotd kot norm ¢ppaypévo.

Anobeitn « = » Eotw otLto K eivat acBevwe cupnayeg. Tote BEBata to K eival acBevwg

KAelotd. Av X € X tdte emelbfto X eivar aoBevidg ouvexéc katto K aoBevig
CUUTTAYEG, EXOLE OTL sup{‘x* (X)‘ ‘Xe K} < 400 . Ao TNV apXr ToU opoLlopopdou

dpayuarog enetal 6t to K givalt norm ¢paypévo.

A A
«=»Eotw £>0 wote K = B(O, 6‘) . Artd tnv auvtondBeta tou X nBx (O, 8) elvat
000svwe cupmayeg olvolro. Emeldr) to K eivat acBevwg KAeloto cupnepaivoupe OtL eivat
000EVWC CUUTTAYEC.

MNapatnpnosic 4.2.5 1) Evag tomoAoytkog xwpog X Aéyetal akoAouBLoKd GUUTTaYng, av

kaOs akoAoubOia (Xn) C X éxeLkdmota untakolouBia (an) WOTE X, — 5> X€ X.

‘Eva acBevw¢ akohouBlakd cupmayég utooUvohlo K evog xwpou Banach sival avaykaio
norm dpayuévo. Npayuartt, av to K dev Atav dpaypévo tote Ba unrpyxe pLa akohoubia

(Xn) c K wote ||Xn|| >N ywa kdBs N>1.Eotw (Xkﬂ ) pla aoBevwg ouykAivouoa

umoakoAouBia tng (Xn) , TOte BERata n (an ) Ba ntav dpayuévn atoro.

2) To Bewpnua 4.2.4 sival cuvENELD EVOC YEVIKOTEPOU amoteAéopatog: Av X xwpog Banach

kat K < X tote to K eivat aoBeviwg oupmayécg av kat povo av sivat aobsvwg  kAelotd
KoL norm dpaypévo ( mpPA. TIC aoknoeLg ). Emetal ISlaitepa amo To anmoTEAECHUA AUTO OTL
KGBe acBevwg cupmayEg UTIOoUVOAO VvOC xwpou Banach eival norm ¢payuévo ( ylati; ).

Anuua 4.2.6 KaBe acBevwg cupmnayég untooUvoro K evog Staxwpioou xwpou Banach X
elval petpwomnotnoto.
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Anodeien. Eotw K éva aoBevwg oupmayég umooUvolo tou X . Antd to Oswpnua 4.1.8 n
(Bx‘ ,W*] glval cupmayng KaL LETPLKOTIOLOLUOG XWPOG EMOMEVWG Slaxwplolog. Eotw

AN

D= {Xn nx 1} £€val apLlOUACLUO KaL TTUKVO UTIOGUVOAO TNG (Bx* ,W*] . Napatnpoupe ot

10 D Suaywpilet ta onpeiatou X . Npdyparty, éotw X X wote )(n (X) =0 yia kdBe

Nn>1. Enednto X= (/)(X) elval évo 00BEVWC  GUVEXEC YPAUILIKO CUVAPTNOOELSEC EMti TOu

X’ ((X*,W*) = X"), elvat kat ouvexric ouvaptnon av meploploBei otnv (Bx‘ ,W*]

énetal 6t X (X) =0 yua kdbe X €Bx' kat dpa X (X) =0 yua kdBe X X Etol éxope

ot X=0.

" (X
Opioupe tov tedeoti T : X — G, wote T(X) = (Mj EUkoAa eAéyxetaL otio T
n
n>1

elval kaAd oplopévog, ypoapuuikdg 1-1 (to D Saxwpilel ta onpeio tou X ) kot dpaypévog
VL3 ||T|| <1.[ Enedf and to Bswpnua 4.1.13 0 T eival acBevwg cuvexng, metal OTLTo
a00evwg oupnayég umoouvolo K tou X gival opolopopdikd pe 1o aoBeVWE GUUTTAYEC
urtooUvoho T (K) Tou C,. Opwg o0 T(K) glvatl norm ¢ppayuévo amno tnv napatipnon
4.2.5 (2) kal 6nwce yvwpilov e amno to noplopa 4.1.9 n acBevr¢ tomoloyia ota dpayuéva

UTIOoUVOAQ EVOG Xwpou Ue Staxwplioluo culuyn (C; = (, ) eivat petpikomoiowpn. EtoL to

(T (K),W) €lval LETPLKOTIOLNOLUO KOL GUVETIWG KOlL TO (K,W) glval petplkomnolnoLo.

Ao to mponyoUpevo ANUpa EMETAL EUKOAQ TO akOAouBo.

Qewpnua 4.2.7 Kabe acBevwg ocupmnayég urtoolvoro K evog xwpou Banach X eivat
000evwe akoAoUBLaKA CUUTTAYEC.

Anoédeitn Eotw (Xn) tuyoUoa akolouBio onueiwv tou K . Oétope

Q= CIW{Xn, n2 l} cK kalY = CIH-H <Xn, n= 1> (=n kAeloTA ypapukr BAKn Tou cuvolou
{Xn N2 1} ). Npodavwgo Y eival dtaxwplowog xwpog Banach katto Q eival éva
a00evwg oupmayEg umoouvolo tou Y . Ao to Afppa 4.2.6 0 XWPOG (Q, W) elvat

METPLKOTIOLAOLLLOG KOl GUVETIWG N (Xn) £XeL hlo 0oBevwg ouykAivouoa umtakoAouBia péca

oto QcK.

To avtioTpodo ToU TPONYOUUEVOU ATOTEAECUATOC LoYXUEL Kl gival éva Babl anotéleoua
TIoU avnKeL otov Eberlein . Alatuntwvoupe to Bewpnpa tou Eberlein kat yla tnv anoddeiEn
Tou napanéunoupe ota BiBAia [F-H-H-M-P-Z] , [M] kaut [D].
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Oswpnua 4.2.8 ( Eberlein) Eva umocuvoAo evog xwpou Banach sival aoBevwg cupmnayEg ( av
KoL Hovo ) av eival acBevwg akoAouBLakd cupmayEc.

H akoAouBn edpappoyn Tou Bewpnuatog 4.2.7 pag A€eL ot Adyw Tng blotntag Schur, o

Xwpog £, Bpiloketat otov avtinoda Twv auTonabwy Xwpwv.

Npdtaon 4.2.9 Eva unocUvolo K tou xwpou ¢, eivat acBevwg cupmay£g av KatL Lovo av

elvatl norm oupunayec.

Arnobdeitn AvtoK eival norm cupmnayég tote to K nmpodavwe eival aoOevwg cupmayEg.

Eotw ottto K eival acBevwe oupmnayég. Ano to Bswpnua 4.2.7 k&Oe akoloubia (Xn) ck

€xel a0BevwGg oLUYKAivouoa KaL CUVETIWG - aro TNV Wotétnta Schur tou /- norm

ouykAlvouoa urtakolouBia péoa oto K . Etotto K ival norm oupmnayég umooUvolo tou

0,

Ao to Bewpnpua tou Eberlein émetatl kal o ak6AouBog XapaKTNPLOUOG TWV auTonabwy
XWPWV.

Qewpnua 4.2.10 Eotw X Xwpog Banach. Ot akdAouBol oxuplopot eival .ooduvapot:
() O X elvatl automadng

(B) KaBe dppaypévn akohoubBio otov X £xel aoBevwg ouykAivouoa umakoloudia.

Anodeiln (o) = (B) H (Bx ,Wj elvatl aoBevwg oupmayég ouVoAo, £ToL amo To Bewpnua
4.2.7 €EMETAL TO CUUMEPAOAL.

(B) = (a) Ao 1o Bewpnpa 4.2.8 ( Eberlein) émetaiotin (B>< ,W) elval cupmayég cuvoAo

katétoto X eival avtonadng.

Napadeiyuara. (1) Ouxwpol £ kat Lp = Lp [0,1] ,yia 1< p < +oo gival autonaBeis.

. 11 , g S , , -
Mpdyparty, oav — +— =1, tote woyveL £ 0= fq =/ ps UTO TNV évvola OTL yLa KGBe fe fq

q

unapxeL g € £, wote f(X):ixkg(k) yla kaOe X=(Xk)6€q. H 8pdon tou f enitou
k=1

X elval ibla pe tnv 6pdon Tou g emitou X.'EMETOL OTL N KAVOVIKNA QTEKOVION @ ! ﬁp -/ 0

elval gnti tou Kp. Mo tov Lp 0 €AeyxoG OtLN @ elval emitou Lp eivat avaloyog.

(2) O xwpog G, bev eivar automadng emeldn C;* =/(_ kato ¢ wgyvwotov Sev eivat
Saywpiopog. O xwpog £, emiong Sev eival autonadrg. Av ftav, TOTE 0 [1* Ba ntav

SLoXWPLoLLOG KoL CUVETIWG O [1 =/ Ba ntav eniong Staxwpiolpog, dtomno.



99

3) ArtoSelkvUETOL OTL KOVEVAG XWPOG ATtO TNV OLKOYEVELDL Cy Kot / b 1< p<+oo, Sev elvat
LOOUOPPLKOC LE UTIOXWPO KATIOLOU GAAOU HEAOUC TNG OLKoYEVELOG. EToL yla mapadetlypa av

1< p#(Q<+wo té1€0 / o OEV epduTEVETAL LOOUOPPLKA OTOV fq . (NpPA. [L-T] o€A. 53-4 ).

Oplopdc 4.2.11 Eotw (I\/I ,d) METPLKOG Xwpog Kat A un kevo urtocUvohotou M . To A
Aéyetal mpooeyyiowo ( proximal Jav, yia Xe M umndpxel y € A wote

d(xy)=d(x A) (=inf {d(X,Z)ZZE A}).

2x6Ao. Onwg yvwpiloupe av H sival xwpog Hilbert kat A< H kAelotd kupto tote yia
kaBe Xe H undpxeL y € A étoL wote d(X, y) = d(X, A) (katto A eival cuvemwg

npooeyyiolo ). H iblétnta auth twv xwpwv Hilbert , 6xL otnv mAnpn t¢ popdn,
kAnpodoteital otoug autonabeic xwpoug.

Oswpnua 4.2.12 Eotw X autonabrig xwpog Banach kat AC X KAelotd Kat kupto. TOTe o

A givat ipooeyyioyo.

Andbeln Eotw X, € X pe X, & A. Oétope d =d (X, A) kaw emAéyope pia akohoubio
(%,) < A dote |x,— %[ > d.H(X,) eivar BéBoua dpaypévn akohoubia kat emetsh o X
elval autonadnc, urdpxet uTtakohouBia (xkﬂ) e (X,) wote X, —*>Xe X. Eneidn o
A ivat KAEWT6 KupTd a6 To Bepnua Mazur to Xe A.Eotw X € X pe X | =1 dote
1% = x| :‘x* (X—XO)‘.Téte éxome [ X— | =‘x* (x—xo)‘ s‘x* (X—an )Hx* (xk —xo)‘
<[ (x=x, )|+, -]

Naipvovtag 6pLa, cupnepaivoupe OtL | X— X < d kau érot éxope [X—X|=d =d(x,, A).

Oewpnua 4.2.13 Fotw X ywpoc pe voppakat X € X pe X # 0. Téte o nuprivag Kerx'

Tou X elval mpooeyyiolpog av kat povo av umdpxet X € X pe ||X|| =1 tétolo wote

Anddetfn « = » H amewovion A X / KerxX — K :A(X+ Kerx' ) =X (X) glvat ypappikn
dpaypévn 1-1 katenitov K pe ||A|| :HX* H ( NPBA. TV amddeLén tng mpotaongl.12).
Enopévwg eivat évag .oopopdLopog povosidotatwy xwpwv Banach, étot undpyet X, € X
pE HXO + Kerx*H =1 kat ‘A(XO +Kerx' )‘ = ||A|| Edpooovo Kerx eival mpooeyyiowog,

undpxet Y € Kerx (bote”XO— y||: d(XO, KerX*):HXO+ Kerx*Hzl.

‘Emtetal oty,

(= ) [ ket ==
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To {ntovpevo X eivatto X=X, Y.

«&=»Eotw X, € X Ue X, & Kerx . Ané tnv unoBeor pag umdpxet X X pe ||x|| =1 wote
‘X* (X)‘ =HXH . Enedn dim(X / Kerx*)=1, undpyouv ye Kerx kat Ae K pue 120
wote X= Y+ AX,.Av Z eivat tuxov otolyeio Tou Kerx 6a éxoupe

X (z=%)| X (o) 1 X (y+a%)| 1 |y
2> X o x _W.T_W_HEH(OH'

Enetoc ot d (xo, Kerx*) = H% + X% - Apa o Kerx eivau mpooeyyiowoc.

, , , -~ X(n)
Napatripnon 4.2.14 1) O muprvag tou cuvaptnooedoug A:c, - R, A(X) = 27 ,
n=1

X= (x(n)) € Gy, bev elval mpooeyyioog epooov n vopua tou A Sev emTUYXAVETAL OE
Kavéva onpeio tng povadiaiag opaipag tou C,. ( MpPA. Tnv napatripnon (1) petd to

nopwopa 4.2.3 )

2) Avo xywpog X eival autonaBnig tote Omwe Enetal ano to Bewpnua 4.2.13 Kat To

néplopad.2.2- o uprvoag kabe cuvaptnooedouc X € X pe X # 0 eivat mpooeyyiowioc.

3) AntoSelkvUEeTaL OTL KoL TO avtiotpodo Tou Bewpnpatog 4.2.12 1oyvel: Av KaBes KAELOTO Kall
KUPTO UTIOOUVOAO VOC Xwpou Banach eilval mpooeyyLOTIKO TOTE 0 XWPOG Elval auTomabng

( NpPA. o [M] o€l 435-6)

4)Eotw X xwpog pe vopua, Y KAeoTog undxwpogtou X kat 7. X — X /Y n kavovikr
QTELKOVLOT. ATtoSelkvUETaL TOTE OTLO Y £lval TPOCEYYIOLUOG av Kot LOVO OV

b (Bx j =Bx.
(MpPBA. kal tig mapatnpnoelg 1.4 kat 1.6 tng moapaypadou 1, tnv mapatrpnon (1) ueta to
noplopa 4.2.3 KaBwe Kal TIC ACKAOELG TTou akoAouBoUv.)
AoKNoELg

1)’ Eotw X xwpog Banach. Anodei€te ot

(a) Av (Xn) elvat akolouBia otov X kaw X€ X wote X, ——> X, TOTE N (Xn) givat

dpaypévn kat ||X|| < liminf ||Xn||

(B) Avn (Xn) givat akohouBia otov X kat X € X' wote X, —%—> X 1ot N (Xn) elvat

dpayuévn kot HX H <liminf HXnH
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[ Ymobel€n. Mo to (a): Amo tnv apxn Tou opolopopdou Gpayuatog n (Xn) gival ppaypévn.
Eotw C=liminf||x | . Av Hx*Hglrérs ‘x* (x)‘ = Iim‘x* (xn)‘ < liminf (Hx””xn”)

= HX H liminf ||Xn|| <liminf ||)g1|| =C. H anddeifn yia to (B) ivat mapduotal]

2)Eotw X xwpog e vopua. Av n akolouBia (Xn) elvat norm Cauchy kat X, ——> X tote
[ Yrodewn X, € X, +&Bx katto obvoho X +&Bx eivat aoBevwg kAeLoTo. ]

3) Eotw (Xn) akohouBia otov xwpo Banach X, 6mou X =/ A ¢, (1< p<+o). Eotw

X, = (% )kzl’ Nne N. Anoéeite otu:

(@Av X =/, 1< p<+o 1 G, tote: X, ——>0 av kat povo av unapxet M >0 dote

||Xn||SM,nZl kat X, ———>0 yua kdbe Ke N.

B AV X =/, = C; TOTE: X, — Y 50 avKkat novo av urtdpxet M >0 wote ||Xn||1 <M,

n>1«at X, ——=—0 yakdbe ke N.

[ Yodewen H akolouBia €,,N =1 eivat oAkd umocvvoro tou X .

4)Eotw X =/, = C;. Anobeifte 6TLn akolouBia (en) LKQVOTIOLEL TNV €, — 50 oM oxt
mv e,——0

[ Yd6eién MNa to Seltepo spwtnua anodeifte npwta otL 0 ¢ E){en ,nN= 1} ]

5) Ano6ei&te OtL otov xwpo Banach ¢ to clvolo K = {en n= 1} U {0} gival aoBevwg

CUMTTAYECG AAAQ OXL NOrm OUUTTAYEG.

[Ynosewn {6, :n>L ccycl, ]

6)Eotw X =C, n ¢ 0 (1< p<+0). Anodeifte otL N 0.oBevg TOoMoAoyla otnv

éx = {X e X: ||X|| < 1} €lval PLETPLKOTIOLROLN KOl OTL CUMTILTTTEL LE TNV TOTIOAOYLA TNG

oUyKkAong katd onpeio emi tou N . Eniong anobeifte 61 €, —— 0.

7)Eotw F:/; — R dote F(x)= ixk , X=(X%,) € (. Anobei€te 6n F eivat éva
k=1

PPaYHEVO YPOUHLKO OUVAPTNOOELSEG et TOU £, Kol akOun OTL Sev eival aoBevwg  CUVEXEQ

enitou £, =C, (8nhasdi 6t F e/ \c,).
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[ Ynodeifn Ané tnv doknon (4) éxoupe oL €, — % 50 otov £,)]

8)Eotw X amelpodidotatog xwpog Banach kat S = {Xe X ||X|| :1} . Antodeite otu:

N
() H S, eivat mukvod uocvVoAo TG (Bx ,Wj apa Kol 0oBevwe  TIUKVO UTTOGUVOAO TNG
N
BXM
(B) Hvopuatou X &ev elval acBsvwg cuvexng o€ Kaveéva onpeio tou X .

[ Ymobeién MNa to (a): Eotw ”Xo” <1 kot éotw B (Xo,g) pla acBevwg avolktn Baolkn

epLoxn Tou X,, omou F X nenepaopévo kat & > 0. Tote X + ﬂ Kerx < B, (Xo,g).
X eF
0 Slavuopatikog urtoxwpog M = ﬂ Kerx éyxeL memepaopévn cuvsLAcTOON KOL CUVETWG

X eF
M #{0}.Eotw X,X, € M dote ||)<0 + X1|| <1 ko ||)<O + X2|| >1. Nopatnpoulpe 6tL 0
€UBULYPOUUO TUAUO [XO + X, %+ Xz] cXx+McB; (XO,S) KaL OTL TEPVEL TNV S

Mo to (B): Ano to (a) unapyel Siktuo (X5)5EA oty S, wote X;——> 0. Apan |||| bev

elvat aoBevig ouvexrigoto 0. Av X#0, téteto Y= X éxeL || y|| <l.AvA=1+ ||X||

L+[
. . . . . X w .
TOTE ano o (a) urtapxet diktuo (X5 )5€A oty S, wote X; > Y= 7 = AX; ——> X. Ano
OTIOU CGUUTIEPAIVOUE OTLN |||| Sev eival acbevwg ocuvexng oto X.]

9) Eotw X xwpoc pe vopua. Anodeifte ot (a) Av K < X, tote to K eivat norm

dpayuévo av kat povo av to K sivatl aoBevwg ppaypévo.

(B) Avo X eivat xwpog Banach kat K < X", t6te to K etvaw norm dpayuévo av Kat pévo

av eivat aoBevic  dpaypévo.
[Ymobelen. Xpnowormnoleiote TNV apyr Tou opolopopdou ppdyuatog .

10) Eotw X xwpog Banachkat K < X, anodeifte dtto K eivar aoBevire oupmayéc av

KOL LOVO av glval acBevwe  KAELOTO Kol horm Gpayuevo.

11)Eotw (X ,||||) XWPOG Ue vopua . Artodeifte 0tLo X gudUTEVETAL LOOUETPKA G Eval

Xwpo Banach tg popodng C(Q) omou 2 cuumayng xwpeocg.
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[ Yné6en Eotw Q = (Bx* ,W*j .Opitovpe T: X —> C(Q) wote
T (X)(X* ) =X (X) Xe X, X €Q.Anobeifte 6tn T eivat ypoppikr toopetpio.]

12)Eotw X ywpog pe voppa kat K < X ¢ppayuévo ovvolo. Anodeifte dtito K eivar

000EVWG OXETLKA CUMTTAYEG AV Kol LOVOo av n acBeviic¢  KAslototnTa tou otov X

niepLéxetat otov X ( SnAadn CKW*K c X).

13)Eotw (X ,||||) Slaywplioog xwpoc Banach kat (Xn) Tukvn akoAouBia otnv

n

S, ={xe X:||x| =1} . Opitoupe T: X" > ¢, :T(x*):(x (Xn)j . Anobeigte 6tio T
n>1

elvat voc ypappkdc ppaypévoc kat 1—1 teheotr|c o onoiog eivat aoBevig  -aoBeva)g

A

ouvexng otav neploploBei otnv Bx' .

14) (a) Eotw X,Y xwpotBanach kat 1< p < +oo. Oétope Z :(X @Y)p( =10 €U0V
4Bpotopatwyv X katY otnv p—vépua). Anobeifte 6117 = (X* ey )q, ormou q o

ouluyng ekBETngToL P .

(B) Eotw X avutomadng xwpog Banach wote 0 X va eivat .oopopdikodg pe tov culuyr] Tou

X" . Elvartéte o X 1oopopdkdc pe kdmoto xwpo Hilbert;

[ Yrodewn. H amddewén tou (a) eivat mapopoLa pue tnv anoddelin tou duicpou twv xwpwv £,
, 6nAadn f*p = fq , [1 =/_.Nato (B) mapatnpolpe dttav X eival autonadig xwpog
Banach ( pun woopopdikog pe xwpo Hilbert ) kaw Y = ( X®X )2, tdte amod 1o (a) éxoupe OTL

Y ;(x*@x**)zz(x*@x)zgv.]

15)Eotw (X,””) Xwpog Banach. Tote (Bx ,Wj elvat petpwomnotnopog ( Staxwpioog)

XWpoc av kat povo avo X elvar Staxwplioyoc.
[ YoSeién. Exoupe 18N amodeifel tnv katevBuvon, X Slaxwpiotpnog tote (Bx ,Wj

METPLKOTIONGLUOG ( Kol Staxwpliotpog ) xwpog. ( mpPA. Moplopa 4.1.9). Eotw otLn (Bx ,W)

glval LETPLKOTIOLNOLUOC XWPOG. OEwpPOUUE pLa akoAouBia BFn (0, g, ) ,N>1 aoBevug

avoktwv Bactkwv nepoxwv tou 0 e X ( F, nenepacpévo unoovvoro tou X kat

g,>0,ne N ) wote n akolouvbia U, = B,:n (O, Sn)ﬂBx ,N>1, va eivat Bdon neploxwv
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tou 0 otov xwpo (Bx ,Wj . Xwpig meploploud, tng yevikotntog umobétope otL &, =1,n=>1

Kat Bétope F = U F.Y = CEH'H <F> (= n kAewoth ypappkn Brikn tou F otov X'). Oa
n=1
anodeifoupe ot Y = X .Eotw X € X pe HX H <1 woteto X va pndeviletat eni tou

A *
F . An6 1o Bswpnpa Goldstine undpyet Siktuo (Xs )5€A < Bx wote X, ———>X .Eotw
ot Sidetane N . Tote undpxet 0, € A wote ‘X* (X )‘ = ‘x* (X5 -X )‘ <&, =1y kabe
5> 5, yakdBe X €F,. Enetaw 6t X, €U yiakdBe 5 > &, . Eneldr autd yiverau yia
kdBe Ne N, oupnepaivoupe 6tL X, —2—> 0, emopévwg X =0.]

16) Eotw (X,””) Xwpog Banach.

(o) Artobeilte otLVOpUa |||| tou X eival acBevwg KATW NULOUVEXNG ouvaptnon enitou X .

(B) Arobeifte 6tLavo X elval Slaxwpiolpog tote kaBe umoocUvolo A tou X eival pe tnv
acBevn ( oxetikn ) TomoAoyia Staxwplolog xwpog.

(y) Amodeite otL ta akoAouBa eival loodUvapa yia tov X : (1) (Bx ,W) elvat
Staywplowuog, (u) (Sx ,W) elvat Staywpiotpog kat () X eivat dtaxwploog xwpog
Banach.

[ Yodein. MNa to (a). Kabe kAeloth odaipa tou X eivat and to Oewpnua Mazur acBevwg

KAELOTO guvolo. Na o (B). H tautotikr anewkdvion | :(X ,||||) - ( X,W) elvat ouveyxnig. Na

0 (V). (1) = (u). Eotw D apBunopo acbevwg mukvo umoovvoho Tng Bx kat Xe S, tote

UTtapxEL diktuo (X5 )5€A cD:x; —Y 5 X. Eneldn amnd 1o (o) n vopua eival aoBevwe KATw

nuwuvexng 1= ||X|| < |imi§m; |X5 , dpa ||X5|| —1 ( mpPA koL TV doknon 1 (a)).
‘Emetal o1, );5” —" 5 X. Apa 0 GUVOAO {”—in XxeD,x# O} elval aplBuniouo kat
s

aocBevwg ukvo otnv S, . H katevBuvon (1) = (1) énetat and to yeyovog otn S, eivat
aoBevwg mukvd umoolvolo tng Bx ( mpPA. doknon (8)). MNa to (1) = (w) mapatnpoupe ot

A o0
av D eivat aplBpioipo kat aoBsvwg mukvo urtoovvoho tng Bx toteto L = U nD eivat
n=1

aplBunotpo Kot acBevwg ukvo utooUvolo Tou X Kat€tolto X eivat acBevwg
Slaxwpiowog. Eotw D, = <L> n ypappikn 6rkn tou L téte to olvolo S twv ypappkwy

ouvSuaopwv ototxeiwv tou L pe pntolg ocuvteleotég eival norm nukvo oto D, , emopévwg
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1o D, eivat norm Swaywpiotpo. Enewdn to D eivat aoBevwg mukvo kuptd ocbvolo ( wg

YPOLLLKOG UTIOXWPOG ) ETETAL ATIO TLG CUVETIELEG TOU Bewpnatog Mazur OtL lval Kal horm
mukvo oto X . H katevBuvon (w) = (1) elvat cuvéneta tou (B).]

1 )
17) Ztov xwpo Hilbert L, [0, 27[], Bewpoupe v akohoubia f (t) :NZG"“, N>1.
n=1
1 N
Anobeigte ot (a) fy —— 0 kau (B) ||gN||2 ev teivet oto 0, 6mouv gy :NZ f,N>1
n=1

JuyKplveTe auta Ta anoteAéopata pe To Bewpnua Mazur.
[ Nepypadn tng amddedng: Eotw U, (t) =e¥te [O, 271'] KeZ . Tote ||uk||§ =2r,keZ

- 27,n=m
Kol <U ,u >= Mgt = .'EtoL to olvoho U ke Z? eival
n m
0

0, n#m NE

opBokavovikd. Ao to Bewpnua Weierstrass ( ] Fejer ) to ouvolo {uk ke Z} elval oAko

urtooUvolo Tou xwpou Banach C(T), orou T = {Z eC: |Z| = 1} . Enet8n o xwpocg C(T)
elva mukvdg otov xwpo Hilbert L, [0, 27[] EMETOL OTL TO {uk ke Z} glvat oAko6 otov

L, [O, 272']. Ernopévwg pia ppayuévn akoloudia ( fy ) cl, [O, 271'] elvat aoBevwg pndevikn
akpLBwg dtav < fys UK>W)O yla kdBe K e Z . H 8oopévn ( fy ) elvat BERata

, , 1, dVta
dpaypévn adoy, ( fy (t) =—€  — te [O, 27[), fy (0) = fy (272') =N ko)

N~ d-1
ﬂmz

2 L 1% 2 1% )
[l = [Iful dt=WHu1+u2+...+uN2 dt=Wj(|ul| ot |uye
0 0 0

1% u
W I NZ2dt = 27 , xpnowonolwvac 6Tt to {\/2"_ ke Z} gival opBokavoviko.
5 4

1 2
NapatnpoVpe 6tLav K e Z toéte yia kdBe N > K, <fN,uk> :N<uk,uN> = W”—)O.

N—o0

Apa f, ———0.

N—o0

2z
Mo to (B) mapatnpolpe ta akohouba: ||gN ||§ = % I | fi+..+ 1y |2dt =
0

2z
[Ifi++ ffdt=NJau; @

0
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Eniong éxoupe: |fl+...+ fN|2 =(fi++fy ) (f+.+ )=

(f+..+ fN)-(Tl+...+f ) Z|f| > f

I<k,A<N
k#4

N - -
kZII > ofof+ > fef, (@)

I<k<A<N I<k<A<N

(Ut ts) (etu)

Avl<k<A<N,tote fk‘f_/1= " . 7

1 — -
k/i(u +..+U, ) (ul+...+u/12)./\au[3dvovmc umoyn v KoBetoTNTA TWV U,u; pe

2
2 2)olt PV SUP L
‘ )

o 1%
1<i# j < A% ouunepaivoupe dti— I( |
KA 5

27 2z
<fk,fﬂ>: I fk-f_ldt:,dpaKaLJ. fﬂf_kdt:<fﬂ,fk>:<fk,fﬂ>:2ﬁg (3)
0

0

27
Emetan oo tie (1), (2) kan (3) ot I | fi+..+ fy |2 dt =

ZI|f|dt+ZZ{jf f, 1<k</1<n}—27rN+47rZ{ </1§N} (4).

_10

O¢tope | = Z{%:lﬁ k<A< N}, N > 2 kat mapatnpouye otL,
(l 1 lj (2 2 2) (N—Z N—ZJ N-1
Iy =|=+=+t— |+ =+ =+ — |+ 4+ + + .
2 3 N 3 4 N N-1 N N

Enopévwg |, = A+ B, érou A=(%+%+...+%j+(2+g+...+%j +..+

N N N N+1 N+1 N+1 2N -1
+ +..+— |k B= + 4.+ +ot—
N+1 N+2 2N N+2 N+3 2N 2N
Av K< N, tote L + L +.t L > N =£.
k+1 k+2 2N 2N 2
N(N+1 N(N+1
Katd ovvénewa, |,y > A= 1+2+2'"+N = (2 )%:¥ (5).

Enetat amd s (4) ko (5) éTL”gzN ”2

j|f+ A fo [t = N (4;;N+4;;|2N)

4N2
aN+zl,, 1 1 N(N+1) 1N(N+1) 1
TN NN TN g
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‘Emetan ot Sev ouykAivel oto O kot ouvenw Sev ouykAiveL oto O.
2N |2 Nf2

Enedny f, —— 0, and 1o Bewpnpa tou Mazur undpxet akohoudia KUPTWV CUVSUACHWY
MEAWV TNG ( fy ) n omnoia cuykAivelt norm oto 0. Artd to (B) OHWG CUMTEPAIVOUE OTL N

akoAouBia (gN ) TWV HECTWVY OPWV TNG ( fy ) Sev €xeL autn TNV IOLOTNTO.

18)Eotw X,Y xwpotBanachkat T : X =Y dpayuévog ypapuikog teheotric. Arnodeifte
ot (o) O oufuyhcteeotic T 1Y — X tou T eivat ouvexrg kot yio Tig ooBeveic

toroloyis¢twv Y kat X .

(B)Avo T eivat toopopdtopog petofd twv X kot Y téte ko © T €LVt LOOMOPPLOMAC

petalt twv X kar Y.
(v) Hmpopor P: X — X P( f ) = f |, elvaw ouluyng teheotrc.

[ Yrodetén Mato (y). H P eival n mpoBoAr Dixmier ( mpBA. tnv doknon (6) tng mapaypddou
(2)). Asite o6t P=¢ , 6mou @ : X = X n kavovik epdotevonov X otov X .

19) Eotw ( X, []) xpos ue véppa. Anobeifte étin

() H véppa || tou X eivar aoBevidg” kdtw npiouvexrc.

(B) Av (X )ieI eivat ppaypévo siktuo otov X kaw X € X' dote X —2 > X' téte
x| < timinf x|

20) Eotw X XWPOG pe voppa. AtoSeifte ot

(o) KaBe un kevo aoBevwg cupmayég umooUvolo tou X elval mpooeyyiowo. 18laitepa
KaBe automadng umoxwpog tou X eival mpooeyyiowoc.

(B) K&Be pn kevd acbevidc oupmayéc umoovvoho tou X eivat ipooeyyiowo.

(v) Av Y eival kAewotog umoxwpog tou X kat 77 X — X /Y n kavovik ametkdvion toTe, o

N N
Y elval mpooeyylowog av Kot povo av LoXUEL OTL, E(Bx ] =Bxw.
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5 To Bswpnua Krein-Milman —BaolKEC LOLOTNTEC CULMOYWVY KOl KUPTWV CUVOAWV.

Opop6¢ 5.1 Eotw X Stavuopatikog xwpog kat K < X kupto civolo. Eva onueio X e K
Aéyetal akpaio ( extreme ) onueio tou K, av 8ev sival yvriolog kuptog cuvduaopog dUo
aMuwv onpeiwv tou K. Anadn, av 0< A <1,y,ze K kat

X=Ay+(1-1)Z téte y=2z=X.
To cUvolo Twv akpaiwv onueiwv tou K cupBoAiletal pe ex(K) .
MNapatnpoupue ot Av X e K tote, Xe ex(K) av kot povo avto K \{X} gival kupTo.

Napadeiypata 5.2 1) Eotw A,B,I" onuela tou EukAeidelou emunédou R? = K% Tou Oev

Bplokovtal otnv i6la euBeia. Oswpole To KAELOTO Tplywvo A pe kopudég ta A,B,T

(A= CO{A,B,F} = {/1A+/,IB+VF A+pu+v=14uy> q ). Ta akpaia onueia tou A
elvat oL kopudeg Tou, Snhadn ex(A) = {A,B,F} . Tevikotepa av K eivat éva ( kAeloto)

' . 2 i ' ' ' ' .
Kuptd moAlywvo oto R°, dmou pe tov 6po kuptd moAUywvo evwooU e T KuptH BfRkn
' ' . 2 . ' ’ .
CO( F) £VOG TTEMEPAOUEVOU UTIOoUVOAOU F tou R7, téte ta akpaia onpeia tov K sival

oL KOPUPEG TOU.

2)Eotw D = {(X, y) e R x*+ y2 < 1} , 0 KAeLoTOG povadlaiog 6iokog tou emunedou. Ta
akpaio onueia tou D eival ta onueia tou povadiaiov kUkKAou

T= {(X, y) eD:xX*+ y2 = 1} , 6nAadn ex( D) =T . To anotéAeopa aUTO yeVIKEVETAL O
k&Be EukAeideto xwpo R" =75, n>1. (Aoknon.)

3) ‘Eva kupto aUvolo dev €xel kot avaykn akpaia onueio. Mo nopadeypa av K sivat pa

guBeia N éva nuiemninedo ( KAELOTO 1] AVOLKTO ) 1] aKOUN €vag avolKTog §1okog Tou
EukAeibelou emunédou, tote to K Sev €xel akpaio onpeia.

H évvola Tou akpaiou onueiou £xeL TV akoAouBn xprnouun yevikeuaon.

Oplopdg 5.3 Eotw X Savuopatikdg xwpog kat K < X kuptd. Eva urtosvodo A# I tou

K Aéyetat akpaio umootvolro touK av, onotednmote éva onueio tou A elval ecwteptko
£vOC euBUypappou tuApatogtou K, tote avaykaio ta Gkpa ToU TUAMOTOC AVAKOUV 0TO
A. Avalutikd n ouvBnkn ekppdletal we €EAC:

Av X, yeK,0< A < 1ka /1X+(1—/1)yEAtéte X, yeA.
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Napatnpoupe otLav X € K, tote 1o povoouvoAo {X} elvat akpaio cuvolo tou K akplpwg

otav to X ivat akpaio onueio tou K . Etol ta akpaia onueia evog kuptol cuvolou sivat
TO aKpaia LovooUvoAo Tou.

Napadeiypata 5.4 1) Eotw K éva kuptd unmoolvolo evog SLavuopatikol xwpou X , TOTE
1o (6lo to K eivat akpaio umtooclvoro tou K . Emiong kaBe un kevd urtocvolo tou

ouvoAou ex(K) eivat akpaio umtocUvoho tou K ( BéBala evbéxetal- OMwWE SLATMIOTWOOUE
— va LoyUEL ex(K) =.). Ma v anodelfn autov Tou oXuplopoL éotw & # AC ex(K)
kot X € A wote X= /1y+(1—/1) Zpe O<A<lkar y,zeK, enebny Xe ex(K) énetat
ot X=Yy=2¢€ A, ouvenwgto A eivat akpaio unmoouvoro tou K.

2)Eotw K = [a, b] £va eUOUYPAUUO TR OTOV SLAVUOUATIKO XWwpo X

(K= {ﬂa+ (1— /1) b:le [0,]]} ). Téte ta akpaio untooUvola tou K eivat BéBata to i6lo

to K kot k@Be pn kevo umooclvolo tou cuvolou ex(K) = {a, b} .

" ' ' ' ' . I 2 ’ I
3) Eotw K éva kAelotod kuptod moAvywvo tou EukAeidetou emunédou R, (my. K elval éva
tpiywvo). Ta akpaia urtocUvora tou K eival ta akdlouba:

() Toibloto K.
(B) Ot kopudéc tou K kat k@O umooUvolo Twv Kopudwv Tou.

(y) K&Be mheupd tou K ( n omoia mepLéxet ta dxpa tng ) kat kaOe vrtocuvolo tou K 1o
orolo elval évwon mAeupwy eite kopudwv tov K .

ex(K)={A,A, A} ex(K)={A;, A, A, A,}
. exch) ={Ai,Az,Ax, Ay}
A
Ay
ex (k)= {ALAz, Az}
Az
Az A, A
Te {ANCTALAT As
To {A,}U[A,, A,] eivaw akpaio To [A;,A,]JU[A,, A ;] eivaw akpaio

unootvoro tou K =Co{A ,A,, A } To
UTtooUVOAO Tou
(A;,A,) 8ev eivat akpaio unooivoro Tou

K. K =co{A,A, A;A, A
=co{A;, A, A A,




110

4)Eotw (X,[|{|) xépog pe vopua. Téte n S, ={x e X :||x| =1} eivar axpaio unosivoro
e Bx . Mpéypot, £otw IX|=1.Av x=2y+(1-2)Zue 0O< A <lkor y,ze By, téte
1=|x|=[2y+(1-2)Z < Ay +(1- 1) 2 < A+ 1= A = 1 Kata cuvénea

AW+ (1= 2)|| 2] =1, and 6nov oupmepaivoupe 6w ||y| =||Z| =1.

Znueiwon 5.4.1 5To mapdSetypa (4) xpnotponouioape v arhi napatipnon ot
avabeC, |a o<1, <A< Ik 1=|lar+(1-2)b| wore [a]=[o] =1k a=b.
(Acknon) ( MpPA. eniong ko To TapdSeypa 5.11 (3).)

Mpdtaon 5.5 Eotw X Slavuopatikog xwpog kat K < X kupto clvolo. Tote woylouv ta

akOAouBa:

(a) Av Xe K tote to uovooﬂvo)\o{x} givat akpaio urtooUvoho tou K av kat povo avto X

eivat akpaio onpeio tou K.

(B) Av A akpaio kat kupto urtocUvoho tou K kat B akpaio umtocivolo tou A, tote to B

eivat akpaio urtooUvoho tou K . Eldikdtepa, av to X eival akpaio onueio tov A téte to X
eivat akpaio onpeio tou K.

(v) Av (A)iel elvat olkoyévela akpaiwv umtoouvodwv tou K tote kat n évwon U A elvau

iel

akpaio umtoouvolo tou K . Entiong, av ﬂ A =, tote KoL n Topn ﬂ A eival akpaio
iel iel

urtoouvolo tou K.

(6) Av A1 X = R eivar R—ypappiké cuvoptnooeldég kat urtapxet X, € K wote
A(X%)= sup{A(x) Xe K} , TOTe T oUvoAo A= { yeK:A(y)= A(XO)} elvat akpaio

KoL Kupto umoolvolo tou K .

Anodeign. Ot oxuplopol (a) — (y) adrvovral wg doknon. AlodeLlkVUOUE TOV LoXUPLoUO (6).

MNpodavwg o A eival KUpTO WG TOuN TNG HETAOPAG KATA X, Tou urtepemunédou KerA pe
0 K, 8nA,, A=(XO+ KerA)ﬁK JEotw ¥,ZeK kat 0< A <1 wote ﬂ,y+(1—ﬂ,)26 A
wote A(%)=A(Ay+(1-2)z)=AA(y)+(1- 1) A(2).

Ag urtoBéooupe OTL {y, Z} & A katéotw otLmy. o Y ¢ A. Tote A( y) * A(XO) OUVETIWG
#

A(y)<A(x0) Kol EMELSA A(Z)SA(XO) Ba €youpe OTL
A(%) = AA(Y) +(1- 2)A(2) < AA (%) + (1= 2) A (%) = A (%,), drorto.
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Inueiwon. Eotw K kuptd umoolvolo evdg Stavuopatikol xwpou kot A éva akpaio Kot
KupTO unooUvolo tou K, tote to A ovopadletal kat €6pa i (face) tou K . Na mapadeypa

, ' ' 2 1 ' ' .
oL «€8peg» evog Tplywvou oto R° eivat ol mheup£g tou kat oL kopudEg Tou. H évvola tng
I ' . ' ' ' ’ 3 '
£6p0g eVOC KupTOU ouVOAOU eival oo duactoloyikn otnv nepintwon tou R (: £32) omou
oL «ESPEC» eVOG KUpTOL oAUedpou( T.Y. evog tetpagdpou) ival ol cuvnBelg €6peg, oL

OKUEC TOU OAAG KAl OL KOPUGEG TOU.

Av to K givat éva kupté moAUywvo oto EukheiSeto eninedo R? (m.y. tpiywvo,
TapaAANAOYPAUHO N YEVIKOTEPA KUPTO N—ywvo, N> 3) tote eival ekoho va eAéyEou e

OTLTO ex(K) gival to oUVoAo Twv Kopud WV Tou Kal Ttepattépw otL toxvel K = co(ex(K))

( tpBA. To mapadetypa 5.4 (3)).
Mpokeltal otn cuvéXeLa va amodeifoupe €va MOAU YEVIKOTEPO KAl ONUAVTIKO QMOTEAECLOL.

Qewpnua 5.6 (Krein-Milman ) Eotw X évag ( Hausdorff) torukd kuptdg xwpog. Avto K
gival un Kevo Kupto Kal gupmnayec urtooUvolo tou X tote to K eival n kAelotr kuptr Orkn
TOU CUVOAOU TWV OKpaiwv onpeiwyv tou. AnAadn

K = clco(ex(K))
(16waitepato K €xet akpaia onueia.)

Anodeln YrnoBEtope ( yla armAdtnta ) 0tLo X elval mPaypUaTikog SLAVUCHUATIKOGC Xwpot. Oa
po¢ xpelaoBel 0 akdAouBog LoxupLoUOG 0 omolog elvat cuvenela Tou Afppatog Tou Zorn.

loxuptopdc. Mo KABe pun kevo akpaio, Kuptd Kal kKAeloto urtoouvoro S K toxlel o1y,

SNex(K)#9J.

Anoédeién tou Loyuplopou. Eotw p N OLKOYEVELO OAWV TWV LN KEVWV aKpaiwv KAELCTWV Kall

kuptwv urtoouvolwv tou K . Enedy K e P éxoupe 6t p # . NapotnpoUpe ta

akOAouBa:

(a) Htopn S twv peAwv KABe pn KEVAC UTTOOLKOYEVELOC TNG p QVIKEL OTNV p EKTOC av
S=0.

B)Av Se P,AeX ko u= maX{A(X) Xe S} ot To S, ={XE S:A(X)= y}
OVAKEL OTNV p .

To (a) €metal eUkoAa amnod Tov LoxupLlopo (y) Tng Mpotaocng 5.5. MNa to (B) mapatnpoUue otL

eNedr 10 S oupmoayEg kat n A GuVeEXNG cUVAPTNON UTAPXEL X, € S wote A(XO) =Uu,

oo ToV LoXUPLoWO (8) tng idlag Mpdtacng £XOUE TO CUUMEPOCHA.
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ErtAéyope Twpa kAmolo pélog S tng p , kal Bétope

P ={S'e p:S'cS}.

! ]
Enedny Se p 10 S# J. Opiloupe pia oxéon ( pepkic ) Sdtaéngoto P wg €ng
S<S5&S,cS§

]
AToSEeKVUETOL EUKOAD OTL TO HEPIKE Statetaypévo ovvolo ( P, <) eiva emaywywkd (av C

1
eivat ahvoida oto P tote nC éxel mpodavic Ty BLOTATA TNE MEMEPACHEVNC TOHAC,
eneldn) o péAn tngC  eival kAelotd umtooUvola tou cupmayolg K, émetal ot
M =(C # J.EtoL 1o M eivat éva dvw dpdypa tngC). And to Afppa Tou Zorn UTapxeL

' ! 1 1 1
éva PeyLotiko ototxeio éotw M, oto P 8nhadh, av S'e P« M, <S'tote S'=M,

‘Emetou 1oTe 6TL S€V UTAPXEL YVrOLO UTIOOUVOAO Tou M, Tou val avrkeL oTnv P . Ao
YEYOVOC aUTO Ka To (B) oupmepaivoupe 6tLkaBe f € X eivat otabepr ouvdptnon emi tou
M, . Enedn o X eivor tomkd kuptdg kat dpa o X" Suaywpilet ta onpeiatov X, t0 M,
Ba €xeL povo €va onueio. EtoL amo tov oxuptopo (a) tng mpodtaong 5.5 av M, = {X} TOTE TO

X Ba eivat éva akpaio onueio tou K, to onoio avrket oto S.

H amoéelén tou loxuplopou sivat mAnpng.

Epxopaote twpa otnv anddelén tou Bswpruartoc. Ostops H = co(ex(K)) Elval cadég
ottto H# @ ka6t H KUPTO kaL cuumayeg untocuvolo tou K . Eotw otLumdpyet X, € K

WOTE X, & H.Anéto SlawpLoTiko Bewpnpa Hahn-Banach umdpyet A € X~ wote

A(X)<A(X0) ylo KaOe xeH. Oftopue
K, ={xeK:A(X)=u}, omov u=max{A(x) :xeK}=A(x).

Enetai tote and 1o (B) o1t K, e p .Enedn 1o K, Sev tépvel ( mpodavwg ) to H , OTOTE

oUTe 10 ex(K) c ﬁ, KOTaAyouue o€ avtidaon.

MNapatipnon 5.7 1) To Bewpnua Krein — Milman woyUel kat e Tnv a.oBevéotepn undBeon

6o X eivar évac Hausdorff ©.8.x. wote o ouluyrictou X Sloxwpilet ta onpeia tou

(mpBA. [R] ogAiba 70-71).
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2) Av 0< p< 1, tote otov wpo Lp , 0 omolog puehetiOnke oto mapadelypa 3.4.4, umtapyxeL
CUMTTAYEC Kol KupTO oUVOAO To omoio Sev €xel akpala onpela ( [F-H-H-M-Z] oeAida 110).

B£Bata auto dev avtidaokel pe To Bswpnpa Krein- Milman adou L*p = {0} .

Aueon ouvémnela Twv Bewpnuatwy Krein- Milman kat Alaoglou eival kat to akéAoubBo.

Qewpnua 5.8 Eotw X Xwpog pe vopua. Tote
Bx = CfW*CO(E‘XBx* j .

AN

Anhadn, n Bx' wooltat pe thv aoBevig KAELOTH KUpTH BKN TwV aKpaiwv onpeiwv Te.

A
Anodetn H Bx® eival and to Bewpnua tou Alaoglou éva cuumayEg kat BERata kuptd
ocuvolo. EToL To ouumnépaopa Enetal apéowg amod to Bewpnua Krein- Milman.

Moplopa 5.9 Ectw X autonadng xwpo¢ Banach. Tote

Bx = cfwco(exij

A
Anodeitn HBx eival éva aioBsvwe oupmayEg kat kupto utooUvolo tou X . Amd to
Bewpnua Krein- Milman £netal to cupnépoopa.

211¢ aoknoels ( Ba Sltatunwooupe Kal ) Ba replypadPoupe TNV anddelEn KATOLWY XPHOLLWY
OTOTEAEOUATWY OXETIKWVY UE To Bewpnpua Krein- Milman onwcg éva eido¢ pepkol
avtlotpodou tou Bewpnuatog Krein- Milman ( aoknon 5 ), kaBwg kot Thv ( Loxupomotnpévn
) Hopdn Tou BewpPNUATOC OTNV MEPIMTWAON TWV TIEMEPOOCUEVWY SLAOTACEWV TIOU (VAL TO
Bewpnua Kapabeodwpn ( acknon 7).

AkoAouBoUv pia Bondntikn Mpdtacn Kal pLo oelpd MApaSELYUATWY UTIOAOYLOHOU TWV
okpaiwv onuelwv odapwv KAAOGIKWV Xwpwv Banach.

Mpodtaon 5.10 Eotw (X,””) XWPOG Ue vopua. Tote, (a) ex(f%x ] c S, kau

(B) Av XeeX(ij T0TE CX € ex(ij yla kdBe ce K ue|C| =1.
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Anoédeién (a) Eotw ||X|| <1. Awakpivoupe Ti¢ meputtwoetg: (1) X=0, tote,

0= x=%y+%(—y) ylakdBe ye X pe ||y||£l.

(W) X=0, tote x:/ly+(1—;t)0, émouv Yy =

X
M Kat A :”X”.'Enstm OTLTO X Oev pmopel

va givat akpaio onueio tg Bx .
(B) Eotw X e ex(ij kat ce K pe |C| =1. Avto CX Sev rjtav akpaio onueio tng Bx

TOTE, cx:;tz+(1—/1)y ywaa 0< A <1lkat z, ye]gx . Katd ouvénela, X=/15+(1—/1)

y
C C

, Z N , " ,
Ko emeldn —,X € Bx énetaion X¢ ex(Bx j , ATOTO.
c C

Napadeiypota 5.11 1) eX(Bc0 j =0.

Eotw x:(x(n)) € G, us”X”:l. Emeldn X(I’I)TO urapxet N, € N :‘X(no)‘<%.
x(n), n#n x(n), n#n

Oftope, y(n) = Kol z(n) =

x(n)+%1,n:n0 X(n)—:ll,n=”o'

OvakoloubBieg, Y= (y(n)) Kal Z =(z(n)) elval BEPala pndevikeg Kal ||Z|| = ||y|| =1 Em

A

1
AoV X = E y+—2 Z pe Y # Z. Emopévwgto X Sev pmopet va elvat akpaio onpelo g By, .

2) x| B1 | ={4e, 2 =Lne N}

YroBétope ( yio amhdtnta ) 6tLo £, eival Stavuopatikdg xwpog eni tou R, dnhadn,

ff{(an)g Riél%lﬂ@@}-

() {+& :ne N} g@((ﬁzlj
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Apkel arno tnv npotacn 5.10 va anodeifouvpe otL €, € ex(B(elj yla kabe N>1. Eotw

neN, x:(x(n)),y:(y(n)) otolxela tng égl ko A E(O,l) wote &, :/”tx+(1—/”t)y

A

Oa amnodeifoupe OTL g, = X=Y Kat apa to &, Ba eival akpaio onpeio tng By, .

0,n#n,

I'Iapampobuséu/lx(n)-i-(l—/l)y(n)z{l nen
» =Tl

Emeldn ‘x(no)‘ < ||X||l <

N, )‘ < || y||1 <1 kat Ax(ny)+(1-2) y(ny) =1, énetou 61t

x(no) = y(no) =1. ( NpPA. tnv Inueiwon 5.4.1). Enedn i‘x(n)‘ = ||X||l <1 kat
n=1

i‘y(n)‘ = || y||1 <1, énetou 6L x(n) =0= y(n) yla kdBe N # N,. Katd cuveneia
n=1

g, =X=Y.

(D) ex(ﬁzlj c {+e,:ne N}

YroBEtope yla va KATOAREOUE O ATOTIO OTL UTTAPXEL X € eX(B j He X# 1€, ylo kaBe

n>1. Onwg yvwpiZoupe |X], =1 (Npétaon 5.10). Eotw X =(x(n)), O¢tope
Ny =min{ne N :x(n)= 0}. suveriq X(Nn)=0 ykd®e N=1,2,..3, — 1. Eneidn
X # 46, yia kB N>1 éxoupe 6t 0<|x(n, )| <1 (av|x(n,) =1 téte kar’ avdykn
x=8, | X=—8, , dromo). G¢tope A =|x(n,)| ket opitoupe y=(y(n)) pe

n<n,

y(n)z{i'(n)'nmo'

o Vi
Mapatnpou e OtL, 11 L ﬁn%ﬂ‘ ‘ =1.

OtTope Tpa, Y, =€ av X(ny)>04 Yy =-6, av X(ny) <0 kot Y, :%.Téte

X=21Yy,+(1- 1)y, ne 0< A <1, érono.

3)Av 1< p< +o0, toTE eX(]gzpjz S .

P
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Eotw Xe/ o HE ||X||p =1. YnoBétope 6tL undpyouv Y, Z e I%zp katte (0,1) wote

X=ty+ (1—t) Z. Elval B€Bata tote oadEg otL ||y||p = ||Z||p =1.

Eniong éxoupe oTL

1=]¥, =th+(1—t)z”p <t|y], +(2-t)[7], <t+(1-t)= 3 ovvenig

ly+(2-1)7], <ol +l(:-0)4,

Eneldn €xoupe wootnta otnv aviootnta Minkowski, émetal ot ta dtaviopata (1—t) Z Kal
ty eival opdppona, SnAasdh unapxet 4 >0 wote (l—t) Z= /I(ty) = (/H) Y . Enetat ot

1-t=At kot ouvvenwg z=Y.

4) ex(ﬁgm]:{xdw :[x(n)| :1,n2]}.

YrnoBétoupe ya andotnta ott K = R.
(1) ex(Bem j c {XE B.. :|x(n)|=1nz ]}

Eotw X= (x(n)) akpaio onueio tng By, . AqunoBéoope otLundpxet N, € N wote

|x(ny)| <1. Tote unapxer 1€(0,1) doteX(Ny)=A(-1)+(1-2)1=1- 2.

O<tope y(n):{xin)’nino cal Z(n):{i((n),nino.
=1, n=n, ’ n=n,

Mpodavwg ta Stavvopata Y = y(n) KoL Z= z(n) avnkouv otnv B/, . Mapatnpolpe otL

Ax(n)+(1-24)x(n)=x(n), n#n,
A(-1)+(1-2)1=1- 24=x(n,) n=n,

ly(n)+(1—i)z(n):{

Kotd ouvénela x(n) :/Iy(n)+(1—/1) z(n), n> 1 Apa x:;ty+(1—;t)z pe A 6(0,1)

A
kat Y,Ze By, , atono. Enetal oty, ‘x(n)‘ =1y kdBe N>1

) {xet, x(n=1n=3c ex(ﬁfj



Eotw X= (x(n)) el wote ‘x(n)‘ =1yl kdBe N>1. Ac unoBéooupe 41l

X= /1y+(1—/1) Z,6mnou y,ze éfx Kat A € (0,1) . Tote éxoupe yia kaBe N>1,
1=|x(n)| =[Ay(n)+(1-2)z(n)|.

Enedy 0< ‘y(n)‘ ,‘z(n)‘ <1, énetat amno v Inueiwon 5.4.1 ot y(n) = z(n) ylo KaBe

A

N>1.Apa X=Yy =2 katto X givat akpaio onueio tng By, .
5) ex(BLlj =.

Npaypaty, Oa anodeifoupe 6t kabe f el = LI[O,]J e || f ||l =1 pnopet va ypadel wg
h
F=9t

, 6TIoU ||g||l :”h"1 =1lkar g#h.

Eotw owov f el pe ||f||l =1. Gswpolpe Xe(O,l) wote Hf (t)dt‘ =% Kot Bétope
0
h=2f X0, 9=2F-X, .

1 1
Mapatnpolue OTL Hg(t)‘ dt = Hh(t)‘dt =1, dn\adn ||g||l = ||h||1 =1kal f = g ; h )
0

0

A
Edooov g # h, énetar 6tun f Sev purmopei va eivar akpaio onueio tng By, .
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Napatripnon 5.12 1) H kAetotr povadiaio odaipa tou xwpou C, aAld kattou L Sev éxet

akpaia onuela onwe Emetal anod ta nopadsiypara 5.11 (1) kat (5). Emetal ano to Bswpn
5.8 OTL Kavelg armd autolg Toug Xwpoug Sev elval ( YpOUULKA ) LOOUETPLKOC HE Tov ouluyn
€VOG XWPOU HE VOPUQL.

2) To oUvolo Twv akpaiwv onpeiwv evog cupmayoug Kat Kuptol cuvoiou Sev ival

pa

ovaykaio cupmay£c. Auto ¢aivetal and to akolouBo nmapadeypa: Eotw K n kupth 8nkn

3 .
otov R” tou cuvdlou

A={(10,0 (1,0~ JU{(xy .D ¥ +y*= L
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To K sivat B£Bata cupmayég umooUvolo tou R® ( évac Suthdc kwvoc). AAG To
ex(K) =A\ {(1, 0, 0)} Sev elval CUMTIAYEG.

—nr)y

W= co(A)

INUELWVOUE OTL Eva Ttapadelya Owg To ponyolevo Sev umopei va BpeBetl oto
EukAeibelo eninedo. Npdypartt anodetkvuetal ottav K eival cupmay£c kat kupto ( 1n Kevo)

. 2 . ’ . I ' '
untocuvoho tou R téte to ex(K) elval KAELOTO Kal dpa cupmayég umtocuvolo tou K.
(Aoknon 12)

A6 TNV GAAN pepLd, onwe Ba amodeifoupe, n kuptr Brkn evog cupayoU UTIOGUVOAOU TOU

EukAeidelou xwpou R" (: Eg) elval oupmayég ( kat kupto ) ouvolo.

Afupa 5.13 Av EC R" kaw Xe CO(E) téte undpxet E'c E pe |E'| <n+1 wote
Xe CO(E)

k+1
Anéeifn Eivat apketd va amodeifoupe 6tLav K> N katav X = Zti)g pe x eR", t. >0
i=1
k+1

Kol Zti =1 téte 10 X elvat kuptdg cuvuaopog K to mAbog and ta X, .
i=1

OewWpPOUE TNV YPAUULKN OITELKOVLON

k+1 k+1
p:R" 9(a1,---,ak+1)—>co(><)=(2a>ﬁ ,Zaje R™
i=1 i=1

Enelsi k > N, énetau 6t Kerg # {0} . Eotw donév (@,...,8,,,) € Kerp pe

(al,...,ak+1)¢ 0. @ewpovpe iy < k+1 wote i: max{|?—| i=12,..k+ }, apa

lo

a, # 0. Enéyope 4 € R wote /lai0 =t katBétope C =t —Aa, 1 =12,...K+ 1 Tote
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C 20 yakdbe i =1,2,...K+ 1( Mpdayparty, %S |a1| < t
boh L psale_y ) 0
=t >a—=138 kat G =0.
al” 3, 3,
k+1 k+1 k+1 k+1
Enetat o1, ZC Zt —/1281 1-1-0= 1(Z:a1 0, epdoov @(a,....8,,)=(0,0)
i=1
k+1 k+1
KoL apa X:ZCIXi:ZClXi.
i E

Npdtaon 5.14 Eotw K < R" cupnayég ovvolo tote n CO(K) elval ocupmnayég ocuvolo.

Anodeén. Eotw S, :{(tl,...,tn)e R':t>0j=1..n ku Zti :1}.Tét£ 0 S, eivat

i=1
. . ' . n . . '
KAELOTO UTIOoUVOAO TOU cupTayoUG KUBouU [0,1] KoL pa cUUTIAYEG CUVOAO.
n+1

Ano to Afppa 5.13, Xe CO(K) Qv KoL LOVOo av X = Zti X yla Kamolo
i=1

t=(t, ...t ) € Spuy Kt X%, €K

‘EmeTal OTL N CUVEXNG ATELKOVLON

n+1

F S xK™ —co(K) i F (ty oty X Xyn) = DX
i=1

glval emi Tng KUPTAG BRKNG CO(K) tou K «kat dpan CO(K) glval cupmayég cuvoho.

ITNV CUVEYELA TIPOKELTAL VA EEETACOULE TIWG YEVLKEVUETAL TO TTPONYOUEVO QMOTEAECUA OF
OmEeLPoSLACTATOUG XWPOG Banach.

Oa xpelaoToU e TNV akOAouBn amAn napatnpnon:

H kuptn Bn1kn CO( F) €VOG nenepacpévou unoouvolou F evog Hausdorff 1.6.x. X elvat

oupmnayég cuvolo. (Eotw, F = {xl,...,xn} C X , mapatnpoUpe OTL N amelkovion

@S, —>CO(F) (/)(tl,...,tn):iti)g eilvat ouvexng ka emti).

i=1

Emtiong umevBupiloupe OtL €éva urtooUvoho A evOC LETPLKOU XWPOU (|\/| ,d) Aéyetal oTL

givat oAkd dpayuévo, av yia kdBe & >0 to A pmnopel va kaAudOei and nenepacpévo
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TANB0o¢ avolkTwv odalpwV TOU XWPou (l\/l ,d) oktivag &. Av o Ywpog (l\/l ,d) elval mAnpng
TOTE KABe oAka ppaypévo umtooUvolo A tou M eival oxetikd cupmayég, SnAadn n

KAelototnTd tou CA eivat cupmayég utocUvolo Tou (|\/| ,d) .
Oswpnua 5.15 ( Oswpnua cupmnayetag tou Mazur ) Eotw X xwpoc Banach kat K norm
oUUMAYEG urtocUVoAo Tou X TATE N Kupth OAKn CO(K) elval norm oxeTkA CUUTIAYEG

urnoogUvolo tou X (&nAadnn CKH.HCO(K) elval oupmayég umooUvoho tou X ).

Anodelen. Eival apketo va amodeioupe 0tL ( epdoov o X eival TARPNG LETPLKOG XWPOC) N

CO(K) givat oAkd ppayuévo urtoovolo tou X .Eotw & > 0. Adov 1o K eival cupmayég

urtdpxet F < K nenepacpévo wote K < F +&Bx ( ZU{éX (y,g) 'ye F} ). Apa

Kc CO( F ) +&Bx kot eneldn 1o CO( F ) + & Bx eival kupto £netal ot

CO(K) c CO( F ) + 8]A3>< . Ouwg to ouvolo CO( F) elval cupmay£g wg kupth Bnkn

TEENEPAOHEVOU GUVONOU. Emopévwg urtapyet F CO( F) TIEMEPACUEVO WOTE

A

CO(F ) c K +&Bx . Enetau o1y,

CO(K)gCO(F)+5I§x Q(Fl-i—&‘éxj—i—&‘éx = F1+281§x.

— AN A
(Md&Aota LoyUeL (K) c F +2&Bx, epooovto F +2¢Bx eivat kAeloto ovvolo. )

Apa to clvolo CO(K) elvat oAwka ppayuévo otov xwpo X .

Mapatripnon 5.16 H umdBeon tng mAnpdtntag tou xwpou X eival avaykaia ( To

anoTéAeopa Sev LOXVEL YEVIKA OE XWPO He vopua ). Eotw X = Cy, ( 0 Xwpog Twv TeAKd
MNSEVIKWY aKOAOUBLWY TpayUaTIKWVY aplBuwy ) edoSLaoUEVOC LE TNV sup-norm ||||OO Kol
(en) n ouvAdng Bdon Hameltou X . YrnevBupifoupe otL n MApwan Tou (Coo'”'”oo) glvato

Xwpog Banach C,. ©étope X, =Een,n21 ko K={x,n>LU{0}.Téte
n

||Xn||m :%T)O kal €tol to K elval cupnayég umoctvolo tou X . AAAG n CO(K) Sev

elval oxeTIKA oupmayEg urtooUvolo Tou X . lNa va to anodeifoupe Bewpolue pLa

akolouBia (6\1) BeTIkWV aplBuwyY Ue Z a, =1(nx a,= 2—];1,n >1). Oétope t, = z a,,

n=1 k=n+1
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n
N=>1, tote n akohouBia y, = z a X+t X, N=1nepiéxetal otn kuptr Brikn CO(K)
k=1

tou K, dpwg Sev £xel ouykhivouoa urmtakohouBia péca otov xwpo X . Mpdypatt, eivat

gUKOAO va eAéyEoue OTL N ( yn) givat ouykAivouoa otov xwpo C, He 6plo TNV akoloubia

y= (al,i ] .J, OUwGTOo Y & Cyy. Emiong onuewwvoupe 6t amo to Bewpnpua 5.15n

23

CO(K) glval OXETIKA CUMTIAYEG UTTOGUVOAO TOU Xwpou Banach G .

NapatnpoUpe 6tLto iSlo clvodo K mepiéxetat otov xwpo Hilbert 7, kat elvat cupnayég
1

adou ||Xn||2 = —————>0. Me avdhoyoug cuANOYLOLOUG KOTOAYOULE OTO YEYOVAG OTLN
n

CO(K) Sev elvat oupmayég untooUvolo tou £, , BEBatan CO(K) elval norm oxeTika

oupnayég otov £, , adol autdg ival mTARpng XwpPog.

To avaloyo tou Bswpnpatog 5.15 yla acBevwg cupmayn umtoolUvoAa xwpwv Banach oyVeL.

Qewpnua 5.17 ( Krein-Smulian ) K eival acBevw¢ cupmay£g umoogUVoAo EVOC XWPOU

Banach X tote n CO(K) elval aoBevwg oxetikd oupmayég utocvoho tou X (H

CEWCO(K) elval aoBevwe oupmnayég otov X ).

Mo TV anodelén tov Bewpnuatog Krein mapamnéunoupe otnv BipAoypadia ( [F-H-H-M-P-Z]
kat [F-H-H-M-Z]).

Oa KAeloou e auTh TNV TaPAypadOo HE KATIOLO aTToTEAETHATA TToU adopoUlVv Tnv Umapén

akpaiwv onueiwv otnv kAewoth povadiaia odaipa xwpwv Banach tng popdric C (K) .

Mpotaon 5.18 Eotw K ocupmayng xwpog Hausdorff. Av B oupBoAilel tnv kAeloth

povadiaia opaipa tov tou C (K) , Tote pia ouvaptnon f B eival akpaio onueio tng B

Qv Kol Hovo av ‘f (t)‘ =lywaakabeteK.

Anodeién Fotw f €B pe ‘f (t)‘ =1y kaBe t € K. YnoBétoupe otLunapyouv f,, f, B
kaw A €(0,1) wote f =Af +(1-1)f, Apa

1=‘/1 f.(t)+(1- 1) fz(t)‘ yla kabe t € K

Eneldn ‘ f, (t )‘ ,‘ f, (t)‘ <1, yia kabet € K, €metal and tnv onpeiwon 5.4.1 o6t

fl(t) = fz(t) ya kdBe t e K kavdpa f =, = f,. Etoéyouvpe on f € ex(B)
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Eotw twpa f € ex(B) , GUVETLWC || f ||DO =1. Ag unoBéooupe ot undpxet t, € K pe
‘ f (to )‘ <1.Enednin f eival ouvexng undpyet avowtn nepoxn V tou t, kat o € (0,1),
wote ‘ f (t)‘ <1-6 yaakabe teV . .Eotw g:K — [O,]] OUVEXNC WOTE g(to) =1 kat

g(t) =0 yua kdBe t e K \V (ouvdptnon Urysohn ). Av 0< & <&, T6Te 0L GUVAPTATELG

f,=f+¢eg ka f,=f —&g avikouvv otn B (mpdypaty, |f igg|=|f| eni tou K\V kau

freg|<|f|+e|0|<1-0+e<lenitngV), = f,ka f==f +=f, Enetaidéun
1 2 ; 1 ; 2

f Sev eivau akpaio onueio tng B, dtormo.

Noplopa 5.19 Eotw K oupnayng kot guvektikoe xwpos. (M. K = [0,1] ). Av pe C(K)
cupBoAiooupe Tov Xwpo Banach Twv cuvexwv MpayUaTikwy cuvaptioswy eni tou K , tote

ot otaBepég ouvaptrioelg f; =1 kau f, = -1 eivaw ta pova axpaia onpeiotng B.

Anodei€n Enedi o K eivat ouvektikdg xwpoc, ot péveg ouvexeic ouvaptioelg f :K - R
VL3 ‘ f (t)‘ =1y kdBe t € K eivaw ot otaBepég ouvaptiioeg f, =1 ko f, =—-1.H
TAPATAPNON AUTH 0€ CUVOUAGOUO WE TNV pdTtacn 5.18 amodelkvlouv ToV LOXUPLOUO HOG.
Napatnpnon 5.20 1) NopatnpoUpe OTL OMWCE EMETAL OO TNV MPOTAcH 5.18 n KAELOTH
povadiaia opaipa B evog xwpou Banach tng popdng C(K) £XEL MAVTOTE akpala onyueia,

pdAota 2 < ‘eX(B)‘ KoL amo To mopLlopa 5.19 evdéxetal va LoxUeL ‘eX(B)‘ =2.

2) KaBdoov adopd tov xwpo BanachC (K) TWV CUVEXWV KLYOSIKWY CUVAPTACEWYV ETIL TOU
K - akopa kat av o K eival ouvektikog-n katdaotaon eivat Stapopetikn. Mpdypott av

f :K — R givat ouvexnig ( mpaypatikn ) cuvaptnon tote n g = e’ elvau oKpaio onueio TNG
B, adot

‘g(t)‘ = ‘eif(t) =1y kdbe te K.

Mepaltépw AMOSELKVUETAL, TIPOKELUEVOU YLA TOV XWPO TWV CUVEXWY ULYASIKWY

OUVOPTHCEWV C( K) , OTL,
B= cf‘H‘co(ex(B)) .

Ma tnv anodelen autol Tou anoteAéopatog mapanéunouvpe otnv BBAtoypadia ( MpPA. To

(B]).
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Aoknoelg
1) Eotw X Savuopatikdg xwpog, C < X kuptdé ko XeC.
(o) Artobeite otLTa akdAouBa eival looduvapa: (1) X e ex(C) (W) X, X, €C kat

X:%X1+%X2 = X=X = X, kot () To cuvoho C\{X} givat KupTo.

(B) Eniong anodeifte T av X € eX(C) kat X = Z/ikxk HE Zﬂk =1, 4 =20 kau
k=1 k=1

X €C, k=12,..,n,tote X=X, yakdmowo K<n.

A A
ik e,

[ YnoseiEn. Ma to (B) /11)(1+/12X2+ﬂ3)(3=(/11+/12)( ij+/13X3

Xpnotluormnoleiote emaywyn oto N.]

2) Eotw X t.6.x. Amodeifte OtL:

(a) Av K = X kupto tote ex(K) < BdK kateni mAéov to BAK eivat akpaio

uTtocUVOAO Tou E, omou BdK = Eﬂ X —K (=10 clvopo tou K).

(B) Av X xwpog pe vopua kat C < Bx eivat akpaio unoctvolo tng Bx pe C # Bx
wte Cc S, .

[Ymodeen MpPA. tnv doknon 11 tng napaypadou 3.1 yia to (a)l.

3) Eotw X TPayHATKOC TOTILKA KUPTOC xwpog kat K < X oupmayég kat kuptd Av

E c K, anodsifte 6t ta akdhouBa sival tooSUvapa:

() K =E)(E)KOLL(LL) ylakafe f e X" = sup f (X) =sup f (X)

xeK xeE

4)Eotw X,Y torukd kuptoi xwpot, K < X cupnayég katkupto kot T X —Y
YPOLLLKE Kot ouvexnG. Tote kdBe akpaio onueiotouv T (K) elval elkdva KAmoLou

okpaiou onueiou Tou K .

[Ynoden: To T (K) eivat BéRata oupmayég kal kuptd. Eotw Y € ex(T (K)) .To
obvoho K = {X eK:T (X) = y} =T ({ y}) MK eivat cupmoy£g kat KUpTO, EMOUEVWC
€xeL akpaia onpeia. Eotw X, akpaio onueio tou K . Aeite otLto X, givaw akpaio
onueio touK ]

5)Ectw X TOmIkA KUpTOG XWwpoc kat B # J urmocivolo tou X wote C = C_O(B) elvat

oupmayec. Tote ex(C) C B.
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[Nepypadn tng amodeiéng. Mmopoulpe va umtoBéooupe 6tito B eival kAelwoto kat dpa

OUUTOYEC.
Ma va anodeifoupe tov Loxuplopd sivat apketd va amnodeifoupe 6t av U eival
tuxoloa KAELoTH KUPTH Kal looppomnuévn reploxr tou O e X, tote ex(C) cB+U (

nipPA. tnv Npotaon 3.1.2 (vi)) Eotw U pua tétota neproxn. Enedi to B eival cupmayég

propet va kahudBel amnd éva nenepacpévo mAnbog cuvédwv X, +U omouv X €B,

k=12,..,n.Tacbvola B, = C_O(B N (Xk +U )) glvall KUPTA Ko CUUTTOYH, EMOUEVWGE TO
Co(
Co(

gwova touv oupnayols Q=B x..xB, xS, péow tng ouvexolg ameikoviong

Bkj givat kuptd to omnoio neptéxetat oto C. Anodeikvietatl eUKoAa OTL TO

C- I1C-

n
Bk] elval ocupmay£g ( MpAyHATL TO KUPTO GUVOAO CO(U Bk] elval cupmayeg wg
k=1

=
Il

1

qp(yl,..., yn,tl,...,tn) = Zn:tkyk ,6mou §, :{(tl,...,tn) eR":t > O,Zn:tk :1}) Kol EMELSA

k=1 k=1

n n
niepléxet to B oupnepaivoupe 6tt C = CO[UBkj .Av Xe ex(C) TOTE X = Ztka , OTIoU
k=1 k=1

b eB,, t, >0, k=12 nku > t =1.
k=1

Enetaw and tv doknon 1 (B) ot X=0B, yw kdmowo K<n.

Enopévwg Xe B, < X +U , apov to X +U kAelotd kuptd kat étol X e B+U . Ankadi

ex(C) < B+U . (NpPA. ertiong tnv doknon 9)]

’ ) ' ' ) . 0 ' '
6) Eotw K kuptd umoovvoro tou R". Anobeifte otieite K° = 1o K nepiéxetar oe

éva yviolo Stavuopatikd undxwpo tou R".
[ Yd6eién. MrnopoUpe va urtoBécoupe 6t 0e K. EotwY n ypaupikr 8fAkn tou K kat
{el,...,qﬂ} pla Baon tou Y n omola nmepiéxetat oto K. Mpodavwg m<n. Av mM< N tote

BeéRatato K éxel kevd eowtepikd. YroBétope dtt M= N kat Oa anobdeifoupe 6t D° = & .
Fotw C= CO({q( k<m= n} U {0}) < K . Napatnpolpe dtL to Kuptd civoro

n

{iakeK :0<a, S%,k:lZ,...,n}gC.'Eotw onz%en.Tétem
k=1

k=1
B= {Z a8 :
k=1

gniong Tnv aoknon 12 twv napaypadwv 3.2, 3.3 ]

1 1
a, —2— < 2—} elvat pa avowktr meptoxf tou X, kat B C < K. MppA
n n

7) Oswpnua KapaBeodwpn: Eotw K éva kuptd kat cupmnayég umooivolo tou R". Tote

kKaBe X € K eival évag kuptdg ouvduaopudg to mohd N+1 akpaiwv onueiwv tov K.
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[ Depypadn tng anddeténg. MpoxwpoUpe pe emaywyr otnv Slidotacn N Tou xwpou. Av

n=1, e K= [a, b] C R kat to anotéheopa sival mpodavég. Yrobétoue 6tLTo

anotéAeopa LoyVeL yia xwpoug Stdotaonc N—1, émou N> 2. Eotw K = R" kuptd pe

K°# @ (doknon6)karXxeK . (a) Avto X e BdK = K \K° Bewpoupe éva

( ouoyetiopévo) uniepenineso Y tou R" mou Siépxetat and to X kat adrvel to K oe évav
arod toug dUo nuwpoug o opilelto Y (Bewpnua Hahn-Banach otig nemepaocuéveg
SlooTaoELc).

Htoun tou K petoY eival éva cupmayég kat kuptd umoocuvolo tou K mou sivat akpaio
urnocUvolo tou K kat BEPata £xeL KEVO E0WTEPLKO. TO CUUMEPACHA EMETAL ATTO TNV
enaywykh undBeon kabwg dimY =n-1.

(B) Av x € K°, Bewpoupe éva akpaio onueio z tou K kat tnv euBeia () mou Siépxetat

and ta Z kot X. H (8) tépvelto BAK oe éva onueio y . Oswpolpe 6nwe otnv

nieptmtwon (a) éva uniepeninedo Y mou Siépxetatand to Y kat adrivet to K oe éva and
Tou¢ U0 NuXWpPou¢ Tou opiletto Y . Eotw B=K Y. Téte 1o B eival cupmayég kuptod

akpaio urtoovvolo tou K . Avto B eival povooivolo, tote givat akpaio onpeio tou K

( B= {y} ) koL to X gival kuptog cuvduaopog Twy Z kat Y (Svo akpaiwv onpeiwv touv K)

Av |B| > 2,1t6te enedy dimY < n and tnv enaywykn undéBeon to Y € B givat kuptog

ouvSuaopoG to oAU N akpaiwv onpeiwv tou B, dpa kattou K . Emeldn to X eivat
KUPTOG OUVOUAOMOG TWV Z KOl Y EMETALTO OUUMEPAOUAL.]

(€

8)Eotw X Slavuopatikdg xwpog K < X kuptdé kar f : X — R ouvdptnon. H f Aéyetat
kupth av f (/1X+(1—/1) y) <Af (X)+(1—/1) f (y) yla kdBe X, ¥ € K kat kdBe

Ae [0,1] .Eotw f :K — R kuptr ouvdptnon. Anobeite ot

(a) f(iﬂkxkjﬁiﬂkf (Xk),énou Xy X, €K kat 4, 20, k=12,...,n wote
k=1 k=1

gﬂk:l.
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(B)Av X =R", K < X «upto cupnayégkatn f : X — R cuvexig kupth ouvdptnon tote

n f emtuyxdvel tnv péylotn T tng oe éva akpaio onueio tou K.
[ Ynobelén: Ma to (B) . Xpnowomnotrote to Bewpnua Kapabeodwpn ( doknon 7).]

9) Eotw X t.8.x. kat By,...,B,, kuptd kau cupnayr unocvvoha tou X TOTE N KUPTH BrKN

n
CO(UBkj elval oupmayég umoolvolo tou X .
k=1

k=1

n n
[Ynéde€n. To olvodo A = {Ztkyk t, 20,y B, k< I’],Ztk :1} elvat KupTd Kat
k=1
A

n
TipodaAvwE MEPLEXETAL OTO CO[UBkJ' Enewdny A kuptd kot B, € A yakabek =1,2,...,n
k=1

n
, EmeTaL ot A = CO(U Bkj.

k=1

Noapatnpovpe ot n anewkovion @B, x..xB, xS — A n onoia opiletat otnv anddeién

NG aoknong 5, elvat cuvexng Kat emitou A ]

10) Evag xwpog e VOpua (X ,||||) Aéyetal yviola kuptdc (A n vopuatou X Aéyetal
yviola Kupth ) athXJr (1—t) yH <1, orotednimote X kat Y eival Stadopetikd onpeia tng

S, kot 0<t <1. Na éva xwpo pe vépua( X ,||||) anodeifte Ta akdAouba:

() O X eivat yviiola Kuptog av Kot povo av kdbe X e S, eival akpaio onpeio tng, av Kat

povo av yla kabe X,y € X woteg, ||X+ y|| = ||X|| +||y|| gnetal Ot ta Stavvopato Xkat Y

aviikouv otnv ita nuievBeio and to 0 X . ( Anhadr to éva amnd ta SUo sival pn apvntikd
moAAamAdolo Tou dAAou.)
(B) Zupmepdvarte 6tL o xwpog Banach 7, 1< p<+oo eivaryvrola kuptog katotiot £, £

KoL C, 8ev eival yviiola kuptol.

[ YnoSeEn. MNa to (a). To yeyovog 6tLo X eival yvioLo Kuptog av Kat povo av Kabe X € S

AN

elvat akpaio onueio tng Bx énetal apéowg amno toug avtiotolyoug opLlopouc. Eotw OtTL 0

X elvat yvriola kuptdg kat 0tL X, Y € X pe ||X+ y|| = ||X|| +||y|| . MmopoUpe va untoBéoope
o 1= x| <|y| . Eoww 7= Y 1ore 2> |x+Z|=|x+ y—(l—i] y
vl vl

[x+7]
2

1
> ||X+ y”_(l_MJ”y” = ||x||+||y||—||y||+1= 2. Apa =1.Enedn X,ze S, énetau
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OTL X=2Z= . Avtiotpodwg av X kat Y eival Sladopetikd otoxeio tng S tote Tl X

Y
I
Kot Y Sev propei va avikouv otnv ida nuievBbeia and to 0 e X, and omou £netal ot

[+
2

||X+ y|| < ||x||+||y|| =2 kat dpa <1 kot o xwpog ivat yvriola Kuptog.]

11) (a) Eotw X kat Y xwpot pe vopuakat T : X =Y ¢ppayuévog ypapukog 1-1
teleotnC. Arodeifte dttavo Y elval yviola kuptogtote o X Séxetal LooSuvapn yviola
KUPTN VOpUa.

(B) Arobeitte otL kKGBe Slaywpioog xwpog Banach X &€xetal toodUvaun yviola Kupth
vopua.

[ Yoéelln. MNa to (a) . Eotw ||||l n vopua tou X Kot ||||2 n yvnola kupth vopua tou Y.

otone [|= 4, +|T (x)

0 XE€ X . Anodeifte 6tun |||| elval pa yvrola kuptn

Looduvaun voppa emi tou xwpou X . lNa to (B). Eotw {Xn n> 1} HLa aoBeviC  TuKvA

A g X
akolouBia otnv Bx' . Opifoupe évav teheotn T : X — £, Bétovtag T(X) = (M] .
n>1

Anobeifte 0tLo T elval ypoapuuikog dppayuévog kat 1—1. Emeldn o xwpog Hilbert eivat
YVHOLO KUPTOG, Ao To (o) £xou e To cupumépaocpa. MpPA emiong Kal Tnv amodeLén tou
ANuparog 4.2.5].

" . . . ’ . 2 ’ '
12) Eotw K oupnayég kal kuptd untocUvolo tou EukAedeiou srunebou R . Anodeifte ott

TO oUvoAo ex(K) glvol kAgloto umoouvolo tou K .

[Yrédewn. Av K° = téte to K mepiéxetat oe pio eubeia tou R? ( doknon 6 ) kat to
anotéheopa eivat mpodavéc. Etot prmopoupe va urtobécoupe 6tt K° # & . And tv doknon

2 £XoupE OTL ex(K) < BdK . Anoéei€te 6t t0 ex(K) givol KAELOTO UTTOGUVOAO TOU

( oupmayolg cuvérou ) BdK .]
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MNapdptnua 1

Eotw X x&pogBanach kat X,,..., X, € X, f,..., f, e X" dote f,(X,)=6,,
k,A=12,...,n. Tote To cUvoAo {(Xk, fk) k=12,..., n} Aéyetal 6Tt eival éva §lopBoywvio
ovotnua otov X .Eva StopBoywvio clotnua {(Xk, fk) k=12,..., n} tou X, Aéyetal otL
givat pia Auerbach Bdon yta tov X av to {Xl,...,Xn} eival pa Baon (Hamel) ytatov X
x|=[f]=1, k=12....n.

KoL eTUTTAEOV LOYXVEL OTL,

Anuua ( Auerbach)Eotw X xwpog Banach menepacuévng dtaotaong N. TOTe UMAPXEL La
Auerbach Baon otov X .

Andbdeitn H Baowkn Wbéa eival va evtonicoupe pia adyeBpikn Bdon €,...,€, tou X

Slavuopatwy vopuag iong pe 1 wote o 0ykog Tou mapoAAnAeminédou
n

[O,el]+[0,%] +...+[O,eh] (= {Zﬂ.kq( :0<4,<1k=12.., n} ) va sivau péylotog. Eotw
k=1

Xyeeey X, HLOL 0AYEBPLKA BAON TOU XWPOU X . OEWPOUHE TNV OTELKOVLON
(Upros Uy ) € X" > |det(u,...,u,)

e R, omou det(ul,...,un) gival n opilovoa tng omoiag n

j otiAn gival cuvtetaypéveg tou U; wgmpogtny Baon {Xl,..., Xn}

n
(u; = z/ik'j X, ] =1,2,..n). H amekovion autr €ivat GUVEXG KA CUVETIWG EMLTUYXAVEL
k=1

A A

MEYLOTN TN o€ éva onueio éotw (el,...,eh) Tou oupnayoug cuvolou Bxx...Bx.

Emteldn ol opilouoeg lval YpOULKEG OTTELKOVIOELG TWV OTNAWY TOUG EMETAL OTL ||q<|| =1, ywa
kaBe k =1,2,...,n. Eniong mapatnpolpe 6tL n N— dda Stavuopdtwy (ul, . un) gival
YPOULLKA QVEEAPTNTN aV KAl LOVO av det(ul, e Uy ) #0.Etoln N—ada (q, ey en) glvat
VPOUULIKA aveEapTnTn.

det(e,....6 1, X6, &)
det(e,....€,)

X e X .Enetat elKoAa OTL, q e Bx' kaiot q( (eﬂ) =0, v k,A=12,..,n. Enopévuwg

Nna kabe k=1,2,...,n opiloupe éva eK e X" weeic eK(x) =

To oUvoAo {(q( , q() k=12,..., n} gival pio Baon Auerbach yiatov X .

Mapatnpenoslg: Mia avadlatimwaon tou Ajupatog tou Auerbach elvat éttav X eivat €vog
XWwpog Banach Sidotacng N, Tote UTIAPYEL £VOC AVTIOTPEYPLLOG YPAUULKOC LETOOXNULATIOUOC

T:X—>R" wote (1 HT (X)Hw < ||X|| < HT(X)H1 ya kabe Xe X .
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( Mpdypary, av{(ek,e;):k:ZLZ,...,n} givat pia Béon Auerbach yiatov X kau Xe X

e x:kim cat dparX] < ki|ak|||q<||gki|zk|. Entong vio kdBe K =1,2,...,n éxovpe
4] =
T@mj:(@-_,zﬂ))

€, (X)‘ < HekH”X” = ||X , ETOUEVWG max{|ﬂi| ,...,|ﬂn|} < ||X|| .O¢TopE

Mapatnpovpe 6t n (1) woduvapsipetoot, (2) T (ng ] cBxcT (ng j
Orou Brr, Bin eivat ot khetotég povadiaieg opaipeg twv /7, . , avriotoya. FEwpHETPIKE
QUTO onuaivel OtTL og éva xwpo Banach diaotaong N, pumopet va emheyel éva clotnua
OUVTETAYHEVWY €,...,€, WOTEN mnv(iq, . T€, ) va mepLéxetat otnv Bx n omola pe tn

OELPA TNG MEPLEXETAL OTOV KUBO [—q, q] +..+ [—q , %] .

<y

o
h -

oo 1y

- - - - r ‘

Mopopa Eotw X xwpog Banach kat Y évag N— &idotatrog unoxwpogtou X . Tote
uTtdpyxeL pLa ypapupkr mpoBoiy P X —»Y < X wote || P” <n.

Anodeign. Eotw {(q,q() k=1, 2,...n} pla Baon Auerbach tou X . Emekteivoupe kabe eK (

pe tnv BonBeta tou Bswpnpatog Hahn-Banach) og éva otolxeio tou SX* Slatnpwvtag Tov

(610 cUPPBOALOUO. KaTomLy opiloupe TNV QTTELKOVION
n
P:X>Y:P(x)=) &(x)g, xeX.
k=1

Mapatnpoupe étn P eival mpdypartt pa mpoBoAn kot HP(X)H < n||x|| yla kafe Xe X .
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MNapatrnpnaon To mponyoUlUEVO amotéAeopa eTSEXETAL ouoLaoTLkh BeAtiwon. ETol umopel va
anodeyBei 6tLav Y eival undxwpog tou xwpou Banach X pe dimY = n, téte undpyet

npoBorry P: X ->Ycc X u’uore”P” < \/ﬁ . ( @ewpnua Kadec- Snobar, 6gg to [F-H-H-M-Z
JoeAida 320.)
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Napdptnua 2

NapatnpRoeLg, AoKAOELS Kot ALopOwoELg

MNapaypadoc 1

1) ZeAiba, 1: Napatnpolpe ta akdAouBa yia to xwpo mtnAiko X /Y :

(a) Y={0}:>X/YEX Ko
B) X=Y= X 1Y ={0}
X

Eniong amo tov tumo (1) émetal Wblaitepa OTL : < ||X|| ,Xe X.

2) 3elida 2. To Bswpnua 1.5 kat to Afupa 1.3 gival kaAUTtepa va cuyxwveuBolv oTo
aKoAoubo,

Oewpnua: Eotw X xwpog pe vopua, Y KAelotog unmdxwpogtou X kal 7. X — X /Y n
KOWVOVLKN OTTELKOVLOT TOTE EXOULE:

1) H/T(X)H < ||X||,Xe X kot dpa ”72'” <1.18witepa n 7 eival ouvexig.
2) 7(By)=By, kadpan 7 eivor avowtd anewdvion.

3) AvY # X, tote ||7z|| =1

Mapatnpoupe otL, av ultoBécoupe otLto X eival xwpog Banach tdte amnd to Bswpnua 1.10
kato X /Y Ba eivat xwwpog Banach kot GUVEMWG 0 LOXUPLOMOG (2) eivat cuvémela (Kat) Tou
BEWPNUATOG AVOLKTHG ATIEKOVLONG.

3)zeliba, 4, ypapupun -5. Alopbwote o « Z€ Bxy pe ||Z|| =1».

4)3eliba 7:

Fpopun, 11. TupmAnpwote og, « Eotw Z, €Xn, armno tv napatipnon 1.9 (B)»

Fpoppn, -6. AlopBworte ot « Mpdypatt, av & > 0 tote undapxet K, € N :ziko <&.Av
A>pu>Ky+1».

5)3eAiba, 9:

IPaUpES 3, 6,9, aviikatdotnos to T peto F.

6) Mpauun , 13, avtikatdotnos , « o T eival ppayuévoc» peto « o F elval ppayuévogr.

AgUtepn amodelén tou woxuplopou I (O F eival ppayuévog pe ||F|| = ||T|| J)
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||T|| = SupHT (X)H = SupHF (X+ KerT)H = ( ue xprion Tou Anupartog 1.3)

X<t Ixl<2
= s [F(x+KeT)[=|F|.

INUELWVOUE OTL N amoOSelEn Tou yeyovdtog OtL o Teheotrg F eival dpaypévog dev
xpeLaletal tnv untdéOeon 6tLo X eival mARpNGg xwpog He vopua ( xwpog Banach).

7)2ehida , 10: MpPA. Tnv anddelén tou Nopiopatog 1.13 pe thv doknon 11 ( ogA. 30) tng
napaypadou 3.

Napaypadog 2

1)2elideg, 11, 12, 13, mapatnpnosig: Eotw P: X =Y < X ypaupkn mpoBoln. Téte n P

TOUTIZETAL OUCLAOTIKA UE TV amekovion inhiko 7. X — X/ Z, énov Z = KerP.
Npdypoatt, opilovpe, F: X/Z—>Y:F (X+ Z) = P(X),Xe X .Tote n anewdvion F eivat
aAyeBpKAG LoopopPLopds petafl Twv xwpwv X/ Z kal Y.

Asite kat to Saypaupa P = For

Avdaloya, av o X elval xwpog pe vopua, 0 Y KAELOTOG UMIOXWPOG Tou X Kol
P: X ->Yc X dpayuévn mpoPori pe Z = KerP, toten 7: X — X/ Z eivou BéBara

dpayuévn ( pe ||7z|| <1) kat «tautiletow petnv P.

stnv nepimtwon autr nanewoévion F: X/Z —>Y (pe F (X+ Z) = P(X),XE X) eivat

TOTOAOYLKAG LoOpOPPLOPAG Kot oL xwpot pe voppa X/ Z kat Y eival ( tomoAoyikd
Jtoopopdol.( NpPA tnv Mpotaon 1.12 kabwg kat tnv acknon 10.)

2) ZeAida 15, ypappEC -8 Kal- 9. ZUVTOUOTEPA UMOPOULE VA TIPOXWPHNOOUUE WG £EAG:
F (x=y)=F (X)=F (¥)=F (x)-A(y)=F (x)-F (x)=0.
3)2eAida 16: IXETIKA e TNV Mapatpnon 2.7.1 ONUELWVOULE OTL av

D= {(x, y) eR: X +y*< 1} TOTE N GAyeBpa tou Sickou A([_)j ( &nAadr OAeg ot

ouvexeig ouvapticelg f :D — C wote f |D elvat oAdpopdn cuvaptnon) umopet va

TauTloBel e Tov KAELOTO UTTOXWPO TOU C(T) ormou T = {e“g N X= [O, 27[]} = (o kAeloTog
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povadiaiog KUKAOG) , Ttou TapayetaL arnd To cUVOAO {em‘g nx O} . Autog ivat o xwpog

OAwvV Twv ouvaptioewy f € C(T) WOoTE ]Q (n) =0,n=-1,-2,-3,...., 6rou

A 27 .
f (n) zzi f (9) e "da eivaro
7%

N— ootog ouvteleotig Fourier tng f . Amodeikvietal étL n dAyeBpa tou Sickou A(Dj

( TauTOPEVN OTIWG MOPATTAVW HE TOV UTIOXWPO TOU C(T) ) 8ev glval CUUMANPWHATIKOG
UTIOXWPOG Tou XWpou Banach C(T). ( NpBA to BBAio [R] Z.128-130.)

4)3eliba 16: IxeTIKA pe tnVv apatrpnon 2.7 (2), onuewwvoupe ottav o H eival xwpog
Hilbert kato F eivat kAelotdg undxwpog tou H , téte 0 xwpog mnAiko H / F ( pe tn véppa

ninAiKo) givat LOOPETPIKAC pe To opBoywvio cupmiipwpa F* tou F kat ouvenwe eivat
xwpog Hilbert. ( Mpdyuaty, n anewkovion P:H — H : P(X) =X-Y,o6nouv ye F to
povadikd otoxeio tou F wote ||X— y|| =d (X, F) elvat opBoywvia poPoln ue

P(H ) =F"' kat KerP=F .Eotw 7:H — H/F n kavoviky anewoévion tote, Onwe
énetal and v npdtaon 1.12,n ¢: H /F — F* &ivat tonoloyikdg toopopdioude, n onoia

elval entt MA€éov LoopEeTpia. ZUPMANPWOTE TIC AEMTOUEPELEG.)

Nopaypadog 3.1.

1)IxeTikd pe to mépiopa 3.1.12, mapotnpoUpe OtL o povodidotatog untdxwpog F = <XO>
tou E eival emumAéov kAewotog. ( MpPA. tnv doknon 7)
2)IXETIKA Ke TNV doknon 5, pPA. kaL tnv npdtaon 3.14 ().

3)3IxeTika pe tnv aoknon 11, onuewwvoupe OtL N akoAoudbn acBevéotepn popdr Tou
LoxuplopoU (a) amodelkvietal eukoAdtepa: (o) Eotw A kuptd umooUvolo tou T.6.x. E.

Av Xxe A’ kat y € A tote [X, y) < A%, (Acknon ).

Mua evSladEpouoa epappoyr tou (') (tnv omoia Ba XpNOLUOTIOL)GOUE KAl OThY
napaypado 5 ), eival n akdoAoudn:

Eotw (X,””) XWPOG Ue VOppa KaL X, Y € S, = {Xe X ||X|| :1} pe X# Y. YnoBétoupe ot
untdpyxel A € (0,1) WoTETO Z= /1X+(1—/1) ye S, téte 1o eubuypappo tuipa
[% ¥] < S (Acknon.)
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Nopaypadog 3.2.

1)zeAiba 34, ypapun 3:

Avti tou, «rérst(y—x)SgSgk —Pk(x—y),k:lz,...,n»
Na ypadei « téteFf((y—X)<6‘S6‘k—F‘]’((X—y),k=12,...,n».

2)5eNiba 35, ypoppeéS 5 kat 6: AlaypaPte To « OTL X, + Y, ——> X+ Y kat A, X, ——> AX»

3) 2eAiba 36, mapddetypa 3.26 (2): Napatnpeiote 6L Npwopua P, ( f ) = ‘ f (7)

’

TIPOEPYETAL OTTO TO YPAUULKO CUVOPTNCOELSEC §y :E — K worte §y ( f ) =f (7) .

Napaypadoc 3.3

1)zeAiba 41: mapatnpolpe OtL ot loxuplopol (1)-(wv) tng Npotaong 3.3.3 elval eniong
LooSUvapoL pe tov akdAouBo Loxuplopo, (v) P ouvexrg oe kamow X € E . (Aoknon.)

2)IXeTIka pe To Bewpnpua 3.3.7 mapatnpoUpe ta akoAouba:

(a) Pa(X)=0<> xetA Vt>0< H,(x)=(0,+0)).

(B) Avo E eival mpaypatikog xwpog tote n undbecon OtL to KUpTo cUvolo A eival
LOOPPOTINUEVO OTOV LOXUPLOUO (L) pumopel va avtikataotabei amo tnv ( .ooduvaun )
untdBeon 6tLto A eival cUPUETPKO, Snhadh Xe A= —Xe A.

3)2eAiba 45, ypaupun 4:

Avti Tou, « X € HB(X) », vaypadel «te HB(X) ».

4)zeAiba 45: ZXETIKA Pe TNV tapatripnon (2), onpewvoupe ottavto X < § ev eivat

OUMUETPLKO TOTE BEPata kot To kuptd A= B(O, 1)\ X 8ev eival GUPHETPLKO (
Looppomnuévo). Mapora autd To ouvaptnooeldeg tou Minkowski P,tou A eivai(n

EukAeibela ) vopua.
Emtiong xpnowun sivat kat n ak6Aoudn amin mapatnpnon:

Av E eivat Stavuopatikog xwpog kot Ac B < E kuptd kat anoppodoivta unocivola

tou E, téte py < P,

5)2elida 46: Napatnpolpe 6tL av to cuvolo U tng Npodtaong 3.3.8 Sev eivat
LOOPPOTINLEVO, TOTE TO UTIOYPAUULKO cuvaptnooeldeg P, Sev eival ( amo tnv MNpotaon

3.2.4) nuwopua.
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EtoL, emléyovtag to avolktd kat kuptd U va pnv eivat .ooppornnuévo, éxoupe mapddetypa
uroypappikol ouvaptnooeldolc P > 0, to omnoio Sev gival nuwvdppua.

6)2eAida 53-54: Inuelwvetal OTL N Wlotnta (a) tou mapadeiyparog 3.3.17 anmodekvietal OTL

LOXVEL ( pE TOV (610 TPOTO ) KA YL TOV XWPO Cy TV UNSEVIKWY akoAouBLwVY HE TV

torohoyia T tng ovykAong katd onpeio.

7) ZeAiba 55: Amo tnv mpdtaon 3.3.18 énetan Siaitepa dttav A, AT E = K givar
YPOULIKA cuvaptnooeldn wote KerA, < KerA , téte unapyet a€ K wote A = aA,

AnAadn ta A, kot A eivat ypoppikd e§aptnpéva.

8) ZeAida 58, aoknon 10:To amotéAeoa O MEPLYPAPETAL OTNV AOKNON AUTH SV LOXVEL
Xwpic TV uTOBEON TNC TOTIKAC KUPTOTNTAG ToUu Xwpou E . Na éva mapddeiypa mppA. tnv
aoknon 2 ( 0el.77-78) tng mapaypadou 3.5, kaBwc kal TNV uTOSELEN TNG.

Napaypadoc 3.4

1)zeAiba 62, ypapun 3: AlopBwote o€, « Kal M Tuywv BeTIKOG».

2)Mua oo apeon amnodelén tou yeyovotog OTL o (C(Q) ,TC) gival dtaywplopog xwpocg (

napadelypa 3.4.1 ) €metal Kol oo To KAAOGOLKO TIPOCEYYLOTIKO Bewpnpa tou Weierstrass.

Oewpnuo ( Weierstrass) Eotw K < R OUMTAYEC TOTE N GAYERPA TWV TIEPLOPLOUWV TWV

TOAUWVU WV { p(Xl,...., Xy ) . p moAvdvopo d — ua*caB?»n'c(bv} eni tou K givaw mukvn
oto Xwpo Banach C( K) .

AT TO aMOTEAETUA AUTO EUKOAQ ATIOSEIKVUOUE OTL TO CUVOAO TWV MOAUWVUUWV LIE
PNTOUC CUVTEAEDTEG MEPLOPLOKEVWY Ml Tou O elval aplOURoLUo Kal TTUKVO UtogUVoAO Tou

(C(Q).Te).
3)Avdaloyec mapatTnpnoeLg LoxUouv Kat ylo To mopadetypa 3.4.3, 6ou ta MoAUWVU U
p: 1 — R pe pntoug cuvteleotég elval aplOUAOLO KOl TTUKVO UTTOCUVOAO TOU XWPOU

Cc” (I ), pe tnv toroAoyia T Tou opiletal ekel. To Baoikod eMiXelpnUa MEPLEXETAL OTO

okOAouBo Afppa mou eival ( TAAL) CUVETTELA TOU TIPOGEYYLOTLKOU BewpnaTtog Tou
Weierstrass.

Afuua . Eotw —co<a<b<+4oo.Av f: [a, b] — R eival Stadopiown cuvaptnon tng
kAdong CN (N >1), t6te undpxeL akohouBia TOAVWVUUWY ( P, ) , WOTE yla KABe

k=12,...,N va woyvet p,gk) _— f(k), opolopopda eni Tou [a, b] )

n—oo

H amnobelén tou Afpuatog adpnvetal wg AokKnon. ZNUELWVOULE OTL N apol oo TapaThpnon
umopet va BewpnBel wg ( ektevéotepn ) amodelén yla tnv aoknon 10 tng napaypddou 3.5.



136

4)3ta mapadeiypata 3.4.2 kal 3.4.3 XpnOLLOMOLACAUE TNV AKOAOUBON YEVIKN TTapaTPNON:
Eotw (E,T) ameLpodLAoTATOC ( TOTUKA KUPTOG ) T.6.X. He TV dlotnTa Heine-Borel tote n

tornohoyia tou E Sev emdyetal anod vopua. lNa tnv anddeién npPA. Ta Bswpruata 3.3.15-16
KOlL TNV apatipnon mou akoAouBei to Bewpnpua 3.3.16.

Napaypadoc 3.5

1)5eNisa 71, ypoppr -2. Not ypadet (Eg,[) aviitou (E,|).

2)3eAida 75, ypappn 7: JUMTANPWOTE TNV YPOUUR 6 pe tn dpdon « T ypappikd

OUVAPTNOOELSEC KaLY.
3)ZXeTIKA e To TtOpLlopa 3.5.3 afilel va mapatnpnooupe Tov Sulopud petatl ( ouvexwv )
ypappkwyv cuvaptnooetdwv A E — K kat (ouvexwv) nuwoppwv p:E — [0, +OO) . Av

A ypOouULKO cuvapTnooelSEG TOTE P = |A| eival fEPfata nuvopua

(mapddeypa 3.2.3 (1)) katav P nuwopua (pe P # 0) tote ( méplopa 3.5.3) undpxet
ypaupiko cuvaptnoosdég A (pe A #0) wote |A| <p.

4)IXETIKA e TO TOpLopa 3.5.10, mapatnpol e OTL n amodeLfr) Tou amAomnoleital e Tt xpnon

tou AMppartog 3.3.18. Npdypat, Kerf =M, < Ker (A v ) , ouvenwc untdpxet ae€ K wote
A, =af , enedn A(XO) =f (Xo) =1, énetan dtt a=1.
Emtiong onuelwvoupe Oty plo GAAN amodelén autou Tou mopiopartog eivatl duvatr, He xpron

NG AVaAUTIKAG Lopdn¢ Tou Bewprpatog Hahn-Banach ( Bswpnua3.5.2) kat tThg doknong 5
™ napaypadou3.3 ( Aoknon).

5)2xetika pe tnv aoknon 4 (y) ( oeAida 78), onUELWVOUE OTL O UTIOKELEVOG TIPAYHLOTLKOC
xwpog E; tou E. eivato Ex E pe tv npdgn tou Babuwtov moAamiaciacpol

neploplopévn oto R.

Napaypadoc 4.1

1)zeAiba 82, mapatnpnon (5): Avo X elval anelpodldotatog Xwpog pe vopua TOTe ol
neploxég tou 0 e X Sev eivat ppaypéva olvola ( oUTe Kat ) otnv acBevr) torooyia,
epooov tote 0 X Ba Atav xwpog pe vopua ( Oswpnua 3.3.15 ) Kol CUVENWG
LETPLKOTIOLHOLUOG.

2)zehida 82, ypappn -5: Aopbwote oe 0= N, <N, <...< N, <...

Ny 9
3)zeAiba 84, ypaupn 14: AlopBwote ok, z Xl( ] )‘ > 10
=1
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4)3eliba 85: IXeTIKA YE TNV anoddelgn tou Bewpruatog 4.13 (Mazur ), mapatnpoUue OTL TO
yeyovog otLto ocuvoho U = {X e X: ReA(x) < ﬂ.l} givatl aoBevWE aVoLKTO TIPOKUTTTEL

OHEOWC ( KaL ) amo Tov oplopod thg aoBevolg Tomoloyiag.

5)ZeAiba 88, ypapypr 6: Alopbwote og, O ( )g* )—T>A .
6)2eAida 90, ypauun 5: ZUUMANPWOTE TNV YPAUUN 5 UE « & (0()§ )L> (D(X) ».
7) seAida 90, ypappn- 7: SopBwote Ty avicdtnta oe Rex (XO) A4 <A< Rex;* (XO)

8)zehba 92, ypoupES 2-6: AlopBwote o « T (Xn)L Y. Mo kaBe y* eY éxoups
(y*OT)(Xn) =y (T(Xn)) = (y), ebooov T(Xn)L Y Kat
(y*OT)(Xn) - (y*OT)(X) =y (T(X)) , epdoov Yy OT € X kau X, B NV

9) Ztnv anoddeifn tng Npotaongs.1.14 xpnoLUOTOLNCALE TO AKOAOUBOO OTOLXELWSEC

amotéAeopa: Av {A el } glval olkoy£vela pn Kevwv umocuvolwv tou R kat A= U A

iel

tote SUp A=sup(sup A ).

iel

Napaypadoc 4.2

1)Zxetka pe TNV mapatnpnon 4.2.5 (2), onuelwvoupe OTL TO YeYovOg OTL KABe aoBevwg
OUUMAYEC UTtOoUVOAO VoG Ywpou Banach eival norm ¢ppayuévo, Emetal kal ansuBeiag
OTwG otV amodelén tn¢ kateLBuUvong « = » Tou Bewpnuatog 4.2.4

2)To oYOAo LETA TOV 0pLopo 4.2.11, cuprinpwvetal we €€AC: Av AC H kAelotd kat kupto,

TOTE, yla kdBs X € H undpyet akpBwg éva y e A étol wote d (X, y) =d (X, A) .

3)0 woxuplopocg (a) Tng doknong (1) ( ogh. 100), dev xpetdletal tnv untdBeon 6tLo X eival
Xwpog Banach . H umdBeon auth xpelaletal otov Loxuplopo (B) tng idtag doknong. ( Nati;)

Eniong onuelwvoupe OTL 0 LOXUPLOUOG (a) elval cUVETELD TNG A0BEVOUC KATW NELOUVEXELOG
™¢ vopuog ( mpPA. kaL Tnv acknon 16 autng tng mapaypadou)

Avtiotowa o (B) elvat cuvenela tng aoBevolg * kKATtw nUIouvéxelag tng ( Suikng) vopuog

tou X . Nepattépw o (a) puropei va xpnowtomonBei kat va arthomotoet Ty anddetén tou
Bewpnuoarog 4.2.12 ( Nwg;)

4)IXETIKA LE TOV LOYXUPLOUO (B) TNG doknong 14, autng Tng mapaypddou, mapatnpoUE OTL
avo X eivau xwpoc Banach menepacpévne dtdotacn, tote BéBata X = X', aAd o X

ev glvat avaykaia LGOPETPIKOG pe Tov £, drou N=dim X,
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MNapaypadoc 5.

1)ZxeTIKA pe to Ttapadetypa 5.2 (3), onuewwvoupe ottav K gival avolkto Kat kupto
urnooUvolo evog T.6.x. E, tote to K &ev éxel akpaia onpeia. 16taitepa o idlog o E Sev
€xel akpaia onueia.

2)IXETIKA e TO TtapAdeLypa 5.4 (4), mapatnpoUE TEPALTEPW OTL, AV (X ,||||) elval ywpog

HE VOpUa KAl X € S wote x:/1y+(1—/1)z pe 0<A<lkat y,ze B, pe Y# 2, t6te 10
€UBULYPOULO TUAMO [y, Z] c S . ( MpPA KoL T mapatnproeLg g mapaypddou 3.1 tou
TIOPOVTOG TOPAPTHOTOG.) ELSIKOTEpA Mapatnpolpe otLav X = Eg , TOTE KAOE Un Kevo

umoocUvoho tng S, = {(X, y) Xyt = 1} elval akpaio utocUvoAo Tng
Bx ={(x, y):xt+y? él}, epdooV ex(ész S, .

3)Fpappn -1, oeAiba 111 ( anodelEn tou Bewpnuartog Krein — Milman ) : Alopbwote oe

« OO TOUG LoXUPLopoUC (B) kat (8) Tng LLag mpotaong £XOUE TO CUUTEPACHOY.

4)3tnv mapatnpnon 5.7 (1) tng oeAidag 112, npooBEate kal To akoAouBo oxoAlo: Etal otov
Xwpo /¢ ps 0< p<1, kdBe oupmayég kat kuptd cUvolo €xeL akpaia onueia, ebocov anod tnv

aoknon 2 ( oeAida 77) tng napaypddou 3.5, toxeL Tt f*p =/, .

6)To mapadelypa mou neplypadetal otnv napatripnon 5.16 pag minpodopel emumAéov oL,
av X eilvat anetpodidotatog xwpog Banach kat K < X eivat norm cupunayéc tote n

CO( X) elval oxetkd aAAd OxL avaykaio cupmayég umooUvolo tou X , dnwg cuppaivel

OTLG TIEMEPOOUEVEG SLACTACELG.

7)H doknon 7 ( Bswpnua Kapabeodwpn )énetal blaitepa OTL oTNV MEPIMTWON TWV
TIEMEPOAOHEVWY SLAOTACEWY, £va SUMTayYEC Kat Kupto alvolo K = R, loovtat pe thv
Kuptr BfKkn Twv akpaiwv onueiwv tou, Snhadny K = co(ex( K )) ( n kAewototNTO HeV

Xpelaletal). ZnNUELWVOULE OTLKaLTO (oxeTl{opevo Kat) eviladépov Afppa 5.13 anodidetat
emniong otov KapaBbeodwpn.
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8)2xetika pe tnv aoknon 10 ( oeAida 126), n umodelen tng doknong poag nAnpodopel

ETUTAEOV OTL €VaG XWPOG LE VOPUA (X ,|| |) elval yviiola Kuptog av koL povo av X,y € S

Kol X#Yy = ||X+ y|| < 2. (NpBA. kat thv mapatipnon (2) mapandvw ).

AGCKNOELG

1) Eotw E Savuopatikdg xwpog kat Py, Py,..., Py » NHWOPHES enti tou E . Anodeifte otu:

1
(@Ot APy (A>0), P+ Pyt .t Py, MaX{ Py, Pyyeves Py} ket (P + P5 +oat P )7,

1< A <+o0, givat nuwvoppueg eni tov E.

),6nou,

(B) O ||X||=JX5+(IX2|+I><3I)2 ke [|X] = max ([%, £, £ X [ £ %,

X= (Xl, X2,X3) elval voppec eni tou R®. MevikeVovtat autéc oL voppec otov R";

y) Eotw (X,””) Kol (Y,””) Xwpot pe vopua, a, B,y >0 kat pe [l, +00) , TOTE 0 TUTOC,

1
o= [aIXF #1517 ) 8- [y 1P) P emov (x,y) & X <, apiervopua

enitou X xY.

[ Ymobel€n. Ma to (a): Mo tnv ( pf +..+ pﬁ )ﬂ Xpnotuormnolnote tnv aviootnta Minkowski.

Mo ta (B) kot (y) umopeite va xpnotomnotnoste 1o (a).]

2)a) Eotw (E,T) TOTIKA KUPTOG XWPOoG. Eva KUPTO LooppomnUEVO Kal GpayUEVO UTTOGUVOAO
tou E ovopdletal Siokoc. Eotw F n ypappikr 6fikn evog Siokou D < E. Anodeifte dtito

ouvaptnooeldég tou Minkowski Py : F — R tou D otov F eivat pia voppa.

(B) Eotw K KAELOTO KUPTO LOOPPOTINUEVO Kot hpayUEVO UTIOOUVOAO EVOG Xwpou Banach X

(to K ovoudletal tote évag Siokog Banach) kat Y n ypappikr 6nkn tou K . Eotw ||||K n

voppa emi tou Y n omoia opiletat ano to cuvaptnooeldég tou Minkowski P, Y = R

(||X||K = Pg (X) ,X€Y ). Anobeifte 6tL0 (Y,”-”K ) elvat évag xwpog Banach. Mowa eivat n
kAelotr povadiaio odaipa éy touY;

[ Yobelén: MNa to (B): Eotw (Xn) akoAouBia Cauchy otov (Y,””K) tote eivat kat Cauchy

otov X, é0tw X, L Xy- Av U eival khetotn odaipa ( pe kévrpo O) otov (Y,”‘”K )téts

glvat kat KAeloto untooUvolo tou X .Eotw N duotkdc aplOpdc pe
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nM=N=Xx —X, €U .Tote X, — %X, €U yuakabe N> N dpa X, €Y kot cuvenwg
X Hic > X,
3JEotw AC C,, (=0 XWPoG TwV TEALKA UNSEVIKWY 0KOAOUBLWV TIPOAYHATIKWY ) KUPTO Kot

OUMHETPLKO oUVOAo wote €, € A, VNn=>1 ( 6mou (Q) n ouvnOng Bdon tou C, ). Amodeifte

ot (a) To A eivar anoppodolv umtocivoro tou C, .

(B) Av emumAéov AC [—ZLl]N , TOTE 10 ouvaptnooeldeg Minkowski P, Tou A eivat voppa

KoL LOXVEL ||X||OO < pA(X) < ||X||1 yXEC,,.
(MdAwota to A elval évag diokog otov (COO,Tp) )

[ Yrobeén: MNa to (a): Eotw X= i X6 € C,, wote ||X||l = i|xk| <1.Tote Xe A, edpdoov
k=1 k=1

10 A eivat andAuta kupto ( tpPA. Tnv doknon 1 tng mapaypadou 3.1 ). MNa to (B):
x|, <1= xe A= x|, <1]

napatnpovue otLav X e G, Tote,

4)Eotw P,, Py, P, Teia pn cuveuBelakd onpeia tou EukAeidelov emmédou R?. O¢tope

A:{pi —-p;:0<i=] SZ} kat K :CO(A).Ar[o6£iEtsétL ex(K):A.

[ Yrodeten : To K eivat éva kuptd e€aywvo pe kKopud£g ta onpeia tou Al



